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İstanbul’da barajlar nefes aldı3 11 Rusya’dan, Çernobil’e saldırıİsrail’in yeni hedefi İran10

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ABD’NIN BÖLGEMIZLE ILGILI YANLIŞ HESAP YAPTIĞINI BELIRTEREK, “BU YOL YANLIŞ BIR 
YOL. TRUMP’TAN SEÇIMDEN ÖNCE VERDIĞI VAADI YERINE GETIRMESINI BEKLIYORUZ. YENI BIR SAVAŞI DEĞIL, BARIŞI INŞA 
EDECEK ADIMLAR ATMALI. BU BÖLGEDE ‘BEN YAPTIM OLDU’ YAKLAŞIMINA YER YOKTUR” DEDI.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Asya turu dönü-
şü uçakta gazetecilerin sorularını yanıt-

ladı. ABD’nin bölgemizle ilgili yanlış hesap 
yaptığını belirten Erdoğan, “Bu coğrafyada 
çekilen acılar yokmuş gibi davranmak ABD’ye 
bir şey kazandırmaz. Siyonistlerin yalanları-
na itibar edip bu coğrafyanın ayarlarıyla oy-
namak mevcut yaraları kanatmaktan başka 
bir işe yaramaz” ifadelerini kullandı. 

AYARLARLA OYNAMA

Erdoğan, “Bu yol yanlış bir yol. Ne-
tanyahu’ya inanmak, bölgeyi kana 

bulamaktan başka bir işe yaramı-
yor. Bu barışı getirmez, kanı 
ve gözyaşını artırır. İsrail 
için, kendi çıkarından 
daha önemli bir şey yok-
tur. Sayın Trump’tan se-
çimden önce verdiği vaa-
di yerine getirmesini 
bekliyoruz. Yeni bir sa-
vaşı değil, barışı inşa 
edecek adımlar atmalı. 
Bu bölgede ‘ben yap-
tım oldu’ yaklaşımına 
yer yoktur” dedi. l 08

VERDİĞİN SÖZÜ TUT

KABUL EDİLEMEZ 
Mensupları arasında farklı siyasi gö-
rüşten insanların olduğu sivil toplum 
örgütlerinin siyasi bir parti üslubu ile 
açıklama yapmasının yersiz ve yapıcı 
olmaktan uzak bir tutum olduğunu 
belirten Yılmaz, “TÜSİAD toplantısın-
da maalesef bu olumsuz dil ve yak-
laşım sergilenmiştir. İş dünyamızın 
genelini temsil etmediğine inandı-
ğımız bu dili ve üslubu tasvip etmek 
mümkün değildir” dedi.

ÇIK, AÇIKÇA SİYASET YAP
Yılmaz, “Sürekli bir şekilde topluma 
karamsarlık yayarak, felaket tellallığı 
yaparak olumlu bir gelecek inşa 
edilemez. İş insanları da elini taşın 
altına koymalı. Seçilmiş hükümetler 
ve bağımsız yargı üzerinde vesayet 
dönemi kapanmıştır. Buna heveslen-
mek yerine, arzu eden herkesin de-
mokratik kurallar içinde adını koya-
rak şeffaf bir şekilde siyaset yapması 
en doğrusudur” diye konuştu. l 09

SAHTE ANKETÇİLER  
CEZALANDIRILMALI

TARİHİMİZDEN
İBRET ALMALIYIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, uydurulan rakamlarla kamu-
oyunu yönlendirmeye çalışan, ma-
nüplasyon yapan, sahte anketlerle 

çıkar sağlayan şirket yöneticilerinin 
sahte ürün pazarlayan, sahte para 

basan kalpazandan farkı olmadığını 
belirterek, “Mutlaka yaptırıma bağ-

lanmalıdır. MHP’nin bu konuda hazır-
ladığı kanun teklifi aylar önce Meclis 

Başkanlığına sunuldu” dedi. l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, tarihimi-
zin örnek şahsiyetlerle dolu olduğu-
nu belirterek, “Aslında bizim başka 
kültürlere, başka medeniyetlere ihti-
yacımız yok. Bizim medeniyetimizde 
çok sayıda bilim insanı var. Mimar 
Sinan var, İbni Sina var, Harezmi var. 
Tarihimiz örnek alınacak şahsiyetlerle 
dolu. Tarihimizi iyi bilmemiz gereki-
yor. Tarihten de ibret alarak yolumuza 
devam etmemiz gerekiyor” dedi. l 09

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, seçilmiş hükümetler ve bağımsız yargı 
üzerinde vesayet döneminin kapandığını, bunların eski Türkiye’de kaldığını söyledi.

HUKUMET-YARGI UZERiNDE
VESAYET DÖNEMi KAPANDI 
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BU YOL YANLIS

MESAİ ÇOK YAKINDA

MHP’den yapılan açıklamada, 
Bahçeli’nin, 4 Şubat 2025’te Geb-
ze’deki Anadolu Sağlık Merkezine 
daha önce planlanmış tetkik, 
tahlil ve check-up için giriş yaptı-
ğı hatırlatıldı. Bahçeli’nin, başa-
rılı bir kalp kapakçığı girişimsel 
operasyonu geçirdiği belirtilen 
açıklamada, “14 Şubat itibarıyla 
Genel Başkanımız taburcu olarak 
Ankara’ya geçmiş bulunmaktadır. 
Bundan sonraki tedavi süreci 
nekahat dönemi olmak kaydıyla 
doktorların tayin edeceği kısa bir 
zaman zarfında mesaisine başla-
yacaktır” denildi. l 09

KALICI ÇÖZÜM
KUDÜS PAKTI

BAHADIR ÇOBAN 6

ŞAİBELİ 
ÖN SEÇİM…

BURAK ÖZCAN 7

TUSiAD YiK BASKANI
ARAS’A SORUSTURMA

Türk Sanayicileri ve İş İnsanları 
Derneği (TÜSİAD) Yüksek İstişare 

Konseyi (YİK) Başkanı Mehmet Ömer 
Arif Aras hakkında, 13 Şubat’taki 
dernek genel kurulunda yaptığı 

konuşmasında kullandığı ifadelere 
ilişkin, ‘adil yargılamayı etkilemeye 
teşebbüs’ ve ‘gerçeğe aykırı bilgiyi 

alenen yayma’ suçlarından resen 
soruşturma başlatıldı. Aras’ın 

sözleri büyük tepki çekmişti. l 09
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ERDOĞAN’DAN, ABD BAŞKANI TRUMP’IN SKANDAL GAZZE ÇIKIŞINA NET YANIT: 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, açılışına katıldığı 
Kahramanmaraş Devlet 
Hastanesinde tedavi gören 
vatandaşları ziyaret etti.

MHP LiDERi BAHCELi

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET 
BAHÇELI’NIN TEDAVI SÜ-

RECININ TAMAMLANARAK, 
TABURCU EDILDIĞI VE ANKA-

RA’YA GELDIĞI BILDIRILDI.

KAN BAĞISI MiLLi GÖREV
Türk Kızılay, kan stoklarının ramazanda nispeten düşmesi nedeniyle 
vatandaşlara bağış çağrısında bulundu. Kan bağışının ‘milli bir görev’ ol-
duğunu belirten Kızılay, sağlık koşulları elverişli olan 18-65 yaş arasındaki 
herkesi, ülke genelinde 300 noktada kurulan merkezlerde kan bağışına da-
vet etti. Kızılay, herkesin her an kana ihtiyacı olabileceğini hatırlattı. l 02

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gül Çiftci Binici, 
partilerinin cumhurbaşkanı aday adaylığı başvu-
rularının 17 Şubat Pazartesi gününden 21 Şubat 
Cuma günü mesai bitimine kadar parti genel 
merkezine yapılacağını bildirdi. Binici, 28 Şubat’a 
kadar CHP’ye üye olanların 23 Mart’ta yapılacak 
ön seçimde oy kullanabileceğini kaydetti. l 09

CHP’de ön seçim  takvimi açıklandı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Fransa’daki 
Türklerle buluştu. Bu yılı Türkiye’de 
‘Aile Yılı’ ilan ettiklerini hatırlatan 
Göktaş, “Doğurganlık hızımız gerçek-
ten çok düşüyor, aile kavramı gitgide 
zayıflıyor” dedi. ‘Aile Yılı’na yönelik 
farkındalığın yurt dışındaki vatandaşlar 
tarafından da sahiplenilmesini isteyen 
Göktaş, ‘aile’ konusunun dünyanın 
tamamını ilgilendirdiğini kaydetti. l 07 

AiLE 
KAVRAMI
COK 
ZAYIFLIYOR

TERÖRiSTLERE
KACIS YOK
Terör örgütü PKK/KCK’nın 
Fransa yapılanmasında yer 
alan Medeni Altundere, MİT 
ve İstanbul Emniyet Müdür-
lüğünün ortak operasyonuyla 
İstanbul’da yakalandı. Gözaltı-
na alınan terörist, tutuklandı. 
Öte yandan, Irak’ın kuzeyin-
deki Pençe-Kilit Operasyonu 
bölgesinde 3, Suriye’nin ku-
zeyindeki Barış Pınarı bölge-
sinde de 4 PKK/YPG’li terörist 
etkisiz hâle getirildi. l 06

Türkiye’de konut satışları 
ocakta yıllık bazda yüzde 39,7 
artarak 112 bin 173’e yükselir-
ken, bu rakam tüm zamanların 
en yüksek ikinci ocak verisi 
olarak kaydedildi. Geçen ayki 
satışların 32 bin 785’ini sıfır, 79 
bin 388’ini ikinci el konutlar 
oluşturdu. Geçen ay satılan ko-
nutların 16 bin 726’sında banka 
kredisi kullanıldı. Uzmanlar, 
TOKİ’nin kiralık konut da üret-
mesi gerektiğini söyledi. l 05

KONUT SATIŞLARI 
YILA HIZLI BAŞLADI

TÜRK MİLLETİNİN
EN KIYMETLi 
EVLADI
TBMM Başkanvekili, MHP Milletvekili 
Celal Adan, bu ülke için nefes, can suyu 
ve umut ışığı olan Lider Devlet Bah-
çeli’nin Türk milletinin en kıy-
metli evlatlarından biri oldu-
ğunu belirterek, “Liderimizle, 
en yakın zamanda; eskisinden 
çok daha sıhhatli ve inançlı 
şekilde yola devam edeceğiz. 
Daima emrinde ve yanında 
olacağız” dedi. l 09

CELAL ADAN

ABD’YE REST: GELiN VURUN
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, düşmanların 
ülkedeki nükleer merkezlere saldırabileceğini ancak yeni 
nükleer santraller yapma gücünü ellerinden alamayacağını 
söyledi. Pezeşkiyan, “Atom merkezlerinizi vuracağız, diye 
tehdit ediyorlar. Gelin vurun. Merkezlerin 100 tanesini vur-
sanız 1000 tane inşa ederiz. Binaları vurabilirsiniz ama onu 
yapan zihin orada oldukça bir şey yapamazsınız” dedi. l 10
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Suriye’nin kuzeyinde bir üs bölgesine açılan taciz ateşi 
sonucu ağır yaralanan ve tedavi gördüğü hastanede şe-
hit olan Osman Oktay, İzmir’de gözyaşlarıyla son yolcu-
luğuna uğurlandı. Gaziantep’te düzenlenen askeri töre-
nin ardından İzmir’e getirilen şehidin naaşı, Gaziemir 15 
Temmuz Şehitler Camii’ndeki cenaze töreninden sonra 
Buca Kaynaklar Mezarlığı’nda toprağa verildi. l 06

SEHiDE VEDA

Erdoğan, kabinede 
değişiklik olup 

olmayacağıyla ilgili 
soruya “Hiçbir hoca, 

takımı okumadan sahaya 
sürmez. Bizler de şu anda 

üzerinde çalışıyoruz. Gerek 
ana kademeden, gerek 

kadınlardan, gerek gençlerden 
oluşan dinamik bir yapıyı 

kuracağız” dedi.

CHP BENİ İLGİLENDİRMEZ
CHP’nin son kurultayı ve İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu hakkındaki soruşturmaların yar-
gının konusu olduğunu belirten Erdoğan, “Kime ne tür bir siyasi yasak gelir veya gel-
mez her şeyden önce bu, benim derdim değil. Bir suç varsa, bu yargı-
nın konusu. Bana verilen cezayı örnek göstermek doğru değil. 
Şimdi hançer kimin elinde ve kimin sırtına saplanacak 
doğrusu bunu da bilmiyoruz” açıklaması yaptı.

Filistin halkının haklarının 
korunması ve onlara adil bir yaşam 
sunulmasının esas olduğuna dikkat 

çeken Erdoğan, “Ancak süreç ‘kıyamet 
kopsun’ gibi ifadelerle ve katil 

Netanyahu’nun hayallerini süsleyen, 
Gazzelilerin sürgün edilmesi gibi yanlış 
planlarla sağlıklı bir şekilde ilerleyemez. 
Gazze’den Filistin halkının çıkarılması 
kabul edilemez. Hiçbir Müslüman ülke 

bunu kabul etmez” diye konuştu. 

SURGUN 
KABUL EDiLEMEZ
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Google Maps’in 20’nci kuru-
luş yılına istinaden, dünyada 
en çok araştırılan ülkelerin 
antik şehirleri, müzeleri ve 
parkları üzerinden bir çalış-
ma yapılıp, listeler yayım-
landı. Listede; Türkiye’den 
en çok araştırılan 20 kültürel 
eser, 20 müze ve 20 park 
da yer alıyor. Türkiye’den 
toplam 15 şehir listede yer 
aldı. İstanbul, İzmir, Ankara 
ve Antalya en çok araştırılan 
şehirler oldu. Söz konusu lis-
teye ilişkin değerlendirmede 
bulunan Antalya Kent Kon-
seyi Turizm Çalışma Grubu 
Başkanı Recep Yavuz, buna 
göre araştırmacıların çoğu 
kez ya aradığı yeri ziyaret 
edebilmek ya bilgi toplamak 
ya da sanal bir ziyaret için in-
celediklerini söyledi. Yavuz, 
ayda 2 milyar kişinin kullan-
dığı Google Maps’te oluşan 
verilerin, ülkelerin dünya 
genelindeki popülaritesini 
göstermesi açısından önemli 
bir veri olduğunu söyledi. 

Google Maps’te Google Maps’te 
Türkiye’nin  Türkiye’nin  
‘EN’LER‘EN’LERII

Google Maps’in 20’nci kuruluş yılına istinaden, 
dünyada en çok araştırılan ülkelerin antik şehirleri, 

müzeleri, parklarının belirlendiği listede
Türkiye’den 60 antik eser, müze ve park bulunuyor.

Yerli ve milli imkânlarla üretilen genel maksat 
helikopteri Gökbey, en zorlu görevlerde 
jandarmanın gücüne güç katacak. Jandarma Pilot 
Yarbay Sermet Sağlamsaatçi, “Gökbey helikopteri, 
yüksek irtifa ve yüksek sıcaklıklarda maksimum 
kalkış ağırlığı ile görev yapabilecek şekilde 
tasarlanmıştır. Sivil olarak 12 personel, askeri 
olarak teçhizatlı 10 askeri personeli  
taşıyabilecek kapasitededir” dedi. 

GALATA KULESI ZIRVEDE

1- Galata Kulesi-İstanbul
2- Anıtkabir-Ankara
3- Yerebatan Sarnıcı-İstanbul
4- Pamukkale-Denizli
5- Taksim Meydanı-İstanbul
6- Manavgat Şelalesi-Antalya
7- Side Antik Şehri-Antalya
8- Side Apollon Tapınağı-Antalya
9- Bursa Koza Han
10- Düden Şelalesi-Antalya
11- Pierre Loti Tepesi-İstanbul
12- Efes Antik Kenti-İzmir
13- Çanakkale Şehitler Abidesi
14- Kemeraltı Çarşısı-İzmir
15- Tarihi Asansör-İzmir
16- İnkaya Çınar Ağacı-Bursa
17- Beyazıt Meydanı-İstanbul
18- Eski Foça Sahili-İzmir
19- Damlataş Mağarası-Antalya
20- Tophane Saat Kulesi-Bursa

Türkiye’de en çok aranan yerlerin başında Galata Kulesi, 
ardından Anıtkabir ve Yerebatan Sarnıcı geliyor. Google 
Maps verilerine göre, 2024 yılında Türkiye’nin en çok 
aranılan yerleri şu şekilde sıralandı:

1- Gülhane Parkı-İstanbul
2- Emirgan Koruluğu-İstanbul
3- Güvenpark-Ankara
4- Saklıkent-Antalya
5- Yıldız Parkı-İstanbul
6- Meydan Parkı-Trabzon
7- Aşağı Düden Şelalesi-Antalya
8- Gençlik Parkı-Ankara
9- Kordon-İzmir
10- Kelebek Parkı-Konya
11- Uludağ Milli Parkı-Bursa
12- Kuğulu Park-Ankara
13- Bahçeşehir Gölü-İstanbul
14- Caddebostan Sahili-İstanbul
15- Kültürpark-Fuar-İzmir
16- Karaalioğlu Parkı-Antalya
17- Kültür Parkı-Bursa
18- Sahil Parkları Maltepe-İstanbul
19- Kyoto-Japon Parkı-Konya
20- Beylikdüzü Vadisi-İstanbul

GÜLHANE 
PARKI EN ÇOK 
ARAŞTIRILAN PARK
En çok aranan parklar listesinin 
başında İstanbul’daki Gülhane 
Parkı gelirken, ikinci sırada 
Emirgan Korusu yer 
alıyor. Liste şöyle:

En çok aranan müze ve ören yerlerinde Topka-pı Sarayı’nın ilk sırada olduğu liste şöyle:1- Topkapı Sarayı-İstanbul
2- Mevlana Müzesi-Konya
3- Miniaturtürk-İstanbul
4- Rahmi Koç Müzesi-İstanbul
5- Göbeklitepe-Şanlıurfa
6- Zeugma Mozaik Müzesi-Gaziantep7- Göreme Açık Hava Müzesi-Nevşehir8- İstanbul Arkeoloji Müzesi-İstanbul9- Efes Arkeoloji Müzesi-İzmir
10- Beylerbeyi Sarayı-İstanbul
11- Harbiye Şelalesi-Hatay
12- Kaymaklı Yeraltı Şehri-Nevşehir13- Ulucanlar Cezaevi-Ankara
14- Atatürk Evi-Trabzon
15- 1453 Tarih Müzesi-İstanbul
16- Anadolu Medeniyetleri Müzesi-Ankara17- Antalya Arkeoloji Müzesi-Antalya18- Altınköy Açık Hava Müzesi-Ankara19- Hierapolis Antik Şehri-Pamukkale-Denizli20- Bandırma Vapuru-Samsun

TO
PK

AP
I S

AR
AY

I İL
K 

SI
RA

DA Özellikle turizm dünyasında 
birtakım ezberleri bozarak, 
yeni bakış açılarına kavuşmayı 
sağlayabilecek datalar bulun-
duğuna dikkati çeken Yavuz, 
“Mesela hiç farkına varmadığımız 
değerlerimiz dünyanın ilgisini 
çekerken, çok önemsediğimiz 
yerler de başkalarının ilgi alanına 
pek girmiyor. Türkiye dünyada en 
çok aranılıp, araştırılan ülkeler 
içerisinde. Buna dair önemli yer-
ler, parklar ve müzeleri kapsayan 
3 farklı liste mevcut. Bana bu 
listeleri yap deselerdi, sanırım 
çok farklı sonuçlar çıkardı ortaya. 
Ancak merak edilen, incelenen, 
araştırılan neyse, doğru olan 
odur. 60 önemli değerimizin 
olduğu bu listeler ülke olarak 
kültürel ve doğal zenginliğimizin 
göstergesi. Korumak ve yaşat-
mak görevimiz” dedi.

Genel maksat helikopteri Gökbey, 
en zorlu görevlerde geniş imkân 
ve kabiliyetleriyle Jandarma 
Teşkilatının havadaki gözü olacak. 
Jandarma Genel Komutanlığının ih-
tiyacını karşılamak üzere geliştirilen 
Gökbey, en zorlu iklim koşullarında, 
yüksek irtifa ile sıcaklıkta, 
gece ve gündüz etkin 
bir şekilde faaliyet 
gösterme imkân 
ve kabiliyetine 
sahip. VIP, 
kargo, hava 
ambulans, 
arama kur-
tarma ve kıyı 
ötesi taşıma gibi 
görevleri de ba-
şarıyla yapabilecek 
olan Gökbey helikopte-
ri, özelikleri ve teknolojisiyle 
kendi sınıfındaki rakiplerinden 
üstün bir konumda bulunuyor.

Jandarma Genel Komutanlı-
ğında test tecrübe pilotu olarak 
görev yapan Jandarma Pilot Yarbay 
Sermet Sağlamsaatçi, Jandarma 
Genel Komutanlığına şimdiye kadar 
3 Gökbey helikopteri teslim edildi-

ğini, 20 helikopterin de 
ilerleyen süreçte teslim 
alınmasının planlandığını 
söyledi. Tüm helikopter-
lerde olduğu gibi sıcaklık ve 
irtifanın, hava aracının taşıma 
kapasitesini etkilediğini belirten 

Sağlamsaatçi, “Özellikle Gök-
bey helikopteri, yüksek 

irtifa ve yüksek sıcak-
lıklarda maksimum 

kalkış ağırlığı ile 
görev yapabi-
lecek şekilde 
tasarlanmıştır. 
Sivil olarak 12 
personel, askeri 

olarak teçhizatlı 
10 askeri personeli 

taşıyabilecek kapasi-
tededir” dedi. Pilotlar ve 

teknisyenleri için tip intibak fark 
eğitimleri planladıklarını ve sürecin 
devam ettiğini bildiren Sağlamsa-
atçi, “Test pilotu ve öğretmen pilot 
kurslarımız için en kısa zamanda 
planlamayı yaptık ve kurslarımızı 
açacağız. Tüm pilot ve teknisyen-
lerimizi Gökbey ile tanıştıracağız” 
diye konuştu.

‘KORUMAK VE 
YAŞATMAK  
GÖREVİMİZ’

KIZILAYDAN, 
RAMAZAN ÖNCESI 

ANLAMLI  
DAVETTürk Kızılay  

Genel Başkan 
Yardımcısı 
Ramazan Saygılı, 
kan stoklarının 
ramazanda nispeten 
düşmesi nedeniyle 
vatandaşlara bağış 
çağrısında bulundu.

Saygılı, kan bağışına özellikle ramazan 
öncesinde daha çok ihtiyaç duyul-
duğuna dikkati çekti. Saygılı, şunları 
kaydetti: “Ramazana stoklu girmek 
istiyoruz çünkü nispeten kan stokla-
rımız ramazanda düşüyor. Ramazana 
daha hazırlıklı girebilmemiz ve kan stok 
rezervlerimizin yüksek olması için kan 
bağışı çağrılarımızı ve kampanyaları-
mızı artırmış oluyoruz. Ramazan, artık 

kış aylarına denk geldi. Kış aylarında 
insanların bağış yapma refleksleri bu 
ortamlarda azalıyor. Aynı zamanda kışın 
grip ve benzeri hastalıklar yaşanabiliyor. 
Bundan dolayı her sağlıklı bireyimiz 
düzenli şekilde kan vermeli ki hem 
ramazana hazır olalım hem de 7 gün 24 
saat esasında ülkemizdeki olası ihtiyaç 
durumunda şifa bekleyen kardeşimize, 
ailemizin ferdine dokunmuş olalım.”

Mübarek aya stoklu girmek istiyoruz 

GÖKBEY, JANDARMANIN 

HAVADAKI  
'GÖZÜ' OLACAK

İHTIYAÇ HÂLINDE GÖKYÜZÜNE BAKIN 
Jandarma Havacılık Uçuş Akademisinde görev yapan Jandarma Pilot Binbaşı 
Ünal İnanlı ise yurdun her yerindeki görevlerde Gökbey’in etkin bir şekilde rol 
alacağını dile getirdi. Gökbey’in jandarmanın ihtiyacı doğrultusunda üretildi-
ğine değinen İnanlı, şunları kaydetti: “’Bize ihtiyacınız olduğunda gökyüzüne 

bakmanız yeterli.’ Jandarma havacılığının görevi anlayışını anlatan bir 
sözdür bizim için. Envanterimize dâhil olan Gökbey helikopterleri sayesinde 

yurdun daha fazla noktasında konuşlanarak, görevlerimizi daha hızlı ve etkin 
yerine getireceğiz. Gökbey helikopteri orta sınıf bir helikopter. Bu sınıfta bir 

helikopterimiz yok. Bu açığı da kapatmış olacağız.”

Gökbey’in envanterde bulunan helikopterlerden daha iyi kabiliyetlere 
sahip olduğuna işaret eden İnanlı, “Ulaşabileceği azami menzil diğer 
helikopterlere nazaran daha fazla. Örneğin hâlen kullandığımız hava 

araçları 2,5 saat civarı havada kalabiliyorken, Gökbey helikopteri 3 saat 45 
dakika kadar uzun bir süre havada kalış süresine sahip” ifadelerini kullandı.

Türk Kızılay Genel Başkan Yardımcısı 
Ramazan Saygılı, kan stoklarının 
ramazanda nispeten düşmesi nede-
niyle vatandaşlara bağış çağrısında 
bulundu. Saygılı, bir etkinlik kapsa-
mında geldiği Mersin’de, kan bağışının 
“milli bir görev” olduğunu söyledi.
Ülke genelinde 300 noktada kurdukları 
merkezlere vatandaşların başvuru 
yapabileceğini belirten Saygılı, sağlık 
koşulları elverişli olan 18-65 yaş 
arasındaki herkesi kan bağışına davet 
etti. Saygılı, kanın sürekli bir ihtiyaç 
olduğunu vurgulayarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Sağlıklı erkekler 3 

ay, kadınlar 4 ayda bir Türk Kızılaya 
gelerek kan bağışı yapmalı ve iyiliği 
bulaştırmalı. Bu durumun sürdürülebi-
lir olması konusunda da her bir duyarlı 
insanımızın gönlüne, yüreğine dokun-
ma anlamında her tarafta kan bağışı 

kampanyaları ve 

etkinlikleri düzenliyoruz. Okullarda 
eğitimler veriyoruz, üniversitelerde 
farkındalıklar oluşturuyoruz. Bu 
topluca yapılacak, 85 milyonun omuz 
vermesi gereken bir konu.” Bağışçı-
ların desteğiyle geçen yıl toplanan 
2,8 milyon ünite kanın vatandaşlara 
iletildiğini dile getiren Saygılı, “2025’te 
hedefimiz 3 milyon 40 bin ünite kanı 

alıp akredite laboratuvarda işleyip 
tahlillerini yaptıktan sonra 1176 

hastaneye lojistiğini sağlamak. 
Türk Kızılayın stoklarında 
kan sıkıntısı yok ama bunun 
sürdürülebilir ve sürekli 
olması gerekiyor. Stokla-

nacak ve rafa koyup aylarca 
bekletilecek bir şey olmadığı 

için düzenli şekilde kan bağışı 
yapılması lazım” diye konuştu.



ŞEHIT ITFAIYE ERI IÇIN TÖREN 

Esenler’de yangına müdahale sırasında yüksekten düşerek hayatını kaybeden itfaiye eri için tören gerçekleştirildi. Bağcılar 
İtfaiye Grubu’ndaki törene, şehit itfaiye eri Furkan Sayın’ın annesi Aynur, babası Kazım, kardeşi Esmanur Sayın’ın yanı sıra 

İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu, Bağcılar Kaymakamı Abdullah Uçkun ve çok sayıda itfaiye personeli 
katıldı. Törende konuşan İmamoğlu, Sayın’ın itfaiye teşkilatında bulunan genç bir arkadaşları olduğunu ve itfaiye çalışanlarının 
yaptığı işin dünyada çok özel bir yere konumlandırılması gerektiğini söyledi. Bu mesleğin tercih edilmesinin bile çok büyük bir 
cesaret ışığı olduğunu belirten İmamoğlu, “Bu cesur kardeşimiz gibi binlerce yol arkadaşımız, itfaiye teşkilatında insanlarımızın 
canını kurtarmak için canı pahasına mücadele veren çok özel insanlar. Ne yazık ki bu mücadeleyi verirken bu güçlü karakteriyle 

insanların yaşamlarını kurtarmak için mücadele verirken, Furkan Sayın kardeşimizin şehit olduğu haberini aldık” ifadelerini 
kullandı. Görevleri sırasında hayatını kaybeden tüm itfaiye çalışanlarına ve Sayın’a rahmet dileyen İmamoğlu, çok üzgün olduğunu 

dile getirdi. Törenin ardından Sayın’ın cenazesi, memleketi Kastamonu’nun Taşköprü ilçesine gönderildi.
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zmanlar, Karadeniz’de 
son aylarda yağış mik-

tarında düşüş görüldü-
ğünü, bu durumun nehir 

debilerini düşürerek Marmara’ya gelen 
üst akıntı suyunu zayıflatıp durgunluk 
ve tuzluluğa neden olarak müsilaj 
oluşumunu kolaylaştırdığını belirtiyor. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü (MGM) 
Ocak Ayı Alansal Yağış Raporu’na göre, 
Karadeniz Bölgesi’nde geçen ay 41,4 
milimetre yağış kaydedildi. Bu miktar, 
ocak ayında Karadeniz Bölgesi’nin, 
64,4 milimetre olan uzun yıllar 
ortalamasından yüzde 36, 90,4 mili-
metre olan geçen yılın ocak ayı yağış 
miktarından yüzde 54 daha az yağış 
aldığı anlamına geliyor. MGM’nin 2024 

Yılı Aralık Ayı Alansal Yağış Raporu’na 
göre, Karadeniz Bölgesi’nde 58,5 mili-
metre yağış kaydedildi. Yağışlar geçen 
yılın aralık ayında, uzun yıllar ortala-
ması olan 72,4 milimetrenin yüzde 19, 
bir önceki yılın aralık ayı yağış miktarı 
olan 63,8 milimetrenin ise yüzde 8 
altında gerçekleşti. Yağış azlığının yanı 
sıra iklim değişikliğinin etkisiyle 
dünya genelinde hem atmosferde 
hem de denizlerde ortalama sıcaklık, 
artış eğilimi gözlenirken, bu durum 
kendisini Karadeniz’deki ortalama 
deniz suyu sıcaklığının geçtiğimiz 10 
yılda, bir önceki 10 yıla göre 0,9 derece 
artması şeklinde gösterdi. Boğaziçi 
Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politi-
kaları Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Araştırmacısı Tufan Turp ise yağıştaki 
azalmanın dolaylı bir etkisinin söz 
konusu olduğunu bildirdi. Turp, “Kara-
deniz’de daha az yağış, denizi besleyen 
nehirlerin debisinde azalmaya neden 
olacağından Marmara’ya gelen üst 
akıntıyı zayıflatır. Buna bağlı olarak 
Marmara Deniz’inin üstü daha tuzlu 
olur ve yüzey durgunlaşır, suyun dikey 
karışımı azaldığından müsilaj oluşumu 
kolaylaşır. Üst akıntı zayıflayınca dip 
akıntısı güçlenir ve oksijen seviyesi 
azalır. Bu da müsilajın çözünmesini, 
dağılmasını zorlaştırır. Sonuç olarak 
Karadeniz’deki yağış azlığı ya da kurak 
koşullar müsilajı engelleyici ya da da-
ğıtıcı doğal süreçleri zayıflatabilir” dedi. 
Müsilajı etkileyen farklı faktörlerin de 

bulunduğunun altını çizen Turp, sudaki 
asitlenmenin, ekosistemdeki değişim-
lerin, deniz seviyesindeki yükselmenin 
ve kıyı kirliliğinin bu faktörler arasında 
yer aldığını dile getirdi. İklim değişikli-
ğinin yağış rejiminde önemli değişik-
liklere neden olduğundan bahseden 
Turp, sözlerini şöyle tamamladı: “İklim 
değişikliği hem yağış düzensizliğinde 
ve değişkenliğinde hem de yağış eks-
tremlerinin şiddet, sıklık ve görülme 
alanlarında kritik artışlara neden 
oluyor. Bir yandan aşırı yağışlara bağlı 
uç olaylar olurken, bir yandan da aşırı 
yağışsızlığa bağlı uç olaylar yaşanabilir. 
Bu durum da bölgesel olarak hem akut 
hem kronik etkilere neden olabilir. 
Müsilaj da bunlardan biridir.”

İstanbul’a su sağlayan barajların ortalama doluluk oranı, ya-
ğışların da etkisiyle yüzde 59,82’ye çıktı. Baraj ve göletlerde su 
miktarı ise 512 milyon 94 bin metreküp seviyesinde kaydedildi. 

İstanbul Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (İSKİ) verilerine göre, 

geçen yıl 21 Kasım'da yüzde 27,49 
seviyelerine kadar gerileyen baraj-
lardaki doluluk oranı, son dönemdeki 
yağışların etkisiyle yükselişini sür-
dürdü. Kente su sağlayan barajların 
doluluk oranı, son 1 haftada yüzde 
6 artarak bugün itibarıyla yüzde 
59,82 oldu. Su miktarı Istrancalar'da 
yüzde 45,18, Terkos'ta yüzde 60,59, 

Sazlıdere'de yüzde 46,91, Alibey'de 
yüzde 46,94, Büyükçekmece'de 
yüzde 55,87, Ömerli'de yüzde 66,12, 
Darlık'ta yüzde 56,61, Elmalı'da yüzde 
100, Pabuçdere'de yüzde 53,95 ve 
Kazandere'de yüzde 76,48 ölçüldü. 
Azami 868 milyon 683 bin metreküp 
su biriktirme hacmine sahip baraj 
ve göletlerdeki su miktarı ise 512 
milyon 94 bin metreküp seviyesinde 
kaydedildi. Barajlar dışında kente su 

sağlayan Yeşilçay ve Melen'den bu 
ay 113,58 milyon metreküp su alındı. 
İSKİ istatistiklerine göre, barajların 
bugün itibarıyla doluluk oranları 
2015'te yüzde 92,88, 2016'da yüzde 
86,42, 2017'de yüzde 85,82, 2018'de 
yüzde 78,6, 2019'da yüzde 90,35, 
2020'de yüzde 61,26, 2021'de yüzde 
46,11, 2022'de yüzde 80,29, 2023'te 
yüzde 32,97, 2024'te yüzde 73,02 iken 
bugünkü oran yüzde 59,82 ölçüldü.

BARAJLARDAKI DOLULUK ORANI 

YÜZDE 60'A DAYANDI 

Sosyal medya fenomeni 
Banu Parlak'ın güzellik mer-

kezinin kurşunlanmasına ilişkin 
Dilan, Engin ve Sezgin Polat'ın 
'azmettirme' suçundan tutuk-
suz yargılandığı davada karar 
açıklandı. Hâkim, Dilan, Engin ve 
Sezgin Polat'ın delil yetersizliği 
nedeniyle beraatlerine hükmet-
ti. Dilan, Engin ve Sezgin Polat'ın 
diğer avukatı Sevinç Horoz 
savunmasında, "Müvekkillerin 
kesinlikle suç teşkil eden bir 
eylemi söz konusu değildir. 
Şikâyetten vazgeçmeyi kabul 
ediyoruz. Müvekkillerin üzerine 
atılı suçlar için hiçbir somut delil 
yoktur. Müvekkiller dosyada 
gizlilik bulunduğu aşamada 
kamuoyu baskısı ile tutuklu 
kalmıştır. Müvekkillerimizin 
diğer sanıklar ile hiçbir görüşme 

kaydı tespit edilmemiştir ve 
diğer sanıkları da tanımamak-
tadırlar" ifadelerini kullandı.
Hâkim, bütün sanıkların 'mala 
zarar verme' suçu yönünden 
haklarında düşme kararı veril-
mesine hükmetti. Hâkim, Dilan, 
Engin ve Sezgin Polat'ın ise delil 
yetersizliğinden beraatlerine 
karar verdi. Öte yandan diğer 
sanıklara ise değişen oranlarda 
hapis cezası verildi.

POLAT ÇIFTINE 
AZMETTIRMEDEN 
BERAAT  AZALAN YAĞISLAR 

MUSiLAJ RiSKiNi 
ARTIRIYOR 

Boğaziçi Üniversitesinden  Araştırmacısı Tufan Turp, “Karadeniz’de 
daha az yağış, denizi besleyen nehirlerin debisinde azalmaya neden 
olacağından Marmara’ya gelen üst akıntıyı zayıflatır. Bu yüzden su-
yun dikey karışımı azaldığından müsilaj oluşumu kolaylaşır” dedi. 

KURAKLIK 
ILE ILIŞKILI 

Boğaziçi Üniversitesi İklim Deği-
şikliği ve Politikaları Uygulama 

ve Araştırma Merkezi Araştırmacısı 
Nazan An, iklim değişikliğinin, mü-
silaj oluşumunu doğrudan ve dolaylı 
yoldan etkileyebildiğini, en önemli 
unsurun ise deniz suyundaki sıcaklık 
artışı olduğunu söyledi. Son yıllardaki 
çalışmalara göre 2000’li yıllardan 
bu yana Türkiye’de deniz suyu 
sıcaklıklarındaki artışın daha belirgin 
hâle geldiğini aktaran An, özellikle 
yakın zamanda müsilaj oluşumu ile 
gündemde olan Marmara Denizi’n-
deki ısınmanın diğer denizlere oranla 
daha yüksek seviyelerde seyrettiği 
bilgisini paylaştı. İklim değişikliğinin, 
denizdeki akıntıları ve su sirkülasyo-
nunu etkileyerek müsilaj artışına se-
bep olabildiğini kaydeden An, “Yüzey 
suyu ısındıkça soğuk ve besin açısın-
dan zengin daha soğuk alt tabakayla 
karışması zorlaşır ve katmanlaşma 
artar. Bu durum, suyun oksitlenmesi-
ni engelleyerek dipte çürüme sürecini 
hızlandırır. Az oksijenli ortamlarda da 
organik madde birikimi ve dolayısıyla 
müsilaj oluşumu kolaylaşır. Müsilajın 
kuraklıkla olan ilişkisi de bu aslında” 
dedi.NKaradeniz’de oluşabilecek 
kurak koşulların ve yağış azlığının 
Marmara Denizi’nin dinamiklerini de-
ğiştirerek buradaki müsilajın süresini, 
yaygınlığını ve etkisini artırabile-
ceğine işaret eden An, buradaki en 
büyük sorunlardan birinin de kirlilik 
olduğunu vurguladı.

U
Türkiye Dağcılık Federas-
yonu'nun düzenlediği Ağrı 

Dağı Kış Tırmanışı, Doğubayazıt 
ilçesi Çevirme köyünde 2 bin 200 
metreden başladı. Tırmanışa 10'u 
kadın 33 dağcı katılırken, 2'nci 
günde yoğun kar ve tipi nedeniyle 
3 bin 200 rakımda çadırlar kurul-
du.Tırmanışın 5 gün süreceğini 
ve kar yağışının azalmasını bek-
lediklerini belirten Mardinli dağcı 

Mehmet Fatih Aktürk, "Türki-
ye Dağcılık Federasyonu'nun 
düzenlemiş olduğu Ağrı Dağı Kış 
Tırmanışı devam ediyor. Şu an 
3 bin 200 rakımda çadırlarımızı 
kurduk ama maalesef bu sabah 
kar yağışı oldu. Kar yağışından 
dolayı dağa çıkamadık. Burada 
kaldık. Yarın hava durumu neyi 
gösterecek, göreceğiz. Burası 
gerçekten çok soğuk" dedi.

33 dağcı, Ağrı Dağı'na 
tırmanışa geçti

Dilan Polat Engin Polat

Banaz ilçesine bağlı Yuka-
rıkaracahisar köyündeki 

İbrahim İnan'a ait müstakil 
evde, saat 03.00 sıralarında 
yangın çıktı. Kısa sürede 
büyüyen yangın, bitişiğindeki 
5 eve de sıçradı. Çevredeki-
lerin ihbarıyla bölgeye sağlık, 
itfaiye ve jandarma ekipleri ile 
arazözler sevk edildi. Ekip-
ler, alevlerin yakındaki diğer 
evlere sıçramaması için yoğun 

çaba sarf etti. Alevler, ekiple-
rin 5 saatlik çalışması sonucu 
söndürüldü. Uşak Valisi Naci 
Aktaş da olay yerine gelerek 
yangınla ilgili Uşak İl Jandar-
ma Komutanı Kıdemli Albay 
Fahri Semiz ve Uşak İl Afet ve 
Acil Durum (AFAD) Müdürü 
Burak Edin'den bilgi aldı. 4'ü 
atıl durumda 6 ev büyük zarar 
görürken, yangının çıkış nede-
ni araştırılıyor.

YANGINDA 6 EV ZARAR GÖRDÜ

PANKARTLA 
EŞINDEN 
ÖZÜR DILEDI

Siirt’te yaşayan Mehmet Kork-
maz, tartıştığı eşi Ayşenur’dan 

özür dilemek için 14 Şubat Sevgililer 
Günü'nde, kentin işlek noktalarından 
Siirt Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
önündeki sokağa pankart astı.İlgi 
gören ve çiftin fotoğrafının da olduğu 
pankartta, ‘Seni üzdüğüm, incittiğim 
için özür dilerim. Hayatım boyunca 
seni bir daha asla üzmeyeceğim. Seni 
çok seviyorum’ ifadeleri yer aldı. Bazı 
vatandaşlar, pankartın fotoğrafını 
çekti.Mehmet Korkmaz, eşini çok 
sevdiğini, ona yaptığı bir davranıştan 
dolayı özür dilemek için pankartı 
hazırladığını belirterek, “Amacım, tüm 
Siirt'in karımı ne kadar çok sevdiğimi 
görmesi. Ben eşimi çok seviyorum, 
çok pişmanım, onu hayatım boyunca 
bir daha üzmeyeceğim” dedi.
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Tüketici Konfederasyonu (TÜKONFED) Genel Başkanı Aydın Ağaoğlu, uygulamanın çok yararlı 
olduğunu söyledi ve tüketicilere tavsiyelerde bulundu.  Ağaoğlu, “Tüketiciler, pahalı satan 

marketlere gitmeyerek, en büyük güçlerini kullanmış olacaklar. Yüksek fiyatla satış yapan 
işletmeler, ciddi oranda ciro kaybı yaşayacaklar. Bilinçli tüketiciler, mutlaka fiyatları 

kontrol etmeli ve fahiş fiyatlarla karşılaştıklarında ilgili mercilere şikâyet etmeli-
dir” dedi. Ağaoğlu, ayrıca marketlerin sattığı ürünlerin üzerinde tavsiye edilen 

satış fiyatı ibaresinin bulunmasının önemini vurguladı. Bu düzenlemenin, 
fiyat farklarının ortadan kalkmasına yardımcı olacağını belirten 

Ağaoğlu, “Bu düzenlemeye uymayan işletmelere 
kapatma cezası uygulanabilir” ifadelerini 

kullandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, market fiyatlarındaki 
aşırı farkları ortaya çıkaran yeni bir platform başlat-
tı. Uygulama, zincir marketlerdeki ürün fiyatlarının 

karşılaştırılmasına olanak tanırken, aynı ürünün 
farklı marketlerdeki fiyatlarının iki katına kadar 

çıkması dikkat çekti. Tüketici konfederasyonları, bu 
duruma karşı tavsiye fiyat uygulaması öneriyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Aralık 
2024’e ilişkin ücretli çalışan istatistiklerini 

açıkladı.   Buna göre, sanayi, inşaat ve tica-
ret-hizmet sektörleri toplamında ücretli çalışan 
sayısı 2024 Aralık ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 2,2 arttı. Ücretli çalışan sayısı 
bir önceki yılın aynı ayında 15 milyon 244 bin 39 
kişi iken, 2024 yılı Aralık ayında 15 milyon 582 bin 
255 kişi oldu. Ücretli çalışanların alt detaylarına 
bakıldığında; 2024 Aralık ayında ücretli çalışan 

sayısı yıllık olarak sanayi sektöründe yüzde 
0,9 azaldı, inşaat sektöründe yüzde 4,2 arttı ve 
ticaret-hizmet sektöründe yüzde 3,7 arttı. Sanayi, 
inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı 2024 Aralık ayında bir önceki 
aya göre aynı kaldı. Ücretli çalışanların alt de-
taylarına bakıldığında; 2024 Aralık ayında ücretli 
çalışanlar aylık olarak sanayi sektöründe yüzde 
0,1 azaldı, inşaat sektöründe yüzde 0,1 azaldı ve 
ticaret-hizmet sektöründe aynı kaldı. AA

Reklam Kurulu, 2024 yılında dijital pazar-
larda yaygınlaşan “karanlık ticari tasarım-

lar” ve yasaklı hizmetlerin reklamlarına yönelik 
yoğun denetimler gerçekleştirdi. Bu çerçevede, 
92,4 milyon lira idari para cezası uygulandı. 
Ticaret Bakanlığı, 2024 yılına ilişkin raporunda, 
dijital platformlarda tüketicileri yanıltıcı 
uygulamaların artışına dikkat çekti. Özellikle 
falcı, medyum, astrolog gibi yasaklı reklamlarla, 
yasa dışı bahis ve kumar reklamları ön plana 
çıktı. “Diğer mal ve hizmetler” sektöründe 533 
dosya incelendi ve toplamda 92,4 milyon lira ceza 
kesildi. Sağlık sektörü de 87,8 milyon lira ceza 

ile dikkat çekerken, gıda sektörüne 38,2 milyon 
lira ceza verildi. Sosyal medyadaki reklamlara 
yönelik denetimlerde Instagram, yüzde 84’lük 
oranla en fazla şikâyet edilen platform oldu. Bu 
dönemde, dijital reklamlara yönelik toplamda 
1917 dosya görüşüldü. AA

ÜCRETLI ÇALIŞAN SAYISI 
YILLIK BAZDA ARTTI

REKLAM KURULUNDAN 
DIJITAL REKLAMLARA CEZA

VODAFONE TÜRKIYE 
GENÇ YETENEKLERI GLOBAL 

ARENAYA TAŞIYOR

ÇIFTÇILERE 
TARIMSAL 

DESTEK 
ÖDEMESI 
YAPILDI

Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, çiftçilere yönelik 

tarımsal destekleme ödemelerinin 
başladığını duyurdu. Bakan 
Yumaklı, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, toplamda 
2 milyar 251 milyon 749 bin lira 
tutarındaki destek ödemelerinin 
çiftçilerin hesaplarına aktarıldığını 
söyledi. Destekleme ödemelerinin 
detaylarına göre, 2 milyar 2 milyon 
225 bin lira hububat üreticilerine, 
199 milyon 756 bin lira hayvan 
gen kaynakları desteklerine ve 49 
milyon 769 bin lira kırsal kalkınma 
yatırımlarına ayrıldı. Ödemeler, 
hububat ürünleri için Antalya, 
Bolu, Çanakkale, Kayseri, Kırıkkale, 
Nevşehir, Niğde ve Uşak illerindeki 
üreticilere yapılacak. Bakan Yu-
maklı, açıklamasında “Üreticileri-
mizin gücüne güç katmaya devam 
ediyoruz. Hayırlı ve bereketli olsun” 
ifadelerini kullandı. AA

Yeni platformda, 
Türkiye’deki büyük 

zincir marketler arasında fiyat 
karşılaştırması yapılabiliyor. A101, 

BİM, CarrefourSA, HAKMAR, MİGROS, 
Tarım Kredi Pazarlama ve Marketçilik 

ve ŞOK Marketler gibi büyük mar-
ketler, platformda yer alıyor 

ve fiyatlar anlık olarak 
güncelleniyor.

İbrahim Yumaklı

KKM’DE DÜŞÜŞ DEVAM EDIYOR

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre, Kur Korumalı Türk 
Lirası Mevduat ve Katılma Hesapları (KKM) geçtiğimiz hafta yüzde 3 düşüşle 966 milyar 
22 milyon liraya geriledi. Bankacılık sektöründe toplam kredi hacmi, 7 Şubat haftasında 

118 milyar 527 milyon lira artarak 16 trilyon 485 milyar 706 milyon liraya yükseldi. Aynı dö-
nemde, toplam mevduat 206 milyar 371 milyon lira artarak 19 trilyon 254 milyar 476 milyon 

liraya çıktı. Tüketici kredilerinin toplam tutarı ise 2 trilyon 67 milyar lira oldu. Bunun 526 
milyar 134 milyon lirası konut kredisi, 70 milyar 255 milyon lirası taşıt kredisi ve 1 trilyon 

470 milyar 808 milyon lirası ihtiyaç kredilerinden oluştu. Ayrıca, bankaların bireysel kredi 
kartı alacakları yüzde 1,5 azalışla 1 trilyon 879 milyar 620 milyon liraya düştü. Bankacılık 
sektörünün takipteki alacakları 320 milyar 245 milyon lira olurken, yasal öz kaynaklar 4 

milyar 481 milyon lira azalarak 3 trilyon 585 milyar 334 milyon liraya geriledi.

MARKETLERIN 
FIYAT OYUNU

BUYURGAN’DAN, GENÇLERE 
‘KURUMSAL DENEYIM 

KAZANIN’ TAVSIYESI
Londra’da eğitim gören Türk öğrenciler için ilham verici 
bir buluşma platformu olan TurkZone CEO Talks, Bayes 
Business School’da gerçekleşti. Etkinlikte Ülker CEO’su 

Mete Buyurgan, gençlere “Öğrenmeyi öğrenin” ve “Önce 
kurumsal deneyim kazanın” tavsiyelerinde bulundu. 

Etkinlik, Türk öğrenciler için kariyer yolculuklarına 
rehberlik ederken, iş dünyasının önde gelen isimlerini 

gençlerle buluşturdu. Ülker CEO’su Buyurgan, yapay 
zekâ ve dijitalleşmenin iş dünyasında rekabet avantajı 

yarattığını belirtti ve iş süreçlerinde teknoloji kul-
lanımının hızla arttığını vurguladı. Ayrıca, geleceğin 

en kritik sektörlerinden birinin tarım olacağını 
söyledi. Buyurgan, gençlere iş dünyasında başarı 

için önce kurumsal deneyim kazanmalarını önerdi. 
“Girişimcilik sadece kendi işinizi kurmakla sınırlı 

değil; şirket içinde yenilikçi projeler geliştirenler de 
ödüllendiriliyor” dedi. Etkinliğin sonunda, katılımcı-
lar iş dünyasının dinamiklerini daha yakından tanıma 

fırsatı buldu ve networking yaparak kariyerlerine 
önemli adımlar atma şansı elde etti.

Türkiye’nin öncü ödeme sistemleri şirketi iyzico, 
finansal teknoloji girişimi Paynet’i 87 milyon ABD 
doları yatırımla bünyesine kattı. Rekabet Kurumu ve 
Merkez Bankası onaylarının ardından tamamlanan 
satın alma, iki Türk teknoloji şirketi arasındaki en 
büyük anlaşmalardan biri olarak dikkat çekiyor. 
iyzico CEO’su Orkun Saitoğlu, bu stratejik hamleyle 
Türkiye’deki pazar konumlarını güçlendirmeyi 
ve finansal hizmetleri daha erişilebilir kılmayı 
hedeflediklerini belirtti. Saitoğlu, “Paynet’in B2B ve 
B2B2C ödeme çözümleri ile iyzico’nun yenilikçi ürün 
portföyünü birleştirerek sektördeki liderliğimizi 
pekiştireceğiz” dedi. Satın alma işlemi, Paynet ve 
Arena Bilgisayar’ın finansal danışmanı Odin Financial 
Advisors rehberliğinde 13 Şubat 2025 tarihinde 
tamamlandı.

IYZICO, PAYNET’I  
87 MILYON DOLARA 
SATIN ALDI

Fiyatlardaki uçurum, sosyal medyada büyük 
yankı uyandırdı. Tüketiciler, platform üzerinden 

hangi ürünün nerede ucuz olduğunu kolayca 
öğrenebildiklerini belirterek, bu durumun 

Bakanlık tarafından denetlenmesi gerektiğini 
savundu. “Uygulama sayesinde hangi ürün 

nerede ucuz görebiliyoruz. Bakanlık da 
bu farkları görmeli, uygulama ile 
ceza kesmeleri çok daha kolay 

olur” şeklinde paylaşımlar 
yapıldı.

TEPKILER 
YAĞDI

Vodafone, Türkiye’nin dijitalleşmesine 
öncülük etmek için bugüne kadar 

234,4 milyar TL’yi aşan yatırım yaptı. Şirket, 
teknoloji profesyonellerinin yetişmesine 
katkı sağlayarak, Türkiye’yi dünya çapında bir 
mükemmeliyet merkezi yapmayı hedefliyor. 
Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Nazlı Tlabar Güler, “Ülkemize katkımız sadece 
yatırımlarla sınırlı değil; daha iyi, sürdürülebilir 
ve refah dolu bir toplum için çalışıyoruz” dedi.

Vodafone, çalışanlarına yurt dışında 
istihdam edilme fırsatları sunarak, global 
deneyim kazandırıyor. Şirket, 170’ten fazla 
çalışanını başta İngiltere olmak üzere Almanya, 
Portekiz, Yunanistan gibi ülkelere gönderdi. 
Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Ayşegül Arıcan Şeker, “Teknoloji ve dijital-
leşmenin gücü, şirketlere yeni iş modelleri 
yaratma fırsatları sunuyor. Biz de bu fırsatları 
değerlendiriyoruz” şeklinde konuştu. Genç 
yetenekler için London Rise ve Future Leader 

gibi programlar sunuluyor. Ayrıca, üniversite 
öğrencilerine yönelik Campus Lab programıyla 
uluslararası deneyim imkânı sağlanıyor.

Vodafone, Türkiye’de geliştirdiği Voda-
fone Happy platformu ve Müşteri Etkileşimleri 
Merkezi gibi projelerle teknolojiyi yurt dışına 
taşıyor. Vodafone Happy, Avrupa’da büyük 
ilgi görürken, Müşteri Etkileşimleri Merkezi 
çözümü de esneklik ve maliyet açısından 
dikkat çekiyor. Vodafone’un Türkiye’deki 

teknoloji ekiplerinin başarıları, şirketin global 
alanda da adından söz ettiriyor. Vodafone, 
Ar-Ge yatırımlarına 350 milyon TL ayırarak, 
Türkiye ve global hedeflerine katkı sağla-
mayı sürdürüyor. Vodafone’un Ar-Ge ekibi 
OKSİJEN, 352 patent başvurusu ve 161 proje 
ile şirketin yenilikçi yaklaşımını destekliyor. 
Vodafone Türkiye’nin iç kaynaklarıyla 
geliştirdiği teknolojiler, yurt dışında büyük 
ilgi görüyor ve başarıyla uygulanıyor.

TÜKETICI, FIYATLARI KONTROL ETMELI

Aydın Ağaoğlu

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 
yeni uygulaması, fırsatçılık ya-
pan marketleri deşifre etti. Farklı 
marketler arasında fiyat farkları, 
bazen iki katına kadar çıkıyor. 
Fahiş fiyatlarla mücadele için 
önemli bir adım atıldı. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı ile TÜBİ-
TAK’ın ortaklaşa geliştirdiği ve 
“marketfiyati.org.tr” adresinden 
ulaşılabilen platform, tüketici-
lere zincir marketlerdeki ürün 
fiyatlarını karşılaştırma imkânı 
tanıyor. Uygulama, fırsatçı-
lıkla mücadele etmenin yanı 
sıra, aşırı fiyat artışlarını gözler 
önüne seriyor. Vatandaşlar, uzun 
zamandır artan fiyatlardan 
şikâyet ediyordu. Bu platform 
sayesinde, marketlerdeki fiyat-
lar anlık olarak karşılaştırılabi-
liyor. Şu an 50 bine yakın ürünün 
fiyatı, uygulama üzerinden 
görüntülenebiliyor.

Dikkat çeken 
fiyat uçurumu
Platform, kullanıcılara meyve, 

sebze, et, tavuk, balık, temel 
gıda ürünleri, temizlik ve kişisel 
bakım gibi birçok ürünün fiyatını 
sorgulama imkânı sunuyor. Öne 
çıkan özelliklerden biri ise, tüke-
ticilerin hangi ürünün en uygun 
fiyatla hangi markette satıldığını 
anında görebilmesi. Ancak, plat-
form aynı zamanda zincir mar-
ketler arasında bazı şaşırtıcı fiyat 
farklarını da gözler önüne serdi. 
Aynı semtte faaliyet gösteren iki 
farklı market arasında, aynı mar-
kalı bir ürünün fiyatı arasında bü-
yük farklar ortaya çıktı. Örneğin, 
X markalı bir temizlik ürünü, 
bir zincir markette 129 TL’ye 
satılırken, aynı semtteki başka 
bir zincir markette aynı ürün 265 
TL’ye satılıyordu. Bu durum, fiyat 
farklarının bazen iki katına kadar 
çıkabileceğini gösteriyor.
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İHTIYAÇ KREDISI LIMITLERI ARTIRILDI

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK), 12, 24 ve 36 ay vadeli 
ihtiyaç kredilerinin limitlerinde artışa gitti. Yeni düzenlemeye göre, 36 ay 
vadeye kadar olan kredi limiti 50 bin liradan 125 bin liraya, 24 ay vadeye 
kadar olan kredi limitleri ise 125 bin ve 250 bin liraya yükseltildi. Ayrı-
ca, 12 ay vadeli ihtiyaç kredilerinin limiti 100 bin liradan 250 bin liraya 

çıkarıldı. Bu değişiklik, finansal istikrarı sağlamak amacıyla gerçekleştiri-
len makro ihtiyati adımlar kapsamında yapıldı. Son değişiklik, 9 Haziran 

2022’de yapılan düzenlemenin ardından ikinci kez yapılıyor. AA

Türkiye’de konut satışları, Ocak 2025’te geçen 
yılın aynı dönemine göre %39,7 artarak 112 

bin 173’e ulaştı. İstanbul, en fazla konut satılan 
il olurken, ipotekli satışlar ise %182,8 oranın-
da arttı. Yüksek faiz oranlarına rağmen sektör 
temsilcileri, rakamların olumlu olduğunu be-

lirterek, üretimin artırılmasını vurguladı.
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AKFEN GRUBU, 
CDP’DEN EN YÜKSEK 

SKORLARI ALDI

YENI NESIL RISKLER 
IŞ DÜNYASINI 
ŞEKILLENDIRIYOR

Akfen Holding ve bağlı şirketleri, Carbon 
Disclosure Project (CDP) 2024 iklim değişikliği 

ve su güvenliği değerlendirmesinde büyük 
bir başarı elde etti. Akfen Yenilenebilir 

Enerji, Akfen GYO ve Akfen İnşaat, SME 
kategorisinde İklim Değişikliği 

alanında en yüksek B notunu alırken, 
Akfen Holding ise İklim Değişikliği 
kategorisinde B, Su Güvenliği ka-

tegorisinde ise B- puanı aldı. Akfen 
Grup Sürdürülebilirlik Lideri Emre 

Sezgin, sürdürülebilirlik konusundaki 
kararlılıklarını vurgulayarak, küresel 

sürdürülebilirlik trendleriyle uyumlu 
şekilde ilerlemeyi hedeflediklerini 

belirtti. Akfen Holding, çevresel so-
rumluluk ve sürdürülebilirlik alanında 

iş süreçlerine entegre ettiği güçlü 
yaklaşımıyla bu başarıyı kazandı.

IBS Sigorta ve Reasürans Brokerliği 
CEO’su Murat Çiftçi, hızla değişen iş 
dünyasında yeni nesil risklerin artan 
önemine dikkat çekti. Çiftçi, yapay 
zekânın yaygın kullanımı, biyotek-
nolojik gelişmeler, iklim krizine bağlı 
afetler ve jeopolitik belirsizliklerin 

iş dünyasını şekillendi-
recek en büyük riskler 
olacağını vurguladı. 
Ayrıca, dijitalleşen iş 

süreçlerinin, şirketlerin 
hem dijital varlıklarını 

hem de müşteri 
verilerini güvence 

altına almayı 
gerektirdi-

ğini ifade 
etti. Çiftçi, 
dijital alt-

yapılardaki 
açıklar ve siber 

tehditlerin, sigorta 
sektöründe yeni 
risk teminatlarını 
gündeme getirdi-
ğini söyledi.

ENDÜSTRIYEL METROLOJI 
15,5 MILYAR EUROYU AŞIYOR

BANKALARIN  
MEVDUATI ARTMAYA

DEVAM EDIYOR
Bankacılık sektörünün toplam mevduatı, 
7 Şubat’la biten haftada 233 milyar 52 

milyon 66 bin lira artış göstererek 20 trilyon 
192 milyar 553 milyon 547 bin liraya yükseldi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından açıklanan haftalık para ve banka 
istatistiklerine göre, bankalardaki TL cinsi 
mevduat yüzde 0,24 artışla 11 trilyon 562 
milyar 782 milyon 941 bin liraya ulaşırken, 
yabancı para (YP) cinsinden mevduat yüzde 
3,2 oranında artarak 6 trilyon 31 milyar 693 
milyon 850 bin lira oldu. Bankalarda bulunan 
toplam YP mevduatının 203 milyar 319 milyon 
dolar olduğu, bunun 168 milyar 756 milyon 
dolarının yurt içi yerleşik kişilerin hesaplarında 
toplandığı belirtildi. Aynı dönemde, bankacılık 
sektörünün toplam kredi hacmi de 123 milyar 
796 milyon 485 bin lira artarak 15 trilyon 901 
milyar 90 milyon 968 bin liraya çıktı.

Endüstriyel metroloji sektörü, sensör, ya-
zılım ve otonom teknolojilerin üretimdeki 

artan etkisiyle 15,5 milyar euroluk bir hacme 
ulaşmaya hazırlanıyor. Hexagon MI Grubu, 
1,96 milyar euroluk satış rakamıyla sektördeki 
liderliğini sürdürüyor. Hexagon Türkiye ve Batı 
Balkanlar Genel Müdürü Koray Alpaslan, 30 
yıldır Türkiye’de büyük yatırım projelerinde 
yer aldıklarını belirterek, grup içindeki en 
başarılı ülkeler arasında olduklarını söyledi. 
Alpaslan, 2025 yılına kadar sektörde Yapay 
Zekâ ve Üretim Zekâsı kavramlarının ön plana 
çıkacağını ve sektörün 15,5 milyar euroluk 
hacme ulaşacağını öngördüklerini belirtti. 
Hexagon’un 2025’te yüzde 8-12 arasında 
büyüme kaydedeceğini vurguladı.

Yeni çözüm merkezi
Alpaslan, 2024’te dünya genelindeki eko-

nomik belirsizlikler, maliyet artışları ve tedarik 
zinciri sorunları nedeniyle imalat sektörünün zor 
bir dönemden geçtiğini ancak dijital dönüşüme 
odaklanan firmaların fırsatlar yakaladığını 
ifade etti. Kalite kontrol ve denetim süreçlerine 
tersine mühendislik ve modelleme uygulama-
larının dâhil olmaya başladığını söyledi. Koray 

Alpaslan, Hexagon’un Bursa’da 
yeni bir çözüm merkezi açarak 
Türkiye’deki hizmet ağını genişlettiği-
ni belirtti. Bu merkezde cihaz satışları, 
eğitim, tanıtım, bakım ve kalibrasyon 
hizmetleri sunulacak. Ayrıca, Bursa 
Çözüm Merkezi’nin ISO 17025 
kapsamında akredite 
olduğunu vurguladı. 

Hexagon, Türkiye’deki son 30 
yılda otomotiv, savunma ve 
havacılık gibi alanlarda gerçek-

leştirdiği projelerde büyük 
katkılar sağladı. Alpaslan, 

Hexagon’un donanım 
ve yazılım ürünleriyle 
sektördeki liderliğini 
sürdürdüğünü söyledi.

VENEZUELA ILE ENERJI VE 
MADENCILIKTE YENI DÖNEM

Yıl sonu enflasyon 
beklentisi yükseldi

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Venezuela ile enerji ve madencilik 

alanlarında iş birliğini geliştirmek için somut adımlar 
atmayı planladıklarını açıkladı. Bakan Bayraktar, X 
sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı paylaşımda, 
Venezuela Başkan Yardımcısı ve Petrol Bakanı Delcy 
Rodriguez ile İstanbul’da bir araya geldiklerini 
duyurdu. Görüşmelerde, geçtiğimiz yıl imzalanan 
anlaşmalar doğrultusunda petrol, doğal gaz ve 
madencilik sektörlerinde yapılacak iş birlikleri ele 
alındı. Bayraktar, bu alanlarda hızlı bir şekilde somut 
adımlar atma konusunda mutabık kaldıklarını 
belirterek, “Hedefimiz, liderlerimizin önderliğinde 
derinleşen ilişkilerimizi enerji ve madencilik alanında 
daha da ileriye taşımak” ifadelerini kullandı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), şubat ayı Piyasa 

Katılımcıları Anketi’ni yayımladı. Piyasa 
katılımcılarının yıl sonu enflasyon 
beklentisi yüzde 28,30’a yükseldi. 
Geçen ay yüzde 2,65 olan şubat ayı TÜFE 
artışı beklentisi ise yüzde 3,23’e çıktı. 12 
aylık enflasyon beklentisi ise hafif bir 
gerileme göstererek yüzde 25,38’den 
yüzde 25,26’ya indi. 

Anket sonuçlarına göre, yıl sonu 
dolar/TL beklentisi 42,89’a düşerken, 12 
ay sonrası için beklenti 43,96’ya çıktı. 
Ayrıca, yıl sonu cari işlemler açığı bek-

lentisi 18,8 milyar dolara yükseldi. Cari 
yıl için Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) 
artışı beklentisi yüzde 3’e düşerken, po-
litika faizi için yıl sonu beklentisi yüzde 
45 olarak belirlendi. 12 ay sonrası için ise 
faiz beklentisi yüzde 28,92’ye indi.

KONUT SATIŞI 
REKOR KIRDI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Ocak 2025’e ait konut satış istatis-
tiklerini açıkladı. Türkiye genelin-
de, ocak ayında 112 bin 173 konut 
satıldı ve bu, geçtiğimiz yılın aynı 
dönemine göre yüzde 39,7’lik bir 
artışı işaret ediyor. Ocak 2025, tüm 
zamanların ikinci en yüksek ocak 
ayı satış rakamı olarak kayıtlara 
geçti. İstanbul, 18 bin 912 konut 
satışıyla en çok konut satılan il 
oldu. Başkent Ankara ise 10 bin 158 
konutla ikinci sırada yer aldı. İzmir 
ise 6 bin 634 konut satışıyla üçüncü 
sırayı aldı. Öte yandan, Ardahan 39, 
Bayburt 62 ve Tunceli 80 konut-
la en az satış yapılan iller oldu. 
Yabancı alıcılara yapılan konut 
satışları Ocak 2025’te geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 24,9 
azalarak 1547 oldu. Yabancıların en 
çok tercih ettiği şehirler İstanbul 
(611 konut), Antalya (469 konut) ve 
Mersin (118 konut) oldu.

İpotekli konut satışları
Ocak ayında ipotekli konut 

satışları, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 182,8 artarak 16 bin 726’ya 
yükseldi. Bu, toplam konut satışları-
nın yüzde 14,9’unu oluşturdu. Diğer 

taraftan, toplam konut satışlarının 
büyük bir kısmı, yani yüzde 85,1’i, 
diğer satışlardan oluştu. İlk el konut 
satışları da ocak ayında yıllık bazda 
yüzde 29,8 artarak 32 bin 785’e 
çıktı. İkinci el konut satışları ise aynı 
dönemde yüzde 44,2 artarak 79 bin 
388’e ulaşarak dikkat çekti.

Rakamlar sevindirici
Sektör temsilcileri, ocak ayın-

daki konut satışlarının yüksek faiz 
oranlarına rağmen oldukça sevin-
dirici olduğunu ifade etti. Konut Ge-
liştiricileri ve Yatırımcıları Derneği 
(KONUTDER) Başkanı Ramadan 
Kumova, faiz oranlarının düşmesi 
gerektiğine dikkat çekti. Ayrıca, 
Anadolu Yakası İnşaat Müteah-
hitleri Derneği (AYİDER) Başkanı 
Hakan Şişik, kiralardan kaçan bir-
çok kişinin krediyle konut almayı 
tercih ettiğini belirtti. Gayrimenkul 
Pazarlama ve Satış Profesyonelleri 
Derneği (GAPAS) Başkanı İsmail 
Özcan ise, özellikle yüksek kira-
lardan kaçan vatandaşların, kendi 
konutlarını almayı tercih ettiğini 
söyledi ve sektörün canlılığını sür-
dürebilmesi için üretimin artırılma-
sı gerektiğini vurguladı.

1915 ÇANAKKALE KÖPRÜSÜ GAYRIMENKUL PIYASASINI CANLANDIRDI
Dünyanın en uzun asma köprüsü unvanına sahip 
1915 Çanakkale Köprüsü, Çanakkale’nin gayrimenkul 

piyasasını canlandırdı. 2022’de hizmete giren köprü, şehri 
yatırımcılar için cazibe merkezi haline getirdi. Çanakka-
le’de 2022’de 12 bin 684, 2023’te ise 10 bin 576 konut satışı 

gerçekleşti. Kent merkezinde konut fiyatları metrekare 
başına 52 ila 68 bin lira arasında değişirken, tarım 
arazilerinin fiyatları da hızla artmaya devam etti. Lapseki 
ilçesinde tarım arazisi fiyatları 200 ila 10 bin lira arasında 
değişiyor. Gökçeada ve Bozcaada gibi turistik bölgelerde 

de gayrimenkul ilgi görüyor. Tüm Emlak Danışmanları 
Birliği Çanakkale İl Başkanı Engin Vural, köprünün, gayri-
menkul fiyatlarını artırdığına ve Lapseki’nin yatırımcılar 
için öncelikli bölge olduğuna dikkat çekti. Yatırımcılar, 
Lapseki’de toprak yatırımı yapmayı tercih ediyor. AA

2025 yılına, Türkiye genelinde 
konut satışları ocakta yüzde 39,7 

artışla 112 bin 173’e yükseldi. Bu, 2020 
yılından sonraki en iyi ocak ayı satışı 
oldu. İpotekli satışlar ise yüzde 182,8 
artarak 16 bin 726’ya çıktı, ancak banka 
kredili satışların oranı düşük kaldı. Mars 
Gayrimenkul Yönetim Kurulu Başkanı 
Hakan Bucak, “Konut talebinin devam 
etmesi için orta ve düşük bütçeli konut 
üretimine yönelmek gerek” dedi. 
Yabancıya yapılan satışlardaki düşüş 
ise dikkat çekti, ocakta yabancılara 
satış yüzde 24,9 azalarak bin 547 oldu. 
Bucak, yabancı yatırımcılara yönelik 
adımlar atılmasını istedi.

YABANCIYA 
KONUT SATIŞI 

DÜŞÜYOR

TÜİK verilerine göre, Türkiye’de inşaat üretimi Aralık 
2024’te yıllık bazda yüzde 14,4 arttı. Bina inşaatı 

sektörü yüzde 17,6, bina dışı yapılar ise yüzde 11,1 
oranında büyüdü. Bu artış, inşaat sektöründe pozitif bir 

ivme kazandığını gösteriyor. Tüm bu veriler, konut 
satışlarında ve inşaat sektöründe 2025 yılına 
güçlü bir başlangıç yapıldığını ve sektördeki 

hareketliliğin devam etmesinin bek-
lendiğini gösteriyor.

İNŞAAT 
SEKTÖRÜ 

YÜKSELIYOR

Alparslan Bayraktar

Delcy Rodriguez

Murat Çiftçi
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Suriye’nin kuzeyinde bir üs böl-
gesinde, 7 Şubat’ta bölücü terör 

örgütü mensupları tarafından açılan 
taciz ateşi sonucu yaralanan ve tedavi 
gördüğü hastanede şehit olan Piyade 
Uzman Çavuş Osman Oktay için ilk 
tören Gaziantep’te düzenlendi. 

Gaziantep Havalimanı’nda düzenle-
nen törene, şehidin yakınları, Gaziantep 
Valisi Kemal Çeber, 6. Kolordu Komutanı 
Tümgeneral Mehmet Özeren, Gaziantep 
Cumhuriyet Başsavcısı İsmail Karataş 
ile şehidin silah arkadaşları katıldı. 
Törende saygı duruşunda bulunuldu, 
şehidin öz geçmişi okundu. İl Müftüsü 
Hüseyin Hazırlar’ın duasının ardından 
şehidin naaşı askeri uçakla memleketi 
İzmir’e gönderildi. Şehit Uzman Çavuş 
Osman Oktay için ikinci tören memleketi 
İzmir’de yapıldı. Şehidin naaşı, cenaze 

namazının ardından, vasiyeti üzerine 
20 yıl önce vefat eden babası Hasan 
Oktay’ın da mezarının bulunduğu Buca 
Kaynaklar Mezarlığı’na defnedildi. 

Mayısta evlenecekti 
Öte yandan, geçtiğimiz ay nişanlanan 

ve mayıs ayında düğün yapmayı plan-
ladığı öğrenilen, şehit Osman Oktay’ın 
abisi Mustafa Oktay ise “Milletimizin 
başı sağ olsun. Rabb’im şehadetini kabul 
etsin inşallah. Vatan sağ olsun. 6 erkek 
kardeştik. Şehitlik ona nasip oldu. Silah 
arkadaşlarının, kanını yerde bırakmaya-
cağından şüphemiz yok” diye konuştu. 

CANiK’in de bağlı bulunduğu 
Samsun Yurt Savunma (SYS) Grup 

şirketleri, savunma sanayii fuarlarından 
Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki IDEX 2025’e 
katılım sağlayacağını duyurdu. İki yılda bir 
gerçekleştirilen ve savunma sanayisi-
nin en yeni teknolojilerine ev sahipliği 
yapan fuar, bu yıl 65 ülkeden toplamda 
bin 400’ün üzerinde uluslararası şirketi, 
sektör temsilcilerini ve askeri yetkilileri 

bir araya getirecek. 17-21 Şubat tarihleri 
arasında Abu Dabi’de düzenlenecek olan 
fuarda, CANiK ve grup şirketleri ürünlerini 
dünya savunma sektörüne tanıtacak. 
SYS’den yapılan açıklamaya göre, IDEX 
2025’te, CANiK’in dünyada sadece 3 firma 
tarafından üretilebilen ve öncüleri arasında 
olduğu 30x113mm orta kalibre top siste-
minin küresel çapta giderek yaygınlaşması 
ön plana çıkacak. (DHA)

Aydın’ın Karacasu ilçesinde jandar-
ma ekipleri, anaokulu öğrencileri ile 

bir araya gelerek çeşitli konular hakkında 
bilgilendirme yapıp jandarmayı tanıttı. 
Aydın İl Jandarma Komutanlığı Aile İçi 
Şiddetle Mücadele ve Çocuk Kısım Amirli-
ği ve Karacasu İlçe Jandarma Komutanlı-
ğı personelleri Karacaören Şehit Mehmet 

Aykan İlkokulundaki öğrencileri ve 
öğretmenlerle buluştu. Ekipler; Bir Ders 
de Jandarmadan faaliyeti kapsamında, 
suçtan korunma ve kişisel güvenlik konu-
larında bilgilendirmeler yaparak jandarma 
hakkında tanıtıcı bilgiler verdi. Ders 
sonunda öğrencilere jandarma şapkası ve 
Türk bayrağı dağıtımı yapıldı. (İHA)

ŞEHİT OSMAN OKTAY, DUALARLA UĞURLANDI 

81 ilde 16 bin kişiyi 
dolandıran organize 
suç örgütü çökertildi

GÜNCEL

A BD emperyaliz-
mi tüm sınırları 
zorluyor. Yeniden 
Başkan seçilen 

Donald Trump, yeni bir sö-
mürgeci akıl tutulmasıyla 
Grönland’ı, Kanada’yı satın 
almaya çalıştığı gibi Gazze’yi 
de devralmaktan, hatta ora-
yı “Orta Doğu’nun Rivierası” 
yapmaktan, Filistinlileri 
Mısır ve Ürdün’e sürmekten 
bahsediyor. 

ABD işgalleri, darbeleri, 
savaşları meşrulaştırmak 
için bin türlü kılıf uyduran 
bir devlettir ama bu se-
ferki yöntemleri düpedüz 
maskesiz bir zorbalıktan 
ibarettir. Gazze topraklarının 
parsel parsel pazarlanabile-
ceğini sanan bu kapital zih-
niyet, Filistin davasının kan-
la, mücadeleyle, direnişle var 
olduğunu unutuyor. Çünkü 
onlar için Gazze, betona dö-
külecek sermaye, plajlara 
kurulacak oteller, büyük iş 
fırsatları anlamına geliyor.  

Trump’ın bu hezeyanları 
karşısında Ürdün Kralı Ab-
dullah’ın duruşu ise tam bir 
zillet hali oldu. Adam Beyaz 
Saray’a gitti, karşısında Filis-
tin halkını yok sayan bir plan 
varken el pençe divan durdu. 
Ne anlama geldiği anlaşılma-
yan bir şekilde kaşını gözünü 
seğirterek ABD başkanının 
karşısında ezildikçe ezildi. 
Filistin’in kaderi üzerine 
fütursuzca konuşulurken 
Ürdün’ün tarihi sorumlulu-
ğuna uygun tek bir cümle 
bile kurmadı. Sadece, “Mı-
sır’ın ve Suudi Arabistan’ın 

ne yapacağını beklemeliyiz” 
diyerek kendi ezilmişliğini 
bastırmaya çalıştı. Beklemek 
mi? Oyalamak mı? Her gün 
bombaların altında can ve-
ren çocuklar, yakılıp yıkılan 
hastaneler, açlıktan ölen 
insanlar bekleyebilirler mi?

Ürdün Kralı’nın yakın 
köklerini bilenler bu tesli-
miyet haline şaşırmadılar. 
Çünkü Ürdün›ü yöneten 
aile, Osmanlı’ya ihanet eden 
Şerif Hüseyin’in torunları... 
Yüzyıl önce dedesi İngilizler-
le iş tutup Osmanlı’yı han-
çerledi, şimdi torunu soydaş-
larını sırtından vurarak ABD 
çıkarları için hizaya giriyor. 
Dedesi Osmanlı’nın kanıyla 
ihanet tahtına oturmaya 
çalıştı, torunu bugün Filis-
tin’in kanıyla aynı düzenin 
bekçiliğine soyunuyor. 

İslam coğrafyasının ka-
derini, Washington’dan, 
Londra’dan veya Tel Aviv’den 
belirleyenler, Filistin hal-
kını onursuz bir geleceğe 
mahkûm etmek amacında-
lar. Fakat bu bölgeye barış ve 
istikrar gelecekse,  Trump’ın 
deli saçması planlarıyla veya 
ABD’nin atadığı komprador 
kralların el pençe divan dura-
rak onay verdiği dayatmalar-
la olmayacak. Çözüm, kendi 
göbeğini kendisi kesebilecek, 
bölgeyi emperyalist tahak-
kümden çıkaracak, İslam 
ülkelerinin tek ses, tek vücut 
hareket edeceği bir direniş 
hattı kurmaktır. Milliyetçi 
Hareket Partisi Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin önerdiği 
“Kudüs Paktı” tam da bu 
yüzden yaşamsal bir öneme 
sahiptir. Bölge ülkelerinin 
bir araya gelerek İsrail’in 
saldırılarını durduracak, 
ABD’nin dikte ettiği sözde 
barış oyunlarını bozacak bir 
iş birliği kurması kalıcı bir 
çözümün yegâne yoludur. 
Kudüs, Filistin, Gazze tüm 
Müslümanların meselesidir, 
hatta İslam dünyasının 
namusudur. Böyle bir mesele 
keferenin eline bırakılır mı?

KALICI ÇÖZÜM  
KUDÜS PAKTI’YLA OLUR!

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

TERÖRIST NEREDEYSE 
HEDEFIMIZ ORASIDIR

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından yaptığı 

açıklamada, Emniyet Genel Müdür-
lüğü ve Jandarma Genel Komutanlığı 
tarafından aralarında Ankara, İzmir ve 
İstanbul’un da bulunduğu 78 ilde yapı-
lan operasyonlarda 1 ton 806 kilogram 
uyuşturucu ve 8 milyon 437 bin uyuş-
turucu hap ele geçirildiği bilgisini verdi. 
Operasyonlarda 2 bin 656 şüphelinin 
yakalandığını belirten Yerlikaya, “Küre-
sel bir felaket olan uyuşturucu ile mü-
cadele, yalnızca bir güvenlik meselesi 
değildir, yarınlarımızın da meselesidir” 
ifadelerini kullandı. Bakan Yerlikaya, 
zehir tacirlerine göz açtırmayacaklarını 

vurguladı.  Öte yandan, Kilis İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekip-
leri, uyuşturucu satıcılarına 
yönelik kent merkezinde be-
lirlenen adreslere operasyon 
düzenledi. Adreslerde yapılan 
aramalarda, 98 gram sentetik 
uyuşturucu, 28 sentetik hap, 
7 uyuşturucu kullanma aparatı ve 
hassas terazi ele geçirildi. Operasyonda 
10 şüpheli gözaltına alındı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen zanlılardan 7’si çıkarıldıkları hâ-
kimlikçe tutuklandı, 3’ü savcılık ifadesi 
sonrası serbest bırakıldı. (AA)

Amasya İl Emniyet Müdür-
lüğü Siber Suçlarla Mücadele 

Şube Müdürlüğü ve Amasya 
Cumhuriyet Başsavcılığı sosyal 
medyada özellikle çocukların, 
yardıma muhtaç kişilerin fo-
toğraf ve görüntülerini payla-
şıp duygu sömürüsü yaparak 
yardım topladıkları iddiasıyla 
para talep eden sosyal medya 
hesaplarını takibe aldı. Yapılan 
incelemede Amasya’da 40, 81 
ilde toplam 16 bin 398 kişiden 
yardım adı altında 10 milyon 334 
bin 993 lira para toplandığı tespit 
edildi. İncelemelerde paraların 
yardım amacıyla kullanılma-
dığı, oyun, bahis, sosyal medya 
reklamı, fatura ödemesi ve altın 
alımlarında kullanıldığı be-
lirlendi. Amasya Cumhuriyet 
Başsavcılığının talimatıyla 12 
Şubat’ta Diyarbakır ve Mersin’de 
8 şüphelinin yakalanması için eş 
zamanlı operasyon düzenlendi. 
Yakalanıp Amasya’ya getirilen 
şüpheliler, dün adliyeye sevk 
edildi. Mahkemeye çıkarılan 
şüphelilerden 7’si tutuklanırken, 
1 kişi ise adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı. (DHA)

MILLI İSTIHBARAT TEŞKILATI, TERÖR 
ÖRGÜTÜ PKK/KCK MENSUBU MEDENI 

ALTUNDERE’YI YAKALARKEN; SINIR 
ÖTESINDE 7 PKK/YPG’LI TERÖRISTIN 

ETKISIZ HÂLE GETIRILDIĞINI BELIRTEN 
MILLI SAVUNMA BAKANLIĞI, “TERÖRIST 

NEREDEYSE HEDEFIMIZ ORASI” 
IFADELERINI KULLANDI.

SON 3 HAFTA IÇINDE DÜZENLENEN OPERASYONLARDA 1 TON 806 KILOGRAM 
UYUŞTURUCU VE 8 MILYON 437 BIN UYUŞTURUCU HAP ELE GEÇIRILDIĞINİ  
VE 2 BIN 656 ŞÜPHELININ YAKALANDIĞINI BILDIREN İÇIŞLERI BAKANI ALİ
YERLIKAYA, ZEHIR TACIRLERINE GÖZ AÇTIRMAYACAKLARINI VURGULADI.

erör örgütü PKK/
KCK’nın Fransa 

yapılanmasında yer 
alan Medeni Altun-

dere, Milli İstihbarat Teşkila-
tının (MİT) ve İstanbul Emniyet 
Müdürlüğünün ortak operasyo-
nuyla İstanbul’da yakalandı. 

Altundere tutuklandı 
Güvenlik kaynaklarından 

edinilen bilgiye göre MİT, uzun 
süre önce takibe aldığı terörist 
Altundere’nin, örgütün Fransa 
yapılanmasında propaganda fa-
aliyetlerinde bulunduğunu tespit 
etti.  Fransa ve Almanya’da 
PKK/KCK adına gerçekleştiri-
len eylem, etkinlik ve terörist 
cenazelerine katılım sağladığı 
belirlenen Altundere’nin İstan-
bul’da olduğunun belirlenmesi 
üzerine MİT ve İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü ortak operasyon dü-
zenledi.  Gözaltına alınan terörist, 
sevk edildiği adli makamlarca 

tutuklandı.  Öte yandan, Milli Sa-
vunma Bakanlığı (MSB), Irak’ın 
kuzeyindeki Haftanin ve Pen-
çe-Kilit Operasyonu bölgelerinde 
3, Suriye’nin kuzeyindeki Barış 
Pınarı bölgesinde 4 PKK/YPG’li 
teröristin etkisiz hâle getirildiğini 
bildirdi. Bakanlığın sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: Terörist nere-
deyse hedefimiz orası. Kahra-
man Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Irak’ın kuzeyindeki Haftanin ve 
Pençe-Kilit Operasyonu bölgele-
rinde tespit ettiği 3 PKK’lı terörist 
ile Suriye’nin kuzeyindeki Barış 
Pınarı bölgesinde belirlediği 
4 PKK/YPG’li teröristi etkisiz 
hâle getirdi. Terörü kaynağında 
yok etmek için öngörülemez, 
alışılmadık, süratli ve sürekli 
operasyonlara devam edeceğiz. 

MSB ayrıca, Irak’ın kuze-
yindeki Pençe-Kilit Operas-
yonu bölgesinde tespit edilen 
mağarada teröristlere ait silah, 
mühimmat ve yaşam malzeme-
lerinin ele geçirildiğini bildirdi. 
MSB’nin sosyal medya hesabın-
dan yapılan videolu paylaşımda, 
şu ifadeler yer aldı: Kahraman 
Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
Pençe-Kilit Operasyonu böl-
gesinde gerçekleştirdiği arama 
tarama faaliyetinde terör örgütü 
PKK’nın kullandığı bir mağara 
tespit etti. Mağarada yapılan 
aramada teröristlerin kullandığı 
çok sayıda silah, mühimmat ve 
yaşam malzemesi ele geçirilerek 
kullanılamaz hâle getirildi.  (AA)

T

İZMIR MERKEZLI PKK/KCK OPERASYONU: 7 GÖZALTI
İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele ve İstihbarat şubeleri ekiplerince, terör örgütü 

PKK/KCK’nın eylem ve faaliyetlerinin deşifre edilmesine yönelik çalışma 
yürütüldü. Polis ekipleri, terör örgütü bünyesinde faaliyet gösterdikleri, 
yurt içi ve dışında eylem ve etkinliklere katıldıkları, sosyal medyada terör 
örgütü propagandası yaptıkları öne sürülen şüphelileri tespit etti. M.S.G, 
M.A. ve G.Y’nin de aralarında bulunduğu 7 zanlı, İzmir, İstanbul ve Mar-
din’deki adreslere düzenlenen eş zamanlı operasyonda gözaltına alındı. 

ZEHİR TACİRLERİNE 
GÖZ AÇTIRMAYACAĞIZ

CANİK,TOP SİSTEMİYLE 
IDEX 2025'E KATILACAK

Jandarma ekipleri, minik 
öğrencilerle buluştu

SURIYE’NIN KUZEYINDE BÖLÜCÜ TERÖR ÖRGÜTÜ MENSUPLARI TARAFINDAN AÇILAN TACIZ ATEŞI SONUCU ŞEHIT 
OLAN PIYADE UZMAN ÇAVUŞ OSMAN OKTAY MEMLEKETI İZMIR’DE SON YOLCULUĞUNA DUALARLA UĞURLANDI.



GÜNCEL
Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: HULUSİ YILMAZ

15 ŞUBAT 2025 
CUMARTESİ 7

'TRT GELECEĞIN İLETIŞIMCILERI 
YARIŞMASI' BAŞVURULARI BAŞLADI 

M illetin gündemi 
başka…

CHP yö-
netiminin 

gündemi başka…
Namıdiğer Saraçhane 

bülbüllerinin gündemi 
başka…

HHH

Milletimiz, CHP kurulta-
yına şaibe bulaşıp bulaş-
madığını sorguluyor.

CHP delegesinin kaça 
alınıp satıldığını merak 
ediyor.

Kent uzlaşısı adı altın-
da daha kaç terör örgütü 
mensubunun belediyelere 
sızdırıldığını sorusuna 
cevap arıyor.

Malumunuz, CHP’li be-
lediyelerden her gün yeni 
bir lağım patlıyor.

HHH

Patlayan lağımlardan 
saçılan pisliklerin hiçbiri 
CHP yönetiminin umurun-
da olmuyor.

Onlar partilerinin Cum-
hurbaşkanı adayının kimin 
olacağının peşine düşüyor.

Yolsuzluk ve terör so-
ruşturmaları ile partinin 
siyaset ve hizmet ürete-
meyişinin üzerini kapa-
mak için en güzel yöntem 
bulundu, herkesin bildiği 
temayül yoklamasının adı 
ön seçim koyuldu.

İlan ettikleri takvime 
göre uzunca bir süre 
kendileri çalıp kendileri 
oynayacak, böylece içinde 
bulundukları aciz durum-
dan kurtulacaklar.  

HHH

Saraçhane Bülbülleri ise 
içinde bulundukları tüm 
imkânla seferberlik halin-
de Mansur Yavaş’ı yerden 
yere vurmakla meşgul…

Düne kadar “Ya hep 
beraber, ya hiçbirimiz” di-
yenler söylemlerini çabuk 
unuttular, taraf olmayanın 
bertaraf olacağını çoktan 
ilan ettiler. 

Mansur Yavaş’ın ken-
dileri için yaptıklarını bir 
anda rafa kaldırdılar.

Ne diyelim, para kuleleri 
birilerinin iştahını daha 
fazla kabarttı herhalde…

HHH

Saraçhane bülbülleri 
ayrıca Mansur Yavaş’ın ön 
seçime katılmama kararını 
duyurmasının ardından 
Ekrem İmamoğlu’nun eli-
nin rahatladığını işliyorlar.

Mansur Yavaş’ın Cum-
hurbaşkanı adayı olma-
yacağının atını çizip duru-
yorlar.

Oysa Mansur Yavaş’ın 
önünde aday olmak için bir 
engel bulunmuyor.

Yüz bin kişinin imzasını 
alanın Cumhurbaşkanı 
adayı olabileceği seçim ka-
nununda yazarken, kimin 
neye göre Mansur Yavaş’ın 
aday olmayacağını öne 
sürdüğü anlaşılamıyor.

Bu hatayı yapanlar baş-
ka bir yanlışa daha imza 
atıp Ekrem İmamoğlu’nun 
CHP’nin Cumhurbaşkanı 
adayı olduğunu ilan edi-
yorlar.

HHH

Hadi Mansur Yavaş ön 
seçimi anlamsız buldu, 
katılmadı.

Peki, bu ön seçimde 
Ekrem İmamoğlu’nun 
karşısına hiç mi aday çık-
mayacak? 

Mesela bilimsel ça-
lışmalarıyla öne çıkan, 
üstelik TV’lerde CHP’yi 
savunarak boy gösteren 
bir akademisyenin Ekrem 
İmamoğlu’nun karşısında 
hiç mi şansı yok?

Yok diyenler, ön seçim-
de oy kullanacağı tahmin 
edilen 1 milyon 600 bin 
CHP üyesinin CHP delege-
si gibi alınıp satılabilece-
ğine mi inanıyor?

Şaibeli bir kurultaydan 
sonra şaibeli bir ön seçim 
CHP’yi mi bekliyor?

ŞAİBELİ ÖN SEÇİM…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

‘Aile’ tüm dünyayı 
ILGILENDIRIYOR

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahi-

nur Özdemir Göktaş, 
Ekonomik İşbirliği ve 

Kalkınma Örgütü (OECD) Sosyal 
Politikalar Bakanlar Toplantısı’na 
katılmak üzere gittiği Fransa’nın 
başkenti Paris’te, Türk vatandaş-
larıyla bir araya geldi. 

Türkiye’nin Paris Başkon-
solosluğunda gerçekleştirilen 
buluşmaya, Türkiye’nin Paris 
Başkonsolosu Kerem Yılmaz, 
Türkiye’nin OECD Daimi Temsil-
cisi Esen Altuğ, Fransa’daki Türk 
sivil toplum kuruluşlarının (STK) 
temsilcileri ve vatandaşlar katıldı. 

Ailesinin de Avrupa’da yaşa-

dığını hatırlatan Göktaş, gurbet-
çilerin gittikleri ülkelerde hem 
Türkiye’yi hem de milli ve manevi 
değerlerini en güzel şekilde temsil 
ettiğini dile getirdi. 

Yurt dışında yaşayan ailelerin 
çocuklarında ana dilin önemine 
dikkati çeken Göktaş, Fransa’da 
Türkçe ve Türk kültürü dersleri-
nin sürdürülmesi için çalışmala-
rın devam ettiğini aktardı. 

Göktaş, Batı Avrupa ve Fran-
sa’daki Türk vatandaşlarının 
yaşadığı zorluklara işaret ederek, 
“Türkiye olarak her platformda 
Avrupa’daki Türk ve Müslüman-
ların sahipsiz olmadığını en güçlü 
şekilde vurguluyoruz. Türkiye 

olarak her daim vatandaşlarımızın 
haklarını savunmaya, taleplerini 
dinlemeye gayret ediyoruz” dedi. 

Başkonsolosluklar aracılığıyla 
da ihtiyaç duyan her vatanda-
şın yanlarında olduklarını ifade 
eden Göktaş, “Bugün 70’ten fazla 
konuda yurt dışındaki vatandaşı-
mıza en geniş kapsamda destek 
sunan ülkelerden biriyiz. Değişen 
ihtiyaçlara göre de hizmetlerimizi 
çeşitlendiriyoruz” diye konuştu. 

Göktaş, Bakanlık olarak yurt 
dışında aile ataşeliklerinin oldu-
ğunu anımsatarak, farklı ülke-
lerde Yurtdışı Türkler ve Akraba 
Topluluklar Başkanlığı (YTB) ile 
beraber bu ataşeliklerde, psiko-

sosyal destek, eğitim ve seminer-
ler verdiklerini dile getirdi. 

“Aile Yılı”na yönelik farkında-
lığın yurt dışındaki vatandaşlar 
tarafından da sahiplenilmesini 
istediklerini ifade eden Göktaş, 
“aile” konusunun dünyanın 
tamamını ilgilendiren bir konu 
olduğunun altını çizdi. 

Göktaş, Bakanlık olarak yaşlı 
profil araştırması yaptıklarını 
da dile getirerek, “Yaşlanan bir 
nüfusa sahibiz, özellikle son 5 
yılda, yaşlı nüfus sayımız yüzde 
20 arttı. Türkiye’de doğurganlık 
hızımız azaldı. Genç ve dinamik 
nüfus yapımızı kaybediyoruz” 
şeklinde konuştu. (AA)

A

“AILE YILI”NA YÖNELIK FARKINDALIĞIN YURT DIŞINDAKI “AILE YILI”NA YÖNELIK FARKINDALIĞIN YURT DIŞINDAKI 
VATANDAŞLAR TARAFINDAN DA SAHIPLENILMESINI ISTEDIKLERINI IFADE EDEN VATANDAŞLAR TARAFINDAN DA SAHIPLENILMESINI ISTEDIKLERINI IFADE EDEN 
AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI MAHINUR GÖKTAŞ, “AILE” KONUSUNUN  AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANI MAHINUR GÖKTAŞ, “AILE” KONUSUNUN  

DÜNYANIN TAMAMINI ILGILENDIREN BIR KONU OLDUĞUNUN ALTINI ÇIZDI.DÜNYANIN TAMAMINI ILGILENDIREN BIR KONU OLDUĞUNUN ALTINI ÇIZDI.

CUMHURBAŞKANLIĞI DIJITAL 
DÖNÜŞÜM OFISI TARAFINDAN 

GERÇEKLEŞTIRILEN ANKET 
SONUÇLARINA GÖRE, 

E-DEVLET KAPISI’NDAN 
MEMNUNIYET ORANI 2024 

YILI ITIBARIYLA YÜZDE 
95,81’E YÜKSELDI. BU 

ORAN, 2020 YILINDAN BU 
YANA YAPILAN ANKETLERDE 

KAYDEDILEN EN YÜKSEK 
MEMNUNIYET SEVIYESI OLDU.

E-DEVLET’TEN MEMNUNİYET
ORANI  %95,81’E YÜKSELDİ

Aralık 2008’de eri-
şime açılan e-Devlet 

Kapısı, bu yıl itibarıyla 
1086 kuruma ait 8 

bin 361 dijital hizmet sunarak 
toplamda 67 milyon 124 bin 
237 kullanıcıya hizmet veriyor. 
Cumhurbaşkanlığı Dijital Dönü-

şüm Ofisi, periyodik olarak ger-
çekleştirdiği anketlerle kullanıcı 
memnuniyetini ölçüyor. 

Kullanıcı geri bildirimleri 
2024 Yılı e-Devlet Kapısı 

Memnuniyet Anketi’ne 1 mil-
yon kullanıcı katıldı ve sonuçlar 

memnuniyet oranının 
yüzde 95,81 ol-
duğunu gösterdi. 

2023 yılındaki 
ankette bu oran 

yüzde 94,8 olarak 
belirlenmişti. Anket 

sonuçlarına göre, 
kullanıcılar tarafından 

en çok önerilen konular 

arasında yapay zekâ, elektronik 
tebligat, iki aşamalı doğrulama, 
sosyal güvenlik, engelliler ve 
belediyeler yer aldı. 

Bugün itibarıyla e-Devlet 
Kapısı’nda toplam 32 milyon 
419 bin 562’si kadın, 34 mil-
yon 704 bin 675’i erkek olmak 
üzere toplam kullanıcı sayısı 67 
milyon 124 bin 237’ye ulaşmı 
durumda. Kurulduğu günden bu 
yana yapılan toplam giriş sayısı 
ise 21 milyar 851 milyon 773 bin 
909 olarak kaydedildi; bunun 12 
milyar 818 milyon 941 bin 49’u 
internet, 9 milyar 32 milyon 
832 bin 852’si mobil üzerinden 
gerçekleştirildi. (AA)

18

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi’nce 
(ÖSYM) gerçekleştirilecek Yükseköğretim 

Kurumları Yabancı Dil Sınavı, (2025-YÖKDİL/1) 
yarın yapılacak. Saat 10.15’te başlayacak sınava 
katılacak adaylar 10.00’dan sonra binalara 
alınmayacak. Başvuran 113 bin 667 adaya, çoktan 
seçmeli 80 soru için 180 dakika cevaplama süresi 
verilecek. Kimlik kartını kaybeden, kimlik kartı 
bulunmayan veya kimlik kartında kimlik numara-

sı ve fotoğrafı olmayan adaylar için il ve ilçe nüfus 
müdürlükleri, sınav günü saat 10.00’a kadar açık 
tutulacak. Sınav sonuçları 18 Mart’ta açıklanacak. 
Öte yandan, ÖSYM, 2025 Milli Savunma Üniversi-
tesi Askeri Öğrenci Aday Belirleme Sınavı (2025-
MSÜ) giriş belgelerinin erişime açıldığını bildirdi. 
Adaylar, sınava girecekleri yer bilgisini gösteren 
sınav giriş belgelerine “https://ais.osym.gov.tr” 
adresinden ulaşabilecek. (AA)

İstanbul’da 94 bin 587 bandrolsüz 
kitap ele geçirildi, 3 şüpheli yakalan-

dı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Güvenlik 
Şube Müdürlüğü ekipleri, “Fikir ve Sanat 
Eserleri Kanunu’na muhalefet” suçunun 
engellenmesi ve şüphelilerin yakalanması-
na yönelik çalışma yaptı. Kentte çok sayıda 

kitabın piyasaya sürüleceğini belirleyen 
ekipler, 4 ayrı adrese düzenledikleri eş 
zamanlı operasyonda 3 şüpheliyi yakaladı. 
Adreslerdeki aramalarda ise “korsan” diye 
tabir edilen 94 bin 587 bandrolsüz kitap 
ile 1100 CD/DVD ele geçirildi. Şüpheliler, 
işlemleri için emniyete götürüldü. (AA)

Tekirdağ’ın Hayrabolu ilçesinde lise öğrencileri, tarım eğitimi kapsamında okul 
bahçesinde sebze ve meyve yetiştiriyor.  Ergün Korkmaz Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Tarım Teknolojileri alanında eğitim gören 27 öğrenci, okula ait 35 dönümlük 
alanda tarımsal üretim yapıyor.  Öğrenciler, teorik bilgileri pratiğe dökerek marul, 

soğan, sarımsak, bezelye, bakla, bamya, fasulye, domates, aronya ve üzüm gibi 
çeşitli ürünler yetiştiriyor.  Okul Müdürü Mesut Akbaba, öğrencilerin önemli tecrü-
beler kazandıklarını söyledi. Tarım faaliyetlerini her geçen gün daha da geliştirmek 
için çalıştıklarını belirten Akbaba, “Kapalı seramızda 16 çeşit ürün denemesi yaptık. 

Açık alanımızda nohut ekimine devam ediyoruz. Hedefimiz, gençlerimizin kendi 
işlerini yapabilmesi ve üretim kapasitelerini geliştirmesi” dedi. (AA)

OKUL BAHÇESİNDE ÇİFTÇİLİĞİ ÖĞRENİYORLAR

TRT’nin bu yıl 11’in-
cisini düzenlediği 

Geleceğin İletişimcileri 
Yarışması için başvuru-
lar başladı. Kurumdan 
yapılan açıklamaya 
göre, TRT Genel Müdürü 
Mehmet Zahid Sobacı, 
sosyal medya hesa-
bından yarışma için 
başvuruların başla-
dığını duyurdu. Odak 
noktasına gençleri alan 
yarışmayla geleceğin 
medyasını şekillendire-
cek bireylerin yenilikçi, kaliteli 
ve farklı içerik üretmeye teşvik 
edilmesi, özgün düşüncelerin 
ödüllendirilmesi ve gençlerin 
nitelikli ürünler ortaya çıkarma 

konusunda destek-
lenmesi amaçlanıyor. 
Tüm ön lisans, lisans 
ve lisansüstü üni-
versite öğrencilerinin 
katılımına açık olan 
yarışmada gençler, 
hazırladıkları eserler-
le istedikleri kate-
gorilerde yarışmaya 
katılabilecek.  Yarış-
mada “Radyo Yayın-
cılığı, Haber Yayıncı-
lığı, Görsel Yayıncılık, 
Dijital Yayıncılık ve 

İletişim Kampanyası” alanların-
da 12 farklı kategori bulunuyor. 
İletişim Kampanyası katego-
risinde bu yılın teması: Dijital 
Okuryazarlık. (AA)

MEHMET 
ZAHID 
SOBACI

Yarın yapılacak YÖKDİL’e 
113 bin 667 aday başvurdu

İstanbul’da 94 bin 587 
korsan kitap ele geçirildi
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TRUMP 
SÖZÜNDE 

DURSUN!
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 

“Sayın Trump’tan seçimden önce verdiği vaadi yerine 
getirmesini bekliyoruz. Yeni bir savaşı değil, barışı inşa edecek 

adımlar atmalıdır. Bu bölgede ‘ben yaptım oldu’ 
yaklaşımına yer yoktur” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Bölgede ‘ben yaptım oldu’ yaklaşımına yer yok

umhurbaşkanı 
Erdoğan, Malez-

ya, Endonezya ve 
Pakistan ziyaretleri 

dönüşü uçakta gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulun-
du, gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. “Türkiye’den binlerce 
kilometre ötede milyonlar-
ca kişinin sergilediği içten 
teveccüh, hiç şüphesiz milleti-
mizle olan gönül bağının somut 
göstergesidir” diyen Erdoğan, 
şöyle devam etti: “Malezya’da 
tarafıma takdim edilen fahri 
doktora, değerli kardeşim Enver 
İbrahim’le, yaklaşık 3 bin kişiye 
yaptığımız hitap, Endonezya ve 
Pakistan’da resmi misafirper-
verliğin ötesinde halkın bizleri 
bağrına basması, hafızalarımıza 
âdeta kazınmıştır. Her üç ülke 
ile kardeşlik ilişkilerimizin ni-
şanesi olarak elektrikli aracımız 
Togg’u muhataplarımıza hediye 
etmekten memnuniyet duyduk. 
Bu turumuz aynı zamanda, 2019 
yılında başlattığımız Yeniden 
Asya Girişimi kapsamında kıta 
ile iş birliğimizi güçlendirme 
irademizi fiiliyata döken ziya-
retler oldu. Ziyaretimin ilk ayağı 
olan Malezya’da 2022 yılında 
tesis ettiğimiz kapsamlı strate-
jik ortaklığımızı Yüksek Düzeyli 
Stratejik Konsey organizasyo-
nuyla mücehhez etme konusun-
da Sayın Enver İbrahim’le mu-
tabık kaldık. Savunma sanayii 
ve teknoloji başta olmak üzere 
birçok farklı alanda 11 mutaba-
kata imza attık. İlişkilerimizin 
geleceğine ışık tutacak ortak 
bildiriyi kabul ettik.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
değerlendir-

melerinin ardından gazetecile-
rin sorularını yanıtladı.

‘Siz Osmanlı’nın 
devamısınız’
Ziyaretler sırasında Tür-

kiye’nin güvenilir ortak ve 
müttefik olarak görüldüğü 
belirtilerek, “Batı hâkimiyeti 
sona ererken, Türkiye’nin Asya 
perspektifini nasıl değerlendi-
rirsiniz?” sorusu üzerine Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Gerek 
Enver İbrahim kardeşim gerek 
Prabowo Subianto gerekse 
Pakistan’daki muhataplarımız, 
hepsinin de ifade ettiği bir 
konu var, Osmanlı. ‘Siz Osman-
lı’nın devamısınız. Biz sizi böyle 
görüyoruz’ diyorlar. Bu da biz-
leri gerçekten ayrı bir dünyaya, 
duygusallığa itiyor. Onlar bizi 
çok iyi anlıyorlar, ama biz ken-
dimizi maalesef anlayamıyoruz. 
Sıkıntı burada” dedi.

‘Gazze bizim 
yüreğimizde bir sızı’
Malezya Başbakanı Enver 

İbrahim’in, Cumhurbaşkanı Er-
doğan ile ilgili söylediği ‘İslam 
dünyasının lideri’ ifadesinin 
hatırlatılması üzerine Erdoğan, 
“Maalesef İslam dünyası hâlâ 
Gazze konusunda toplu bir 
adım atamadı. Yürekler toplu 
vursun diye beklerken, bunu 
sağlayamadık” dedi. Erdoğan, 
konuşmasını şöyle sürdürdü:

“Bu konudaki eksiklikleri-
mizi gidermek, yüklerimizden 
kurtulmak, bagajlarımızı da 
boşaltmak zorundayız. Gaz-
ze’de yaşananları hep beraber 
gördük, gördünüz. İşte bu 
akşam televizyon ekranlarında 
bir şey dikkatimi çekti. Katar iş 
makinelerini Gazze’ye gönde-
riyor. Büyük ihtimalle bu iş 

makinelerini herhâlde 
Mısır’dan satın aldı-

lar. Bu iş makine-
lerini Gazze’ye 

aktarıyorlar. 
Oradaki 

hafriyat-

ları iş makineleriyle herhâlde 
derleyip toparlayacaklar. Başka 
çare yok. Aynı durum Suriye’de 
de geçerli. Suriye’de de iş maki-
nelerine ciddi manada ihtiyaç 
var. Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’yla yaptığımız 
görüşmede de bunları 
konuştuk. Onların da talebi 
bizden bu. Dışişleri Baka-
nımız, İstihbarat Baş-
kanımız onlar da oraya 
gittiklerinde aynı durumu 
tespit ettiler. Yoğun bir 
şekilde iş makineleri-
ne ihtiyaç var ve bu iş 
makineleriyle oradaki 
bütün o hafriyatları 
kaldıralım, ondan sonra da 
süratle yeniden inşa ve ihya 
çalışmalarına Suriye’de ve 
Gazze’de başlayalım. Oradaki 
zalimler malum, din, dil, ırk fark 
etmeksizin acımaksızın oradaki 
insanların üzerlerine yürüyorlar.”

‘Bu bölgede ‘ben yaptım 
oldu’ yaklaşımına yer yok’
“ABD Başkanı Donald 

Trump’ın Gazze’ye yönelik açık-
lamalarını nasıl değerlendiri-
yorsunuz?" Sorusunu değerlen-
diren Erdoğan, şöyle konuştu:

“Siyonistlerin yalanlarına 
itibar edip bu coğrafyanın 
ayarlarıyla oynamak mevcut 
yaraları kanatmaktan başka 
bir işe yaramaz. Bu yol yanlış 
bir yol. Ülkesinde hâlâ hakkın-
daki yargı süreci devam eden 
Netanyahu’nun söylediklerine 
inanmak, bölgeyi kana 
bulamaktan 
başka 
bir 

işe yaramıyor. 
Bunu da çok açık, 
net gördük. Bu özlenen barışı 
getirmez, aksine çatışmaları 
daha da derinleştirir, kanı ve 
gözyaşını artırır. İsrail için, 
kendi çıkarından daha önemli 
bir şey yoktur. Tarihe bakın, 
kendilerine devlet kurduran ül-
kelerle dahi bunlar ters düştü. 
Sayın Trump’tan seçimden önce 
verdiği vaadi yerine getirmesini 
bekliyoruz. Yeni bir savaşı de-
ğil, barışı inşa edecek adımlar 

atmalıdır. Bu bölgede 
‘ben yaptım oldu’ 

yaklaşımına 
yer yok-

tur.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “ABD ve İsrail’in tehcir 
açıklamaları esir takası tamamlansa dahi 

daha büyük bir katliamın geleceğini mi gös-
teriyor? Tehcir zorlamasında bölgesel bir 
savaş riski görüyor musunuz?” sorusu 
üzerine, bu tehcirin kabul edilemeye-
ceğini ve bunun bir vahşet olduğunu 
söyledi. İsrail’in bölgesel savaşı 
istemeye devam edeceğini 
ancak bu durumun onların 
yararına olmayacağını ifade 
eden Erdoğan, şöyle devam 
etti: “Zalimlerin en karakte-
ristik özelliği açık söyle-
yeyim korkak olmalarıdır. 
Karşılarında güçlü bir 
irade gördüklerinde de 
bunlar sinerler. O güçlü 
iradenin oluştuğuna 
ben şahsen inanmak 
istiyorum. Toplumla-
rın vicdanı, liderlerin 
kararlılığı ile birleşmeli 
ve bu zalimler inşallah 
kaçacak yer aramalıdır. 
Biz bunu sağlamak için 
gece gündüz çalışma-
ya devam edeceğiz. 
Çelikten irademizi yok 
etme kudreti Allah’ın 
izniyle kimsede yoktur. 
Bu saate kadar Ha-
mas’ın verdiği sözlere 
sadık kalarak süreci 
ilerlettiğini de açık, net 
görüyoruz. Burada her 
zaman olduğu gibi sö-
züne güvenilmeyen taraf 
İsrail yönetimidir. İsrail 
ordusunun çekildiği 
bölgelerde Filistinlilere 
ait evleri yıktığı, arazileri 
kullanılamaz hâle getir-
diğini biliyoruz.”

Muhalefetin, ülkenin Cumhurbaşkanı olmasını istedik-
leri ve karşılarına çıkarttıkları kişiyi, birkaç ay içinde 

“yetersiz” ilan ettiğini ifade eden Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Şimdi hançer kimin elinde ve kimin 

sırtına saplanacak doğrusu bunu da bilmiyoruz. 
Bu, onların sorunu. Yeni Zoom zirveleri yapılıyor 

mu, kulislerde hangi fısıltılar yankılanıyor ve 
bu konuda da kim, kimi nasıl vuracak, ben 
bunları bilemem. Böyle bir derdim de yok. 

Bunların dertleri hiçbir zaman millete hizmet 
olmadığı için, hep birbirlerinin kuyusunu 

kazmakla meşguller. Allah bu milleti inanın 
CHP’den korudu. Ya bunlar yerel yönetim-

lerin bazılarında iş başına geldikleri gibi 
ülkenin başına gelseydiler hâlimiz nice 

olurdu? Ana muhalefetin masa kurmaya 
ne kadar meraklı olduğunu geçen seçim-
lerde gördük. Şimdi de belediye başkan-

larıyla kendi içlerinde üçlü masa kur-
dular. Bakalım onun sonucu ne olacak? 
Öyle anlaşılıyor ki masada bu üç kişi de 

birbirini yemeye başladı. Vatandaşım, bu 
kişilerin yönettiği belediyelerin durumuna 

bakarak Türkiye’yi yönetemeyecekleri 
kararını süratle verecektir. Daha kendi 

gündemlerine karar veremeyenlerin, dünya 
gündemini okuyarak Türkiye’nin çıkarlarını 

korumasını beklemek yanlış olur.”
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Ahmed Şara’nın, ikili görüşme-
de PKK terör örgütüne yönelik 

hangi adımları atacağına ilişkin 
bilgi verip vermediği sorusu üzerine 
Erdoğan, terör örgütlerinin, Suriye 
topraklarındaki varlığının hem 
Suriye hem de Türkiye için bir tehdit 
olduğunu kaydederek, “Kolay değil, 
911 kilometrelik sınırımız var ve 
bu sınırı bizler kendi bölgemizden 
hatta Suriye tarafından korumak 
durumundayız. Suriye yönetiminin 
terör örgütleriyle mücadelede kararlı 
olduğunu görüyoruz. Suriye’de şim-
diden birçok silahlı oluşumun ken-
dilerini feshettiğini de görüyoruz. 
Terör örgütleri, Suriye’de kendilerine 
yer olmadığını anlamalılar. Bunun 
altını çiziyorum. Yoksa onlara bu 
gerçeği anlatmak için harekete geç-
mekten biz de çekinmeyiz” dedi.

Mansur Yavaş’la Ekrem İma-
moğlu arasında adaylık yarışının 

yanı sıra, İmamoğlu’na siyasi yasak 
gelip gelmeyeceği hakkında da de-
ğerlendirmede bulunan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, “Kime ne tür bir siyasi 
yasak gelir veya gelmez her şeyden 
önce bu, benim derdim değil” dedi. 
Bunun yargının konusu olduğunu ve 
takibini yargının yaptığını ifade eden 
Erdoğan, biri suç işlediyse, yargının 
bunun değerlendirmesini yaparak 
cezasını verdiğini söyledi. CHP’li be-
lediye başkanlarının şu anda kendi 
aralarında savaştığını ifade eden Er-
doğan, kendisinin ve arkadaşlarının 
bu konuda herhangi bir meselesinin 
olmadığını dile getirdi. Kendilerinin 
şu anda iş ve yatırımlara baktıklarını 
ifade eden Erdoğan, bütün bunlarla 
beraber parti bünyesin-
deki diri yapıyı aynı 
şekilde devam 
ettirmeye ça-
lıştıklarını 
belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın gün-
deminde yeni anayasa çalışmaları 

da vardı. Erdoğan şunları söyledi: 
“Türkiye’nin yeni anayasa ihtiyacı 
gerçeğini unutmadan çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Türkiye’nin çeşitliliği 
ve dinamik toplumsal yapısı göz 
önüne alındığında yeni bir anayasa 
hazırlığı, toplumun geniş kesimlerinin 
ihtiyaçlarını dikkate alan kapsayıcı ve 
adil bir çerçeve oluşturmak için kritik 
bir fırsat sunacaktır. Toplumun tüm 
kesimleri, yeni anayasayı, Türkiye’nin 
geleceği için bir fırsat olarak değer-
lendirmelidir. Bu süreç sadece siyasi 
bir araç değil, aynı zamanda toplum-
sal barış ve dayanışma için de önemli 
bir adım olabilir. Halkın desteği ve ka-
tılımıyla Türkiye’nin ihtiyaçlarına yanıt 
veren bir anayasa taslağının oluşması 
bu arada mümkündür. Cumhur İttifakı 
olarak bu konudaki samimiyetimizi 
her fırsatta somut örneklerle göster-

dik. Aynı hassasiyeti Türkiye Büyük 
Millet Meclisinde grubu 

bulunan diğer siyasi 
partilerden de 

bekliyoruz.” 

‘Yönetimin 
Suriye’nin 
tamamını 
kontrol etmesi 
bir gerekliliktir’

‘Bu, benim 
derdim değil’

Yeni anayasa 
Türkiye’nin 
geleceği için 
bir fırsat

Uçakta gazeteciler, Malezya, Endonezya ve Pakistan gibi 
ülkelerin Togg’u ihraç edip etmeyeceğini sorması üzerine ise 

Cumhurbaşkanı Erdoğan “Togg bizim için bir final değil, bir 
başlangıçtır” dedi ve ekledi: “Otomobilimizi hangi lider görse, test 

etse övgü dolu ifadelerini işitiyoruz. Malezya’da, Endonezya ve 
Pakistan’da da bunun benzeri oldu. Hepsi de aracı ve sunduğu 

konforu çok beğendiler. Togg’un sektördeki yerini sağlam-
laştırıp yoluna devam edeceğinden hiç şüphemiz yok. Togg 
yalnızca Türkiye için değil, dünya genelinde de rekabetçi bir 

oyuncu olma potansiyeline sahip. Malezya, Endonezya ve 
Pakistan gibi ülkelerle Togg’un ihracatı ve bu pazarlar-

daki konumlandırılması konusunda somut adımlar 
atılması oldukça önemli. Bu tür iş birlikleri sadece 

Türkiye’nin otomotiv endüstrisini güçlen-
dirmekle kalmaz, aynı zamanda bu 

ülkelerle olan ticari ilişkileri de 
şekillendirir.”

‘Togg bizim
için bir final değil
bir başlangıçtır’

Eski CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Manisa’da 

yaptığı bir konuşmaya atıfta bulunarak 2023 yılı 
Kasım ayında yapılan CHP kurultayı için “şaibe” 
iddiasını gündeme getirdiği, ardından konuyla ilgili 
soruşturma başlatıldığı belirtilerek, “Soruşturma 
kapsamında yetkisizlik kararı verilmesiyle Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından aynı konuda 
yürütülen bir soruşturma olduğu ortaya çıktı. 
Tüm bu gelişmeler çerçevesinde CHP’de yaşanan 
kurultay tartışmasını nasıl değerlendiriyorsunuz?” 
sorusu üzerine Erdoğan, bunların kendi sorunları 
olmadığını, tamamıyla yargının sorunu olduğunu 
söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam 
etti: “Eğer ben bir siyasi parti lideri, Cumhur-
başkanı olarak bunları muhatap alırsam, benim 
gündemimi işgal ederse bu beni küçük düşürür. 

Böyle bir şeyi kabul etmem mümkün değil. 
Bununla ilgili yargı nasıl bir tasarrufta bulunur, onu 
da vereceği kararla görürüz. Bunlar, CHP’nin yeni 
yönetimi ile eski yönetimi arasındaki kavganın 
yansımaları. Ancak oradaki çarpık ilişkiler ağı, 
siyaset kurumunun tümünü olumsuz etkiliyor. 

Meseleye dâhil olan herkes CHP kurultayında 
neler yaşandığını biliyor. Ama ‘görmedim, duyma-
dım, bilmiyorum’ diyerek üç maymunu oynuyorlar. 
Hâlbuki gördüler, duydular, yaşadılar, biliyorlar. 
Konu, yargıya da intikal etti. İddiaların yargı 
tarafından araştırılması sonucu, birçok gerçeğin 
ortaya çıkması muhtemel. Görüyorsunuz partinin 
bir önceki Genel Başkanı Kılıçdaroğlu da ‘şaibe 
yoktur’ diyemiyor. Sadece mevcut CHP yönetimi-
nin açıklama yapması gerektiğini söylüyor. 

CHP yönetimi ise iplikleri pazara çıkmasın 
diye konuya hiç temas etmiyor. Bakalım oradaki 
kötü kokular nasıl bir çukurdan geliyor?”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, Başbakanlık 
binasında baş başa görüşmelerinin ardından Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi Yedinci 
Toplantısı'na başkanlık etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Pakistan Başbakanı Şerif, "Stratejik 
Ortaklığın Derinleştirilmesi, Çeşitlendirilmesi ve Kurumsallaştırılması" bildirisine imza attı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Pakistan'ın başkenti İslamabad'da Pakistan Cumhurbaşkanı Asıf Ali Zerdari'ye Türkiye'nin yerli elektrikli otomobili Togg'u 
hediye etti. Hediye takdiminde Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan ile Pakistan Cumhurbaşkanı'nın Kızı Aseefa Bhutto Zardari de yer aldı.

Bakalım 
oradaki kötü 

kokular nasıl bir 
çukurdan geliyor

Şimdi hançer kimin 
elinde ve kimin sırtına 
saplanacak bilmiyoruz

C



9
Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNCEL15 ŞUBAT 2025 
CUMARTESİ

ürkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanvekili, 

MHP İstanbul Mil-
letvekili Celal Adan, 

kapak kapakçığı değişen MHP 
Lideri Devlet Bahçeli hakkında 
açıklama yaptı. Adan, yaptığı 
açıklamada şunları ifade etti: 
“Liderimizin varlığı ve vizyonu; 
sadece ülkücü harekette değil, 
bütün Türkiye’nin dününde ve 
bugününde silinmeyecek izler 
bırakmıştır. Yarınlarımız da onun 
ustalıklı ellerinde şekillenmekte, 
Türkiye Yüzyılı’nın ufuk çizgisi 
Liderimizin tarafından işaret 
edilmektedir.  Liderimizin hayat 
macerası; Çukurova’nın bereketli 
ve sıcak topraklarında başla-

yıp Ankara’ya taşınan, buradan 
memleket sathına yayılıp etkisi 
Türkistan coğrafyasının her bir 
karışına uzanan bir Türkmen 
şahlanışıdır.  Asya’nın bozkırların-
dan Torosların zirvesine gölgesi 
uzanan bir ulu çınarın mirasçısı, 
Yesevi’den Hacı Bektaşlara ula-
şan bilgelik zincirinin muhafızıdır.  
Onun ismi, Suriye’deki yetim 
Türkmen çocuktan, yıllar sonra 
Karabağ’a kavuşan beli bükük 
ihtiyara kadar; cümle mazlumla-
rın yüreğinde umuttur. Onun ismi; 
inandıkları için can veren binlerce 
şehidin yücelttiği sancaktır. 

Onun ismi; aşılmayan hisar, 
kurumayan pınar, sarsılmayan 
duvardır. Kısacası liderimiz; 

Milliyetçi Hareket Partisi’nin ve 
onun kurumsal kimliğinde Türk 
milliyetçiliğinin mücessem ve 
müşahhas hâlidir.  Liderimizin 
gelecek vizyonu; milli şuur ve 
şiarı şekillendiren pusula, isti-
kametimizi belirleyen haritadır.  
Bu yol haritası ile çalacağımız 
çok kapı, varacağımız çok 
menzil, alacağımız çok mesafe 
vardır.  Liderimizle, en yakın 
zamanda; eskisinden çok daha 
sıhhatli, çok daha inançlı ve çok 
daha süratli şekilde yola devam 
edeceğimize inancımız tamdır.  
Hayır duamız, kutlu davamız ve 
vatan sevdamız ile daima Lideri-
miz Sayın Devlet Bahçeli Bey’in 
emrinde ve yanında olacağız.”

T Yıldız: 
Anketlerin 

bir yaptırımı 
olmalı
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, 

sosyal medya hesabından 
yaptığı bir paylaşımda se-
çim anketlerine sert tepki 
gösterdi. Yıldız, kamuoyunu 
yönlendiren ve manipüle 
edebilecek şekilde yapılan 
anketlerin güvenilirliği-
ne dikkat çekerek, bu tür 
anketlerin yaptırımı olması 
gerektiğini savundu.

Yıldız X hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Sahte 
ürün, sahte para, sahte  
plaka suçlarını TCK ağır 
yaptırımlara bağlamıştır. 
Maşa başında uydurduğu 
rakamlarla kamuoyunu 
yönlendirmeye çalışan, 
manipülasyon yapan, sahte 
anketler yoluyla çıkar sağ-
layan şirket yöneticilerinin 
sahte ürün pazarlayan ,sah-
te para basan kalpazandan 
farkı yoktur. Mutlaka yaptı-
rıma bağlanmalıdır. Merak-
lısına not: Milliyetçi Hare-
ket Partisi’nin bu konuda 
hazırladığı kanun teklifi 
aylar önce Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Başkanlığına 
sunulmuştur” dedi.

FETİ
YILDIZ

Tarihten ibret 
almalıyız

95 projede 1 milyar 
dolarlık hacim

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Bartın 
Üniversitesi Konferans Salonu’nda 

düzenlenen İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
“Kariyer Günleri” programına katıldı.

Bakan Tunç, etkinliğe katılmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek 
şöyle devam etti: “Tarihimiz gençle-
rimize örnek şahsiyetlerle dolu, bilim 
insanlarıyla dolu, tarihçilerle dolu, o bilim 
insanlarının özellikle bizlere ibret olan 
çok sayıda mesajıyla dolu. Aslında bizim 
başka kültürlere, başka medeniyet-
lere ihtiyacımız yok. Onlara bakarız, 
onları araştırırız ama bizim tarihimizde 
dünya çapında bilim insanları var. Bizim 
medeniyetimizde, bizim inancımıza sahip 
çok sayıda bilim insanı var, buluş insanı 
var, icat yapan var. Mimar Sinan’ı var, İbn 
Sina’sı var, Harezmi’si var. Dolayısıyla 
örnek alınacak şahsiyetlerle dolu bizim 
tarihimiz, kahramanlarla dolu. Tarihimizi 
iyi bilmemiz gerekiyor. Tarihten de ibret 
alarak yolumuza devam etmemiz gere-
kiyor. “Konuşmasının ardından Yılmaz 
Tunç, basına kapalı devam etkinlikte lise 
öğrencilerinin sorularını yanıtladı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye ile 

Sırbistan’ın 5 milyar dolarlık ticaret 
hacmi hedefine emin adımlarla iler-
lediğini söyledi. Uraloğlu, Sırbistan’ın 
Ankara Büyükelçiliğince başkentteki 
otelde düzenlenen “Sırbistan Milli 
Günü Resepsiyonu”na katıldı. Uraloğlu, 
Sırbistan’da inşaat sektöründe 10 
binden fazla işçinin çalıştığını belir-
terek, şu değerlendirmede bulundu: 
“Müteahhitlerimiz, 95 projeyle 1 milyar 
dolarlık iş hacmini yakaladı. ‘Yol me-
deniyettir’ şiarıyla otoyol projelerinde 
aktif rol alan firmalarımız, Sırbistan’ın 
ulaştırma hamlesine önemli katkılarda 
bulunuyor. Sayın Cumhurbaşkanımızca 
geliştirilen ve yakından takip edilen 
Belgrad-Saraybosna Otoyolu’nun 
yapımına çok önem veriyoruz. Yatırım-
cılarımızın Sırbistan’a bu yoğun ilgisi, 
Sırbistan ekonomisinin geleceğine 
olan tam inancımızdır.”

YILMAZ 
TUNÇ

ABDULKADIR 
URALOĞLU

TÜSİAD 
Başkanı Orhan 

Turan'ın yaptığı 
konuşmaların 

ardından 
Cumhuriyet 
Başsavcılığı 

tarafından re'sen 
soruşturma 

başlatıldı. 
TÜSİAD'a 
“Seçilmiş 

hükümetler 
ve bağımsız 

yargı üzerinde 
vesayet dönemi 

kapanmıştır" 
sözleriyle 

tepki gösteren 
Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, "Buna 
heveslenmek 

yerine, arzu 
eden herkesin 

şeffaf bir şekilde 
siyaset yapması 
en doğrusudur” 

ifadelerini 
kullandı.

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, sosyal medya 
hesabından yaptı-

ğı paylaşımda, demokrasilerde 
sivil toplum örgütlerinin görüş, 
öneri ve eleştirilerini ifade ettiğini, 
ancak mensupları arasında farklı 
siyasi görüşten insanların olduğu 
sivil toplum örgütlerinin siyasi bir 
parti üslubu ile açıklama yapma-
sının en hafifinden yersiz, neza-
ketten yoksun, yapıcı olmaktan 
uzak bir tutum olduğunu belirtti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, şunları kaydetti:

“Bugün TÜSİAD toplantısında 
maalesef bu olumsuz dil ve yakla-
şım sergilenmiştir. İş dünyamızın 
genelini temsil etmediğine inan-
dığımız bu dili ve üslubu tasvip 
etmek mümkün değildir. Sürekli 
bir şekilde topluma karamsarlık 
yayarak, felaket tellallığı yaparak 
olumlu bir gelecek inşa edilemez. 
Bir iş insanları örgütünün öncelik-

le katma değeri yüksek, teknolojik 
seviyesi gelişmiş, nitelikli istihdam 
üreten bir ekonomi oluşturma 
sürecinde kendi sorumluluklarını 
hatırlaması ve elini taşın altına 
koyması beklenir. Demokrasi 

ve hukuktan bahseden büyük 
sermaye gruplarının öncelik-
le kendi şirketlerinde ayrımcı 
uygulamaları, rekabetçi olmayan 
yapılanmaları, farklı fikirlere yö-
nelik tutumları sorgulamaları ve 
geçmiş sicillerine yönelik özeleşti-
ri yapmaları sosyal fayda üretir.

Şeffaf siyaset
Dünyanın ve bölgemizin zorlu 

bir döneminde, tarihimizin en 
büyük afetinin yaraları başarıy-
la sarılırken ve ekonomimizin 
temellerini sağlamlaştıran bir 
program kararlılıkla uygulanır-
ken, iş dünyamızdan beklenen 
yapıcı öneriler ve geleceğe yöne-
lik umut veren mesajlardır. 

Seçilmiş hükümetler ve bağım-
sız yargı üzerinde vesayet dönemi 
kapanmıştır. Buna heveslen-
mek yerine, arzu eden herkesin 
demokratik kurallar içinde adını 
koyarak şeffaf bir şekilde siyaset 
yapması en doğrusudur.”

C

Soruşturma 
açıldı

AK Parti Genel Başkanvekili Efkan 
Ala, “Biz, vesayet heveslilerinin 

sakat anlayışlarıyla mücadele ederek 
Türkiye’yi bulunduğu konuma getirdik 
ve hedeflerine de taşıyacağız ama 
görülüyor ki eski Türkiye’nin vesayet 
artıkları hâlen siyaset dışından milli 
iradeye müdahale alışkanlıklarını 
bırakamamışlardır” ifadelerini kullandı. 
Ala, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti:

“TÜSİAD YİK Başkanı’nın adetâ 
vesayet odaklarının sözcülüğüne 
soyunarak eski Türkiye alışkanlıklarıyla 
yaptığı açıklamaları reddediyoruz. Biz, 
vesayet heveslilerinin sakat anlayışla-
rıyla mücadele ederek Türkiye’yi bulun-
duğu konuma getirdik ve hedeflerine de 
taşıyacağız ama görülüyor ki eski Tür-
kiye’nin vesayet artıkları hâlen siyaset 
dışından milli iradeye müdahale alışkan-
lıklarını bırakamamışlardır. Türkiye, halkın 
doğrudan iradesiyle iş başına gelmiş 
Sayın Cumhurbaşkanımızın yönetiminde 
Türkiye Yüzyılı hedeflerine doğru emin 
adımlarla ilerlemektedir ve milletimizin 
böyle az gelişmiş antidemokratik yol ve 
yöntemlere tahammülü yoktur.”

TÜSİAD YİK Başkanı Mehmet 
Ömer Arif Aras'tan, siyasi-e-

konomik-sosyal ortamla ilgili 
eleştiriler gelmişti. TÜSİAD Başkanı 
Orhan'ın  eleştirileri için Adalet 
Bakanı Tunç, “Yargıyı ve siyaseti 
yönlendirme çabaları, demokrasi-
nin ruhuna ve hukukun üstünlüğü 
ilkesine aykırıdır” derken; AK 
Parti Sözcüsü Çelik ise “TÜSİAD, 
demokrasi konusundaki kötü 
sicilini geride bırakmak için çaba 
göstermeli” yorumunu yaptı.

TÜSİAD YİK Başkanı Mehmet 
Ömer Arif Aras'ın yargıya yönelik 
ifadeleri tepkilere neden olmuştu. 
Turan hakkında “yargıyı etkileme ve 
gerçeğe aykırı beyanda bulunmak" 
gerekçesiyle soruşturma başlatıldı.

VESAYET 
DÖNEMI 
KAPANDI!

CHP’li Edirne Belediyesi’nin 2017 
yılında düzenlediği bir ihalede 

işin yapım aşamasında yapılmayan 
işlerin yapılmış gibi gösterildiği 
ve bu yöntemle yükleniciye 
fazladan ödeme yapıldığı 
gerekçesiyle soruş-
turma başlatıldı. 

Edirne Belediyesi 
2017 yılında “İçme 
suyu, yağmur 
suyu ve kanalizas-
yon hattı yapımı” 
başlıklı bir ihaleye 
çıktı. İhale 215 milyon 
417 bin 826 TL bedel ile 
“Gürbağ İnşaat Mühen-
dislik – Caba İnşaat Enerji iş 
ortaklığı tarafından kazanıldı. 2019 
yılında ise ihale konusu işe ilişkin 
sözleşme yalnızca Caba İnşaat Enerji 
Turizm Sanayi ve Ticaret Anonim 
Şirketi’ne devredildi. 2022 yılında 
Edirne Valiliği’ne yapılan bir ihbarda 
söz konusu ihale kapsamında işin 
yapım aşamasında yapılmayan 
işlerin yapılmış gibi gösterildiği ve 
bu yöntemle yükleniciye fazladan 
ödeme yapıldığı belirtildi. Bunun 
üzerine İçişleri Bakanlığı  müfettiş 

görevlendirerek Edirne Belediyesi-
nin düzenlediği ihaleyi incelemeye 
aldı. İçişleri Bakanlığı müfettişince 

yapılan inceleme kapsamında; 
İhaleye ilişkin düzenlenen 

hak ediş evrakları ve 
ihale dosyası incelen-

di. Yapılan inceleme 
sonucunda; İhale 
sözleşmesi kapsa-
mında yapılması 
gereken imalatlar 
toplamında, 240 

bin 711 metre-
küp kazı ve dolgu 

imalatı, 96 bin 704 
metreküp kum/çakıl 

gömlekleme ve yataklama, 
7 bin 584 metrekare tam ahşap 
kaplamalı iksa, , 190 bin metrekare 
kazılara sık iksa, 223 bin metrekare 
kazılara ahşap kaplamalı iksa, 102 
bin metrekare çelik konstrüksiyon 
panolarla iksa, 187 bin metrekare 
palplanş, 73 bin metreküp kırmataş 
malzeme temini, nakli ve serimi, 82 
bin metreküp moloz nakli, 2 bin 373 
adet döküm çerçeveli baca kapağı 
temini ve montajı, 28 bin kilogram 
sfero döküm ızgara temini ve mon-

tajı, 20 metre yatay sondaj, idare malı 
doğal granit parke taşı altına bin 
502 metreküp çimento dozlu harç 
ve 4 bin 520 metrekare doğal granit 
parke taşının temin edilerek döşeme 
kaplaması yapılması işlerinin yapıl-
mamış olduğu tespit edildi.

Yapılan incelemelerin ardından 
İçişleri Bakanlığına düzenlenen tan-
zim raporunda, yapılmayan işler için 
ödendiği tespit edilen güncel rakamı 
370 milyon 562 bin TL’nin ilgililerden 
tanzim ve tahsili istendi. Hakkında 
tanzim raporu düzenlenen ilgililer 
raporda yer aldı. Raporda paranın 
tahsil edileceği ilgililer; Edirne eski 
Belediye Başkanı Recep Gürkan, 
Edirne Belediye Başkan Yardımcısı 
Okan Gökerküçük, Edirne Belediyesi 
eski Belediye Başkan Yardımcısı 
Yaver Yetik, Su ve Kanalizasyon 
İşleri Müdürü Ayhan Özer, Fen İşleri 
Müdürü Erkan Arıcı, mühendisler; 
Yasin Baysöz, Oğuzhan Mert Öztürk, 
Hasan Çalışkan, Sunay Ciğerci, 
Dilara Merve Aydoğan, tekniker-
ler; Ahmet Çapraz ve Evren Ertan, 
teknisyen Arif Arıcanlı ile yüklenici 
şirket Caba İnşaat Enerji Turizm ve 
Sanayi Ticaret A.Ş olarak belirtildi.

CHP'li Edirne'de dev yolsuzluk:
370 milyon 562 bin TL

CEVDET 
YILMAZ

EFKAN 
ALA

MEHMET ÖMER 
ARIF ARAS

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gül Çiftci Binici, 
partilerinin cumhurbaşkanı aday adaylığı 
başvurularının 17 Şubat Pazartesi gününden 
21 Şubat Cuma günü mesai bitimine kadar 
parti genel merkezine yapılacağını bildirdi. CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in, 28 Ocak’ta cum-
hurbaşkanı adayını örgüt denetiminde ön se-
çimle belirleyeceklerini açıkladığını anımsatan 
Binici, 28 Şubat’a kadar CHP’ye üye olanların 
23 Mart’ta yapılacak ön seçimde oy kullanabile-
ceğini kaydetti. Cumhurbaşkanı Adaylığı Örgüt 
Denetiminde Önseçim Yönergesi’nin detaylarını 
paylaşan Binici, şöyle devam etti: “Ön seçim, 
örgüt gözetiminde ve genel merkezimizde 
kurulacak merkez kurul, illerde il kurulu ve her 
ilçede ilçe kurulu gözetim ve denetimi altında 
yapılacaktır. Örgüt denetiminde ön seçimde 
kurulacak ilçe kurulları; ilçe başkanımızın baş-
kanlığında, ilçe ve il yönetim kurulumuzun birer 
üye vereceği, kadın ve gençlik kollarımızın da 
birer üye vereceği toplam 5 kişiden oluşacaktır.”

CHP’nin ön 
seçim takvimi 

açıklandı

ÖZGÜR 
ÖZEL

EKREM
İMAMOĞLU

TBMM Başkanvekili, MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan, “Aziz Türk milletinin son yıllarında; bu ülke için nefes olan, can 
suyu olan, umut ışığı olan en kıymetli evlatlarından biri hiç şüphesiz Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli Bey’dir” dedi.

MHP Lideri Bahçeli taburcu edildi
MHP, kalp kapakçığı girişimsel operasyonu geçiren Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin bugün itibarıyla hastanedeki tedavi sürecinin 

tamamlandığını ve taburcu edildiğini bildirdi. Bahçeli’nin, tetkikler sonucunda daha önce operasyon yapılmış olan kalp kapakçığında sorun meydana 
geldiği gözlemlenerek başarılı bir kalp kapakçığı girişimsel operasyonu geçirdiği belirtilen açıklamada, şunlar kaydedildi: “Hastane yatışından tedavi 

süreci tamamlanmasına kadar başta hastane sahibi Tuncay Özilhan Beyefendi olmak üzere Anadolu Sağlık Merkezi'nin çok kıymetli doktorları, 
hemşireleri ve özveriyle hizmet eden tüm çalışanlarına teşekkürlerimizi sunuyoruz. 14 Şubat 2025 tarihi itibarıyla Sayın Genel Başkanımızın 
hastanedeki tedavi süreci tamamlanmış olup bugün itibarıyla taburcu olarak Ankara’ya geçmiş bulunmaktadır. Bundan sonraki tedavi süreci 

nekahat dönemi olmak kaydıyla doktorların tayin edeceği kısa bir zaman zarfında Yüce Allah’ın izniyle mesaisine başlayacaktır.”

Milli 
iradeye 

müdahale 
alışkanlığı

RECEP 
GÜRKAN

‘DEVLET BAHCELI, TURK MILLETININ 
EN KIYMETLI EVLADI’
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NASA, Boeing mekiğinin arızalanması 
nedeniyle 8 aydan fazla süredir uzay 

istasyonunda mahsur kalan astronotların 
planlanandan biraz daha önce dönebilece-
ğini açıkladı. NASA’dan yapılan açıklamada, 
SpaceX’in teknik sorunlar nedeniyle haziran 
başından bu yana Dünya’ya dönmeyi 
bekleyen astronotlar Butch Wilmore ve Suni 

Williams’ı, mart sonu ya da nisan yerine 
mart ortasında getirmeyi planladığı belirtil-
di. Böylece astronotların Uluslararası Uzay 
İstasyonu’ndaki kalış sürelerinin birkaç 
hafta kısalmış olacağı kaydedildi. Williams 
ve Wilmore, 5 Haziran 2024’te Boeing’in 
yeni Starliner kapsülüyle bir haftalık test 
uçuşu için UUİ’ye gönderilmişti.

8 AYDIR DÖNMEYI BEKLIYORLAR:
UZAY ESARETI MARTTA BITECEK

Ateşkes sonrası Gazze Şe-
ridi’nin kuzeyine geri dönen 

Filistinliler sadece direkleri kalmış 
evlerinin cephelerine çarşaf gerip 
yaşam mücadelesi veriyor. Savaşın 
yeniden başlama ihtimali ise endi-
şeyi giderek artırıyor.

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, 
Hamas’ın cumartesi günü (bu-
gün) öğle saatlerine kadar İsrailli 
tüm esirleri serbest bırakmaması 
hâlinde Gazze’de çatışmaların 
yeniden başlayabileceği yönündeki 
açıklamaları Filistinliler arasında 
endişeye yol açtı. Gazze’de yaşayan 
halk, özellikle de ateşkes anlaşma-
sıyla Gazze Şeridi’nin kuzeyine 
geri dönenler, bu açıklamanın 
ardından İsrail ordusu tara-
fından yeniden yerlerinden 
edileceklerine dair endişe 
duymaya başladı. İsrail’in 
Gazze Şeridi’ni kuzey-gü-
ney ekseninde bölen 
Netzarim Koridoru’nun 
kontrolünü tekrar ele geçi-
rip, bu kez ABD’deki Donald 

Trump yönetiminin de desteğiyle 
daha yoğun nüfuslu bölgeleri işgal 
etmesinden korkuluyor. Tüm bu 
korkunun içinde topraklarına geri 
dönen binlerce Gazzeli, kötü hava 
şartlarına rağmen evlerinin yıkın-
tıları arasında hayata tutunmaya 
çalışıyor. Bölgede savaş tamtamları 
yeniden çalmaya başlarken 
güneyden kuzeye 
göç devam 
ediyor.

Gazze’deki hükümetin Medya Ofisi Müdürü 
İsmail Sevabite, İsrail’in ateşkes anlaşmasını 

ihlal ederek gerekli insani yardımın Gazze Şeridi’ne 
girmesini geciktirerek engellediğini söyledi. Sevabite, 

“İşgalci İsrail özellikle insani yardım taşıyan tırların 
Gazze’ye ulaştırılması konusunda sorumlulukla-

rından kaçmaya devam ediyor” dedi. İsrail’in 
Hamas ile yapılan ateşkes kapsamındaki insani 
protokole uymadığını söyleyen Sevabite, pro-
tokol kapsamında günlük 600 tır insani yardım 
girmesi gerektiğini ancak İsrail’in bu süreci 
yavaşlattığını ifade etti. Sevabite, “İsrail’in 
soykırım savaşı sonucunda altyapının geniş 

çaplı tahrip edilmesi sebebiyle Gazze’ye ulaştırılan 
yardım miktarı ihtiyacı karşılamaya yetmiyor” dedi. 
İsrail’in gerekli yardım girişlerini aksattığını hatırlatan 
Sevabite, “Evini kaybeden yaklaşık 250 bin kişi için 
konteyner ev ve çadır ihtiyacının yanı sıra yeniden 
inşa için inşaat malzemeleri ve enkaz kaldırma 
ekipmanlarına ihtiyaç duyuluyor” diye konuştu. 
Sevabite, “60 bin konteyner ev ile 200 bin çadırın 
girişini kapsayan anlaşmaya rağmen bu yardımlar 
yeterli düzeyde ulaştırılmadı. Bu sebeple binlerce 
aile barınacak bir yer bulamıyor. Un, yağ, pirinç, 
beklerken, gazlı içecek veya kullanılmaz hâldeki zarar 
görmüş eşyalar görüyoruz” ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın “Gazzelilerin evlerine dönme 
hakkı olmadığı” sözleri, ‘etnik temizlik’ mi planlıyor? soru-

sunu akla getiriyor. Filistin’de 1 yılı aşkın süredir saldırıların sürdü-
ğünü belirten diplomatik kaynaklar, “Trump, Filistinliler için ikinci 
bir felaket peşinde. Böylece kendini garanti altına almak istiyor. 
Parti içi ve ülke genelinde Trump’a karşı bir derin bir yapı olduğu 
biliniyor. Yanına alması gereken gruplar ise güçlü Yahudi lobileri. 
Savunmasız insanları Sina Çölü’ne sürme konusu 2021’lerden 
beri konuşuluyor. Daha önce de Antony Blinken, 1 Mayıs 2024’te 
Herzog’un önüne aynı projeyi koymuştu. 471 gün süren savaşta da 
bu yapılmak istendi ancak bugüne kadar olmadı. Potansiyel bir 
savaş tekrarı var. Sanki ‘3. Dünya Savaşı mı?’ sorusu da gündeme 
geliyor. Bölge temel adaletsizliğin, çelişkinin olduğu bölge olarak 
görülüyor. İsrail ile birlikte, İsrail’in buradaki diğer haklara yaşam 
hakkı tanımadığı bir dönemden geçiliyor” yorumu yaptı.

İşgalci İsrail ordusunun ateşkese rağmen Lübnan’ın güneyin-
deki 2 beldede evlere saldırdığı belirtildi. Lübnan resmi ajansı 

NNA’nın haberine göre, İsrail ordusu, ülkenin güneyinde Mercayun 
ilçesine bağlı Kefr Killa ve Adise beldelerinde ateşkesi ihlal ederek 
evlere saldırdı, çok sayıda evi yıktı. Ateşkes anlaşmasının üzerinden 
80 gün geçerken, şu ana kadar anlaşmanın İsrail tarafından ihlal 
edildiği 928 olay tespit edildi. Lübnan ile İsrail arasında 27 Kasım 
2024’te ateşkese varılmıştı. Bu ateşkes kapsamında İsrail ordusunun 
60 gün içinde Lübnan’ın güneyinde işgal ettiği noktalardan çekilmesi 
gerekiyordu. Ancak İsrail, Lübnan ordusunun ülkenin güneyine “tam 
olarak yerleşmediğini” ileri sürerek işgal süresini 18 Şubat’a kadar 
uzatmıştı. Lübnan Sağlık Bakanlığının açıklamalarına göre, ateşkesin 
sağlanmasının ardından İsrail ordusunun saldırılarında 75 kişi 
hayatını kaybetti, 267 kişi yaralandı. İsrail ordusu, çekildiği yerlerde 
konutlar ve tarım arazileri dâhil büyük çapta yıkıma da neden oluyor.

Göstermelik barışla 
etnik temizlik

Gazze'den sonra 
Lübnan'da da 
kansızlık peşinde

Trump'a 
'vicdansızlık 
yapma' çağrısı

ABD Temsilciler Meclisindeki 
215 Demokrat üyeden 145'i, 

yazdıkları mektupla Başkan 
Trump'tan, "Gazze'yi devralma" 
konusundaki açıklamalarını geri 
çekmesini istedi. Mektupta, "Sa-
yın Başkan, sivil Filistinli nüfusun 
Gazze Şeridi'nden kalıcı olarak 
taşınmasını ve ABD'nin bölgeyi 
'ele geçirmesini', 'sahiplenmesini' 
ve 'Orta Doğu'nun rivierasına dö-
nüştürmesini ilan eden 4 Şubat 
2025 tarihli tehlikeli yorumlarını-
zı geri çekmeniz için size çağrıda 
bulunuyoruz" ifadeleri kullanıldı. 
ABD’nin şu an İsrail-Filistin 
çatışmasının çözümünde her 
zamankinden daha fazla yapı-
cı bir rol oynaması gerektiğine 
işaret edilen mektupta, "Bir 
Amerikan Başkanının 2 milyon 
insanın zorla ve kalıcı olarak 
yerinden edilmesini savunma-
sından endişe duyuyoruz. Böyle 
bir eylem yalnızca ahlaki olarak 
savunulamaz olmakla kalmaz 
aynı zamanda Cenevre Sözleş-
mesi'ni ihlal eder, ABD çıkarlarını 
ve birliklerini tehlikeye atar ve 
küresel konumumuzu zayıflatır" 
değerlendirmesinde bulunuldu.

Mektupta, ABD ordusunun bir 
savaş bölgesinde "böyle bir suçu 
işlemeleri emri önerisinin de 
pervasızca ve tehlikeli" olduğuna 
dikkat çekilerek, 2 milyon insanı 
zorla yerinden etmeye çalışma-
nın çok sayıda ABD'linin ölümüne 
ve dünya çapındaki terörizmde 
muazzam bir artışa neden olacağı 
vurgulandı.

İSRAIL, İRAN’A SALDIRMAK IÇIN TRUMP’IN EMRINI BEKLIYOR

SER UCGENiNDE 
YUKSEK TANSiYON!

İsrail Savunma 
Bakanı Katz, 

İran’a saldırmak 
için yeterli güce 
sahip oldukları-
nı, operasyonun 

önümüzdeki 
aylarda gerçekle-
şeceğini söyledi.

srailli üst dü-
zey yetkililer, 

ordunun İran'ın 
nükleer tesisle-

rine saldırma kapasitesine 
ulaştığını, ancak saldırının 
gerçekleşmesi için ABD 
Başkanı Trump'ın İran ile 
yapacağı görüşmelerin 
sonucunun beklenmesi 
gerektiğini ifade etti. İsrail 
basını saldırının “önümüz-
deki aylarda” olabilece-
ğini bildirirken, Savunma 

Bakanı Yisrael Katz, İran'ın 
bölgesel istikrarı tehdit 
ettiğini vurguladı. Yetkili-
ler, Trump'ın İran'a nükleer 
anlaşmaya varmak için ne 
kadar süre tanıyacağını 
belirtmedi. Jerusalem Post, 
İsrail Savunma Bakanı Yis-
rael Katz'ın ABD Savunma 
Bakanı Pete Hegseth'e gön-
derdiği ilk tebrik mektubu-
nun, İsrail'in İran'a yapacağı 
saldırının ipuçlarını verdiği-
ni söyledi. Katz, gönderdiği 

mektupta, “İran ve ortakları 
bölgesel ve küresel istik-
rarı tehdit etmeye devam 
ediyor. Önümüzdeki aylar 
bize askeri hazırlık gerek-
tiren zorluklar ve stratejik 
hedeflerimizi ilerletme-
mizi sağlayacak fırsatlar 
sunuyor. Birlikte başarılı 
olabileceğimize, bölge için 
uzun vadeli istikrar ve 
daha iyi bir gelecek yarata-
bileceğimize inanıyorum” 
ifadelerini kullandı.

İ

Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, 
nükleer santralin bulunduğu 

Buşehr eyaletinde katıldığı bir 
programda ülkesine yönelik teh-
ditlere ilişkin konuştu. ABD med-
yasında “İsrail’in gelecek aylarda 
İran’ın nükleer tesislerine yönelik 
saldırılar planladığı” iddialarına 
yer verildiğine işaret eden Pezeş-
kiyan, böyle bir şeyin kendilerine 
zarar veremeyeceğini hatta daha 
fazla merkez yapabileceklerini 
belirtti. Pezeşkiyan, “Atom mer-
kezlerinizi vuracağız, diye tehdit 
ediyorlar. Gelin vurun. Çocukların 

beyni oraları inşa etti. Merkezlerin 
100 tanesini vursanız bu çocuklar 
1000 tane inşa eder. Binaları 
vurabilirsiniz ama onu yapan zihin 
orada oldukça bir şey yapamaz-
sınız” diye konuştu. Pezeşkiyan, 
Trump’ın İran’a yönelik tehditleri-
ne tepki göstererek, “Bize, füze ve 
silah bulundurmamamızı, askeri 
gücümüzü artırmamamızı söy-
lüyorlar. Asıl hedefleri, Gazze’de 
yaptıkları gibi İran’da da benzer 
bir senaryo uygulamak. Ancak 
tehditler karşısında geri adım 
atmayacağız ve teslim olmayaca-

ğız” dedi. ABD’nin İran’a yönelik 
baskı politikasının müzakerelere 
engel olduğunu belirten Pezeş-
kiyan, “Bugün müzakereden söz 
edenler, geçmişte İran halkına 
en ağır yaptırımları uygulayan, 
tüm iş birliği yollarını kapatan ve 
ülkemizi baskı altına almak için 
her türlü aracı kullananlardır. Eğer 
gerçekten müzakere istiyorlarsa, 
neden düşmanca politikalarını 
sona erdirmiyorlar? Bu tür aldat-
macalar artık etkisini yitirdi ve 
kimse İran’ı yolundan döndüre-
mez” ifadelerini kullandı.

İran Cumhurbaşkanı 
Pezeşkiyan, düşman-
ların ülkedeki nükleer 
merkezlere saldırabi-
leceğini ancak yeni 
nükleer santraller yap-
ma gücünü ellerinden 
alamayacağını söyledi.

ABD’YE MEYDAN OKUDU: 
GELIN VURUN

GAZZELILERIN 
YAŞAM SAVAŞI

250 bin Filistinli ölümü bekliyor250 bin Filistinli ölümü bekliyor250 bin Filistinli ölümü bekliyor250 bin Filistinli ölümü bekliyor



ETNA YANARDAĞI HAREKETE GEÇTI

İtalya’nın güneyindeki aktif yanardağlarından Etna’nın kül ve lav püskürttüğü 
bildirildi. Sicilya Adası’nda yaklaşık 3 bin 300 metre yüksekliğindeki Etna 

Yanardağı’nda son günlerdeki volkanik hareketlilik sürüyor. Ulusal basında yer 
alan haberlerde “Bocca Nuova (Yeni Ağız)” olarak anılan kraterin güney yamacında 

hafta sonunda oluşan çatlaktan sızan lav akıntısının devam ettiği, diğer taraftan 
güneydoğu kraterinin de kül püskürttüğü bildirildi. Yanardağın güneydoğu 

kraterinin püskürttüğü küllerin 2 kilometre yüksekliğe ulaştığı belirtildi. Yükselen 
kül bulutu nedeniyle adanın etrafındaki hava sahasının belli bölümlerinin sabah 

saatlerinde uçuşa kapatıldığı kaydedildi. Kıta Avrupası’nın en yüksek aktif 
yanardağı özelliğini taşıyan Sicilya Adası’ndaki Etna Yanardağı’nda 2024’ün yaz 
aylarında şiddetli kül ve lav püskürtme gibi volkanik faaliyetler kaydedilmişti.
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Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın yıl dönümüne az bir zaman kala 
Rus insansız hava araçlarının (İHA), Çernobil Nükleer Enerji Santra-
li’nin radyasyon sığınağını vurduğu açıklandı. Rusya haberi yalanladı.

us ordusunun, Çer-
nobil Nükleer Enerji 

Santrali’nin sığınağını 
vurduğu açıklandı. 

Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, “dünyayı radyasyondan 
koruyan sığınak hasar gördü” açık-
laması yaptı. Kremlin’den yapılan 
açıklamada, “Nükleer altyapıya, 
nükleer enerji tesislerine saldır-
maktan söz edilemez” denildi.

Rusya ve Ukrayna arasındaki 
savaşın yıl dönümüne az bir zaman 
kala Rus insansız hava araçlarının 
(İHA), Çernobil Nükleer Enerji Sant-
rali’nin radyasyon sığınağını vurdu-
ğu açıklandı. BM Uluslararası Atom 
Enerjisi Ajansı (UAEA), Rus İHA’la-
rının Çernobil sığınağını vurduğunu 
belirtirken, “Dünyayı radyasyondan 
koruyan sığınak hasar gördü” açık-
laması yaptı. Açıklamada, nükleer 
santralin 4 numaralı reaktörünün 

kalıntılarını koruyan yeni güvenli 
bölmeden gece saatlerinde bir 
patlama sesi duyulduğu ve yangın 
çıktığı ancak yangına birkaç dakika 
içinde müdahale edildiği ifade edildi. 
UAEA ayrıca, “İçerideki ve dışarıda-
ki radyasyon seviyeleri normal ve 
sabit kalmaktadır. UAEA durumu 
izlemeye devam etmektedir” dedi. 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, “Yüksek patlama gücü 
ile donatılmış savaş başlığına sahip 
Rus İHA’sı, Çernobil’in yıkılan 4. güç 
ünitesinde dünyayı radyasyondan 
koruyan sığınağı vurdu” dedi. Ze-
lenskiy, sığınağın hasar gördüğünü, 
yangın çıktığını ancak yangının 
söndürüldüğünü belirtti. Zelenskiy 
şöyle konuştu:

“Bu sığınak Ukrayna tarafın-
dan Avrupa, Amerika ve dünyanın 
diğer ülkeleriyle birlikte insanlığın 
gerçek güvenliğine kendini adamış 
herkes için inşa edilmiştir. Dünyada 

bu tür tesislere saldıran, nükleer 
santralleri işgal eden ve sonuçlarına 
aldırmadan savaş yürüten tek ülke 
bugünün Rusya’sıdır. Bu, tüm dünya 
için bir terör tehdididir. Santraldeki 
sığınak İHA aracı saldırısı nedeniyle 
hasar gördü. Çıkan yangın ise sön-
dürüldü. Şu an itibarıyla radyasyon 
seviyelerinde artış gözlemlenmedi. 
Rusya, ordusunu artırmaya devam 
ediyor. Rusya, insanlık karşıtı devlet 
söylemini değiştirmiyor. Bu da, 
Putin’in kesinlikle müzakerelere 
hazırlanmıyor olduğunu gösteriyor. 
Dünyayı hâlâ kandırmaya devam 
etmeye hazırlanıyor. Bu yüzden, ha-
yatı değerli bulan herkesin baskısı 
gerekiyor. Rusya, yaptığı şeylerin 
sorumluluğunu taşımak zorunda.”

Rusya yalanladı
Rusya, saldırının Rusya ile ala-

kası olmadığını belirterek yalanladı. 
Kremlis Sözcüsü Dmitry Peskov, 

Çernobil’deki 4 numaralı reaktörden 
sızan radyasyonu önlemek için ya-
pılan sığınağa saldırı girişimlerinin 
olmadığını söyledi. Peskov, “Nükleer 
altyapıya, nükleer enerji tesislerine 
saldırmaktan söz edilemez. Böyle 
bir iddia doğru değil, ordumuz bunu 
yapmaz” açıklamasında bulundu.

Sovyetler Birliği tarafından 
1977 yılında inşa edilen Çernobil 
Nükleer Enerji Santrali, 1986 yılında 
4. güç ünitesinde meydana gelen 
patlama nedeniyle kullanılamaz 
hâle gelmişti. Sovyet yetkililer, 
başlangıçta felaketi örtbas etmeye 
ve sonra da önemsiz göstermeye 
çalıştılar. Ancak Avrupa’nın büyük 
bir bölümüne bulutlar aracılığıyla 
taşınan radyasyon, yaklaşık 200 bin 
kişinin doğrudan ya da dolaylı ola-
rak ölümüne sebep oldu. Çernobil’de 
yaşanan facia, dünyanın en kötü 
nükleer kazalarından biri olarak 
kayıtlara geçti.

NÜKLEER KÂBUS NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, Brüksel’de 
düzenlenen NATO Savunma Bakanları Toplantısı’nda, 

“ABD’den gurur kaynağı savunma sanayisi olan Türkiye da-
hil Avrupa’nın tamamına kadar dünyanın en iyi sanayilerine 
sahibiz” dedi. Savunma sanayinin NATO’nun ikinci önceliği 
olduğunu belirten Rutte, “İttifak genelinde savunma 
sanayisini kalkındırmamız gerekiyor. Evet, ABD’den gurur 
kaynağı savunma sanayisi olan Türkiye dâhil Avrupa’nın 
tamamına kadar dünyanın en iyi sanayilerine sahibiz. 
Fakat daha fazla ve daha hızlı üretmemiz ve bu şekilde 
rakiplerimiz Rusya, Çin ve diğerlerini geride bırakmamız 

gerekiyor” diye konuştu. Üçüncü önceliğin Rusya’nın 
müttefikler aleyhindeki istikrarsızlaştırma girişimlerini 
masaya yatırmak olacağını ifade eden Rutte, “Buna, 
Rusya’nın gölge filosu ve buna nasıl cevap verileceği de 
dâhil. Biliyorsunuz gölge filo, Rusya için önemli bir gelir 
kaynağı. Baltık Nöbeti faaliyeti, caydırıcılığımızı nasıl 
artırabileceğimizin iyi bir örneği” dedi. Rutte, programın 
devamında Ukrayna’ya destek konusunun tartışılacağını ve 
bu görüşmeye Ukrayna Savunma Bakanı Rüstem Umerov ve 
Avrupa Birliği (AB) Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek 
Temsilcisi Kaja Kallas’ın da katılacağını ifade etti.

ABD eski Ulusal Güvenlik Danışmanı John Bolton, 
Trump’ın Rusya yanlısı politikalarını sert bir şekilde 

eleştirerek, Trump’ın Rusya sempatizanı isimleri göreve ge-
tirmesiyle gerçekleşecek görüşmelerden Kremlin’in kazançlı 
çıkacağına vurgu yaptı. Bolton, “Putin Kremlin’de keyiften 
votkayı şişeden içiyor” diye konuştu. İki liderden beklenen 
görüşme, Trump yönetiminin Rus yanlısı bakanları ve görev-
lileri yüksek mevkilere yerleştirmesinin ardından “Rusya’nın 
lehine” olarak nitelendirildi. Bu görüşe katılanlardan biri de 
Trump’ın eski Ulusal Güvenlik Danışmanı John Bolton oldu. 
Bolton, Trump’ın Rusya ile olan ilişkilerini sert bir şekilde 
eleştirdi. Bolton, Kremlin’in bu görüşmelerden büyük bir 

zafer elde ettiğini ve Putin’in Trump’ın tavizlerine oldukça 
ılımlı olduğunu belirtti. Görüşmenin en çok Rusya’nın lehine 
olacağını savunan Bolton, “Putin’in Kremlin’de votkayı şişe-
den içtiğini düşünüyorum. Moskova için harika bir gündü,” 
diyerek Trump’ın Putin’e verdiği tavizleri eleştirdi. Trump’ın, 
müzakerelere başlamadan önce Putin’e teslim olduğunu be-
lirten Bolton, “Trump, Putin’e zaten teslim oldu. Müzakereler 
bile başlamadan önce sonuç belli oldu” ifadelerini kullandı. 
Bolton, Trump’ın Ukrayna savaşına karşı verdiği tavizlerin 
Rusya için zaferle sonuçlanabileceğini öngördü. Bolton, 
Trump’ın Putin’in “övgü kampanyasına” maruz kaldığını ve 
bunun Trump’ı manipüle ettiğini söyledi.

ABD, Joe Biden döneminde izlenen Ukrayna politika-
sından vazgeçildiğinin ve eski defterin kapandığının 

ilk net sinyallerini NATO’da verdi. Ukrayna Savunma 
Temas Grubu’nda konuşan ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, Kiev’in en önemli beklentilerinden biri olan NATO 
üyeliğinin önüne set çekti. Bununla da kalmayan Hegseth, 
Ukrayna’nın eski sınırlara dönmesinin mümkün olmadığı 
ve olası bir barış koruma misyonunun NATO bayrağı altında 
olmaması gerektiği mesajını verdi. ABD’nin de egemen ve 
müreffeh bir Ukrayna istediğini belirten Hegseth, “Ancak 
Ukrayna’nın 2014 öncesi sınırlarına dönmesinin gerçekçi 

olmayan bir hedef olduğunu kabul ederek işe başlamalıyız” 
dedi. ABD’nin, Ukrayna’nın NATO üyeliğinin müzakere 
edilmiş bir çözümün gerçekçi bir sonucu olacağına inanma-
dığını söyleyen Hegseth, sürdürülebilir bir barış için güçlü 
güvenlik garantileri gerektiğini belirtti. Bu garantilerin 
Avrupalı ve Avrupalı olmayan birliklerle desteklenmesi 
gerektiğinin altını çizen Hegseth, “Bu birlikler herhangi bir 
aşamada Ukrayna’ya barış gücü olarak konuşlandırılacaksa, 
NATO dışı bir misyonun parçası olarak konuşlandırılmalı 
ve 5. madde (kolektif savunma ilkesi) kapsamında yer 
almamalıdırlar” diye konuştu.

ABD, Joe Biden döneminde izlenen 
Ukrayna politikasından vazgeçildiğinin 

ve eski defterin kapandığının ilk net sinyallerini 
NATO’da verdi. Ukrayna Savunma Temas 
Grubu’nda konuşan ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, Kiev’in en önemli beklentilerinden 
biri olan NATO üyeliğinin önüne set çekti. 
Bununla da kalmayan Hegseth, Ukrayna’nın 
eski sınırlara dönmesinin mümkün olmadığı ve 
olası bir barış koruma misyonunun NATO bayrağı 
altında olmaması gerektiği mesajını verdi. ABD’nin de 
egemen ve müreffeh bir Ukrayna istediğini belirten 
Hegseth, “Ancak Ukrayna’nın 2014 öncesi sınırlarına 
dönmesinin gerçekçi olmayan bir hedef olduğunu kabul 
ederek işe başlamalıyız” dedi. ABD’nin, Ukrayna’nın 
NATO üyeliğinin müzakere edilmiş bir çözümün gerçekçi 
bir sonucu olacağına inanmadığını söyleyen Hegseth, 

sürdürülebilir bir barış için güçlü güvenlik garantileri 
gerektiğini belirtti. Bu garantilerin Avrupalı ve Avrupalı 
olmayan birliklerle desteklenmesi gerektiğinin altını 
çizen Hegseth, “Bu birlikler herhangi bir aşamada 
Ukrayna’ya barış gücü olarak konuşlandırılacaksa, NATO 
dışı bir misyonun parçası olarak konuşlandırılmalı ve 
5. madde (kolektif savunma ilkesi) kapsamında yer 
almamalıdırlar” diye konuştu.

NATO'dan Türkiye övgüsü:

PUTIN KEYIFTEN 
VOTKAYI ŞIŞEDEN IÇIYOR

ABD'den Ukrayna'ya ilk şok

Amerika'nın fondaşlarını rezil etti

GURUR KAYNAĞIMIZ

Rus devlet televizyonunda 
konuşan bir yetkili, uzun zaman 

sonra ilk kez Kuzey Kore askerlerinin 
Ukrayna ile savaşa katıldığına dair 
konuştu. Rus yetkili, “Savaşan Kuzey 
Koreli askerler tükendi ve bir sonraki 
grup bir ay içinde gelecek” dedi. Kuzey 
Kore askerlerinin yaklaşık 4 bininin 
öldürüldüğü veya yaralandığı tahmin 
ediliyor. Rusya devlet televizyonunda 
yayınlanan programın siyasi analist ve 
konuğu Dmitri Abzalov, Kuzey Kore as-
kerlerinin savaş alanında olmasıyla il-
gili şaşırtıcı bir itirafta bulundu. Kuzey 

Korelilerin ağır kayıplar verdiğini ve 
yeni bir takviye grubunun beklendiğini 
ileri sürerek, “Savaşan Kuzey Koreli 
askerler tükendi ve bir sonraki grup bir 
ay içinde gelecek” dedi. Kiev, Kuzey 
Kore birliklerinin yaklaşık 4 bininin 
öldürüldüğünü veya yaralandığını tah-
min ediyor. Askeri analistler, “tükettik” 
tabirinin sanki askerler sadece “har-
canabilir sarf malzemeleriymiş gibi 
küstahça bir tavır” olduğunu öne sü-
rüyor. Güney Koreli ve ABD’li yetkililer, 
Kuzey Kore’nin Rusya’ya destek olmak 
için en az 11 bin asker gönderdiğini 

ve birliklerin, Kursk sınır bölgesine 
konuşlandığını tahmin ediyor. Kuzey 
Kore, ABD ile Güney Kore arasındaki 
savunma iş birliğini “çatışma hamlesi” 
olarak niteledi. Resmi Kuzey Kore 
basınında yer alan açıklamada, “ABD 
rakibinin kim olduğuna ve dünya-
daki değişime dikkatlice bakmalı ve 
kendi başlattığı yangında yanmak gibi 
akılsızca bir hataya düşmemelidir” 
ifadesi kullanıldı. Kuzey Kore’den ABD 
ile Güney Kore arasındaki askeri iş 
birliğine sert tepki geldi. Yapılan açık-
lamada, Güney Kore’deki sıkıyönetim 

krizine değinilerek, “Siyasi kaosun 
giderek derinleştiği bir ortamda, 
Güney Kore’nin Kuzey Kore’ye yönelik 
düşmanlık histerisi giderek daha da 
belirginleşiyor” denildi. Geçici Güney 
Kore yönetiminin Devlet Başkanı Yoon 
Suk Yeol’un tutuklanmasının ardından 
dahi Kuzey Kore hakkında “ezici güçle 
cezalandırma” ve “ağır bedel ödetme” 
gibi söylemlerde bulunduğu kayde-
dilen açıklamada, “Daha vahim olanı 
ise, çatışmacı ve pervasız söylemlerle 
birlikte silahlanma hamlelerinin yapıl-
masıdır” ifadelerine yer verildi.

‘Kuzey Kore askerleri tükendi, yenileri yolda’

RUSLAR 
ÇERNOBIL’I 

VURDU, 
DÜNYA DIKEN 

ÜSTÜNDE

TRUMP: PUTIN’E GÜVENIYORUM
ABD Başkanı Trump ve Rusya Devlet Başkanı Putin görüşmesi tüm 
dünyada büyük yankı uyandırdı. ‘Ukrayna-Rusya savaşı sona erecek 
mi’ sorusu merak edilirken ABD Başkanı, ‘Trump’a güveniyorum’ dedi.

ABD Başkanı Trump, Oval 
Ofis’te düzenlediği imza 

töreninde gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulun-
du. Trump, Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nı sona erdirmeye 
yönelik güçlü bir adım attığını 
ve hem Rusya Devlet Başkanı 
Putin hem de Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelenskiy 
ile çok verimli görüşmeler 
yaptığını kaydetti. Putin ve 
Çin Devlet Başkanı Şi ile üçlü 
zirve düşünüp düşünmediğine 
ilişkin soruya Trump, “Ortam 
biraz sakinleştiğinde bunu 
görebiliyorum. Her şeyi yoluna 
koyduğumuzda, ilk görüş-
melerimden birini Çin Devlet 
Başkanı Şi ve Rusya Devlet 
Başkanı Putin ile yapmak isti-
yorum. Onlara ‘askeri bütçele-
rimizi yarıya indirelim’ demek 
istiyorum ve bunu yapabiliriz.” 

yanıtını verirken, “Nükleer 
silahlara gerek yok” ifadelerini 
kullandı.

Trump, Rusya Devlet Baş-
kanı Putin’in de Ukrayna’daki 
savaşın sona erdiğini görmek 
istediğini ifade ederek, “Pu-
tin’in barış istediğine inanı-

yorum. Onu iyi tanıdığımı dü-
şünüyorum. Evet, onun barış 
istediğini düşünüyorum. Eğer 
istemeseydi bana söylerdi diye 
düşünüyorum” diye konuştu. 
Putin’e güvenip güvenmediği 
sorulan Trump, “Bir şeylerin 
gerçekleştiğini görmek iste-

diğine inanıyorum. Bu konuda 
ona güveniyorum. Bence o 
da bir şeyler olmasını istiyor” 
diye konuştu. Trump, Rus-
ya’nın Kanada, Fransa, Alman-
ya, İtalya, Japonya, İngiltere ve 
ABD’den oluşan G7’ye yeniden 
kabul edilmesi gerektiğini de 
söyledi. Rusya’nın Kırım’ı ilhak 
etmesinin ardından dönemin 
ABD Başkanı Barack Obama 
tarafından Rusya’nın G7’den 
çıkarılmasını “yanlış” buldu-
ğunu söyleyen Trump, “Onları 
geri almayı çok isterim. Bence 
onları çıkarmak bir hataydı. 
Mesele Rusya’yı sevmek ya da 
sevmemek değil, söz konusu 
olan G8 idi.  Büyük ihtimalle G8 
olsaydı Ukrayna ile bu sorun 
yaşanmazdı ve ben başkan 
olsaydım Rusya Ukrayna’ya 
asla saldırmazdı” değerlendir-
mesini yaptı.

R

Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın yıl dönümüne az bir zaman kala 
Rus insansız hava araçlarının (İHA), Çernobil Nükleer Enerji Santra-
li’nin radyasyon sığınağını vurduğu açıklandı. Rusya haberi yalanladı.

NÜKLEER KÂBUS
Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın yıl dönümüne az bir zaman kala 
Rus insansız hava araçlarının (İHA), Çernobil Nükleer Enerji Santra-
li’nin radyasyon sığınağını vurduğu açıklandı. Rusya haberi yalanladı.

NÜKLEER KÂBUS
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SOLDAN SAĞA: 1. Dengelem - Uluslararası Boks Birliği 
- Sürekli, sonsuz - Milletvekili. 2. Dost, yakın arkadaş 
- Tedavi - Güreşçi - Baryum simgesi. 3. Önerge - Ola-
sı - Çabuk ve kolay aldatılan. 4. Sodyum simgesi - İpekli 
peştemal - Sık gözlü ağ - Japon lavtası. 5. Aktinyum 
simgesi - Donanma - Çoğaltan, artıran - İyi, güzel - Çelik 
para dolabı. 6. Başka - Yakınma, sızlanma - Küçük baraj - 
Üzüm veren bitki. 7. Diyarbakır ilçesi - Küçük gemi barına-
ğı - Kıyı, kenar - Halk dilinde yüce. 8. Zayıf, cılız - Dönüş, 
geri gelme - Özel kıyafetli gece eğlencesi - Dağ servisi. 
9. Ateş - Yazı ile bildirme - İspanyol narası - Merkezi-
yetçi - Anadolu Ajansı. 10. THY uçuş kodu - Giyside süs 
kıvrımı - İran’ın plaka işareti - Ölüm cezası - Uluslararası 
Af Örgütü - Pekmez toprağı. 11. Bir bağlaç - Kaba örgülü 
büyük çuval - Erzurum ilçesi - Bir cins reçine. 12. Aksaray 
ilçesi - Kuyumcu tartısı - Yazınsal - Bir ağırlık ölçüsü. 13. 
Bahreyn’in plaka işareti - Göreceli - Adıyaman ilçesi - Bir 
şeye aşırı duyarlılık. 14. Düzeltme - Duygudaşlık - Ticaret-
le uğraşan Hristiyan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yüz, çehre, beniz - Bir tür ak as-
best - Bulut. 2. Güvence - Secde eden - Bir nota. 3. Hokkaya 
konan ham ipek - Büyükbaş hayvan barınağı - Akkan. 4. Eski 
dilde yüzyıl - Nezir - Yenilgiyi kabul sözü. 5. Arazi parselle-
me - Vilayet - Leke, şaibe. 6. Bir ilimiz - Bir kemik hastalığı. 
7. Küçük çayır bitkisi - Amasya ilçesi - Bir göz rengi. 8. Bir işi 
yapmaya hazır - Bir tür el matkabı - Demir simgesi. 9. İstek, 
arzu - Küçük gümüş para - Müzikte dizem. 10. Şans - Karşı 
çıkma, engelleme - Stronsiyum’un simgesi. 11. Toz fırtınası 
- Lityum’un simgesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Beyoğlu sem-
tinin eski adı - Sonsuzluk. 13. Eski dilde soluk, nefes - Yerinde 
bırakma - Bir kürk hayvanı, kakım - Silisyum simgesi. 14. Ağır, 
yavaş - Ayaktakımı. 15. Her halde - İsviçre’de bir kent - Şırnak 
ilçesi. 16. Bir nota - Veri - Eğreti, ödünç. 17. Camide vaaz 
veren - Kesin - Hayvanı avcılığa alıştırma. 18. Bir tür salon 
dansı - İsviçre’de ırmak - Açık mor. 19. Dizin - Simge olarak 
kullanılan şekil - Genişlik. 20. Mersin ilçesi - Çalgıyı ayarlama. 
21. Eski dilde oğul, evlat - Yassı demir çelik ürünü - Düzenle-
mek. 22. Gevşemiş, düzeni bozulmuş - Gizli görevli - Mezar.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 148  208  420  464  522  550  627  643  822  995

4 RAKAMLILAR
 1816  4230  4864  4987  5040  5071  5920  6082  6967  

7976  8025  8883  9025  9132  9604
5 RAKAMLILAR

 13506  13705  20651  23825  28181  41721  49192  50319  
51506  53589  54840  62596  70708  70980  75252  76898  

84061  90305
6 RAKAMLILAR

 171691  319813  416151  504306  715062
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MALLARI HAKSIZ YOLLARLA  
ELDE ETMEK HARAMDIR

13HİCRİ 16 ŞABAN 1446 - RUMİ 15 ŞUBAT 1441

ahlak
İSTANBUL		  06:26	 07:52	 13:23	 16:16	 18:45	 20:05
ANKARA		  06:11	 07:35	 13:08	 16:03	 18:31	 19:50
İZMİR		  06:33	 07:55	 13:31	 16:28	 18:56	 20:13
BURSA		  06:26	 07:50	 13:23	 16:17	 18:46	 20:05
TRABZON	 	 05:44	 07:09	 12:40	 15:33	 18:02	 19:22

GÜNÜN   HADiSi
“Sizden biriniz, ben kendisine 

babasından, evladından ve bütün 
insanlardan daha sevgili olmadıkça, 

tam iman etmiş olmaz.” (Enes 
radıyallahu anh-Buhârî)

Bakara suresi, 268. ayet: “Şeytan, 
sizi fakirlikle korkutuyor ve size 

çirkin hayâsızlığı emrediyor. Allah 
ise, size kendisinden bağışlama 

ve bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah 
(rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

HELAL KAZANÇ
Sevgili Peygamberimiz (sav), kul 
hakkı yiyenlerle ilgili olarak şöyle 
buyurmaktadır: “Kişi namaz, oruç, 

zekât gibi ibadetlerini yerine getirmiş 
olarak Allah’ın huzuruna gelir. 

Bununla beraber öyle günahlarla gelir 
ki kimine sövmüş, kiminin kanını 

akıtmış, kiminin malını yemiş, kimine 
de iftira etmiştir. Bu durum karşısında 

onun ibadetlerinden elde ettiği 
sevaplar kendisinden alınarak hak 
sahiplerine dağıtılır. Eğer ibadetleri 
ve iyilikleri, ihlal ettiği kul haklarını 

ödemeye yetmezse, hak sahiplerinin 
günahlarından alınıp kendisinin 

günahlarına eklenir. Böylece sevapları 
gitmiş, günahları artmış, neticede 

iflas etmiş olarak cehenneme 
gönderilir.” Öyleyse hiçbir ayrıcalığın 
söz konusu olmadığı, haklı-haksızın 
ortaya çıkarılacağı o hesap gününde 

Yüce Allah›ın huzurunda mahcup 
olmamak için, kul ve kamu hakları 

konusunda hassas olalım. Rızkımızı 
helal yollardan kazanmaya devam 

edelim. Kul haklarının affının ancak 
hak sahibinden helallik almaya bağlı 

olduğunu da unutmayalım.

Bizi aldatan bizden değil
Aldatmak; karşı tarafı yanıltmak, hile ve oyuna getirmek, kandırmak, iğfal etmek, dolandırmak, sözünde durmamak demektir. 
Hakikatin zıddı anlamına gelen yalanla eş anlamlıdır. Ferdî ve toplumsal yıkımlara sebep olacak nitelikte kötü bir davranıştır.

Birinin diğer birini aldatması, bilerek 
hakikat dışı bilgi vermesi, yanıltarak kendi 
lehine hak etmediği birtakım menfaat-
ler elde etmesi, her şeyden önce Allah’ın 
en şerefli yaratığı olan insana büyük bir 
saygısızlıktır, insanın değer ve konumunu 
anlayamamaktır. 

Savaş ortamında düşmanı aldatmak dı-
şında, hangi şartlarda olursa olsun başka-
sını aldatmaya hiç kimsenin hakkı yoktur. 
Dolayısıyla aldatmak bir hak ihlalidir. 
Hayat, doğruluk ve güven üzerine kurul-
muştur. Karşılıklı güven olmadan hayat 
yürümez. Bu güven, bütün beşerî ilişkileri 
kapsar. Çünkü insan sosyal bir varlıktır. 
Tek başına yaşaması mümkün olmadığına 
göre, başkalarıyla karşılıklı ilişkiler kur-
ması da kaçınılmazdır.

Hile yapmak
İslam inancının değer yargılarına göre 

her ne suretle ve hangi şartlarda olursa 
olsun, hile yapmak ve insanları aldatmak 
kesinlikle yasaktır. Kur’an, aldatmayı 
münafıklara yakışan, çirkin bir davranış 
olarak ifade eder. Çünkü münafıkların 
en belirgin özelliği, Allah’a inanmadıkları 
hâlde, ‘inandık’, diyerek, Allah’ı ve başka-
larını kendilerince kandırmaya kalkışma-
larıdır. Hâlbuki onlar, aslında kendilerini 
aldatmaktadırlar. Çünkü Allah, onların hile 
ve aldatmalarını bilir. Kur’an’ın ifadesiyle, 
“Onlar Allah’ı ve inananları aldatmaya 
çalışırlar, oysa sadece kendilerini aldatırlar 
da farkında değildirler.” (Bakara, 2/9)

Hesap verme şuuru
Allah Teala mealen buyuruyor ki: “Hile 

yapanların vay hâline! Kendilerine tam öl-
çer, başkalarına eksiltirler. Onlar, insanla-
rın âlemlerin Rabbi’nin huzurunda dura-
cakları büyük bir gün için diriltileceklerini 
sanmıyorlar mı?” (Mutaffifîn 1-6) Bu ayet-i 
kerime çalışma ahlakı ve hesap şuuru 
hususunda bizleri uyarıyor. 

Efendimiz (sav) de hileli iş yapanlar için, 
“Bizi aldatan bizden değildir” buyuruyor. 
(Müslim, İman 134) Mensubu olmakla şeref 
duyduğumuz dinin ölçüleri buyken, insan-
ların çoğu birbirinden dert yanıyor. Bazısı 
işler düzgün değil diyor. Pek çoğu sözlerin 
yerine getirilmediğinden şikâyet ediyor. 
Kimisi kandırıldığını düşünüyor. Müşteri 

tüccarın yalanından, tüccar alacaklarını 
alamadığından yakınıyor. Kimi tamirci-
lerin, ustaların sahtekârlığı, memurun iş 
yapmaması, iş hâlletmek için aracı bulma, 
birilerine avuç açma mecburiyeti herke-
sin dilinde. Amir biraz gevşese suistimali, 
titizlense baskısı; işçinin işinin hakkını 
vermediği, işverenin de emeğin karşılığını 
ödemediği konuşuluyor.

Kul hakkına dikkat! 
Bir kutsi hadise göre, Cenabıallah şöyle 

buyuruyor: “Kıyamet gününde üç kişinin 
hasmı ben olurum: Adıma yemin içip söz 
verdiği hâlde sözünde durmayan kimse, 
hür bir insanı köle diye satıp parasını yiyen 
kimse, işçiyi çalıştırıp, işini yaptırdığı hâlde 
ücretini ödemeyen kimse.” (Buhari) Sevgili 
Peygamberimiz buyuruyor ki “Her kimin 
kardeşi hizmetinde çalışırsa yediğinden 
yedirsin, giydiğinden giydirsin, onlara güç-
lerini aşan yükler yüklemesin. Ağır işler 
yüklerseniz bizzat yardım ediniz.” (Buhari) 
“İşçinin ücretini alnının teri kurumadan 
veriniz...” (İbn Mace) Kul hakkı, başkalarına 
ait olan maddi ve manevi hakları gasbet-
mektir. Bu haklar pek çok çeşitli şekillerde 
ortaya çıkabilir. Bazen haksız yere alınan 
bir mal, çalıntı eşya, para, gıybet ve iftira 
gibi pek çok çeşitleri vardır. Haksız kazanç 
elde etmek, aldatmak, karaborsacılık ve 
tefecilik yapmak, tartıda eksik tartmak 
kul hakkıdır. Hakaret etmek, aşağılamak, 
küfretmek, alay etmek, hafife almak, 
mahcup etmek, lakap takmak da kul hak-
larına giren konulardandır. Kul hakkı varsa 
mutlak surette bu dünyada ödenmeli ve 
helallik alınmalıdır. Kul hakkının ahirete ve 
mahşer gününe kalması ise büyük bir fe-
lakettir. Bu dünyada geçici ve fani mallarla 
ödenmeyen ve alınmayan helallik, ahirette 
bizlere cehennem olarak geri dönecektir. 

Hesap günü
İhlal edilen her kamu hakkında yetimin, 

yoksulun, genç-yaşlı, hemen herkesin 
hakkı vardır. Allah›a inanan, Sevgili Pey-
gamberimizi örnek alan bir mümin, kamu 
veya başkalarına ait mallara zarar vere-
mez. Onu gasbedemez. Hakkı olmayan 
bir şeye el uzatamaz. Çünkü onun imanı, 
haksız bir kazanca asla müsaade etmez. 
Zira mümin, elinden ve dilinden herkesin 

güvende olduğu kimsedir. (Buhari, İman, 
4-5 ) O, kendisine yapıldığında hoş görme-
yeceği bir davranışı diğer insanlara da reva 
görmez. (Buhari, İman, 7) Geçimini haram 
yoldan değil helalinden kazanma yolunu 
seçer. Aç, susuz ve açıkta kalsa da tüyü 
bitmemiş yetim hakkını yemekten, devlet 
malına el uzatmaktan kaçınır. Çünkü o, 
gizli ve aşikâr her şeyi bilen Yüce Allah’ın 
huzurunda bir gün hesaba çekileceğini 
unutmaz. 

İnsan birey ve toplumun bir ferdi 
olarak, başkalarının hak ve hukukuna 
saygı göstermek ve meşru sınırlar 
içinde kalmak kaydıyla dilediği şekilde 
çalışıp çabalayarak veya veraset yo-
luyla mal mülk edinme, onu biriktirip 
geliştirme ve artırma hak ve yetkisine 
sahiptir. Aynı zamanda o malı, yine 
meşru çerçeve içinde kalmak ve malın 
getirdiği yükümlülükleri ifa etmek 
(zekâtını vs. vermek) suretiyle dilediği 
şekilde tasarruf hakkına sahiptir. Bire-
yin hakkı, hukukun güvencesi altında 
bulunmaktadır. Bahis konusu hakka 
tecavüz etmek veya onu gasbetmek, 

çeşitli hile ve tuzaklarla elde etmeye 
çalışmak dinen yasaklanmış ve haram 
kılınan fiiller arasında sayılmıştır. 
“Mallarınızı aranızda haksızlıkla 
yemeyin” (Nisâ, 29) mesajı, bu alanda 
uyarı niteliğindeki ayetler arasında yer 
alır. “Ey iman edenler! Karşılıklı rızaya 
dayanan ticaret hâli müstesna, mal-
larınızı batıl (haksız ve haram yollar) 
ile aranızda yemeyin…” (en-Nisâ, 29) 
“Allah’ın nimetlerine gereken saygıyı 
gösterin ve günah işleyerek onu eliniz-
den kaçırmayın. Çünkü bir topluluğun 
elinden kaçan nimet, nadiren geri 
gelir.” (Münavi)

İman kaba kuvvetle, zorlama ve 
güç kullanılarak oluşan bir olgu 
değildir. Kişi serbest iradesi ve kendi 
tercihiyle inanır, iman eder veya 
din dışı bir hayat sürer. Bu hürriyet, 
“Dinde zorlamak yoktur” (Bakara, 
256), “Dileyen iman etsin, dileyen 
inkâr etsin” (Kehf, 29) ayetlerinde 
belirgin bir şekilde ortaya kon-
maktadır. Ancak çalışıp kazananla, 
yatıp uzanan bir olmadığı gibi, iman 
edenle etmeyen de doğal olarak bir 
olmayacaktır. Diğer taraftan, bireyin 
iman etmesi için zor kullanma yet-
kisi, Hz. Peygamber de dâhil olmak 
üzere hiç kimseye verilmiş değildir. 
Fikir ve teşebbüs hürriyeti de, tıpkı 
inanç hürriyeti gibi ferdî hürriyetler 
arasında yer alır. Zira bu iki hürriye-
tin kısıtlanması, birey ve toplumun 
maddi-manevi alanda ilerleme ve 
gelişmesine, her çağdaki gelişmeleri 
yakından takip etmesine, sahip ol-

ması gereken zenginlik ve refah dü-
zeyine ulaşmasına engel teşkil eder. 
Dinimizde bu alandaki hürriyetin ne 
ölçüde yüksek düzeyde olduğuna 
ilişkin örnekler İslam tarihinde sayı-
lamayacak kadar çoktur. “Kıyamet 
gününde, haklar sahiplerine mutlaka 
verilecektir. Hatta boynuzsuz koyun 
için, boynuzlu koyundan kısas 
alınacaktır.” (Müslim)

Al-i İmran 
suresi, 174. ayet: 
Bundan dolayı, 
kendilerine 
hiçbir kötülük 
dokunmadan 
bir bolluk (fazl) 
ve Allah’tan bir 
nimetle geri 
döndüler. Onlar, 
Allah’ın rızasına 
uydular. Allah, 
büyük fazl (ve 
ihsan) sahibidir.”

İSLAM DININDE  
ZORLAMA YOK,  
ADALET VAR
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Avrupa arenasında son bölümü iki takımla giren Türkiye’nin UEFA 

ülke puanı sıralamasındaki yeri değişmedi. Fenerbahçe’nin kazan-
dığı, Galatasaray’ın kaybettiği haftada 42.900 puana ulaşan Türki-

ye, 10’uncu sıradaki yerini korudu. 9’uncu sırada 43.300 puanla 
yer alan Çekya’yı yakalama şansı süren Türkiye, 37.687 puanlı 

Yunanistan ile aradaki farkı korudu. Anderlecht galibiyeti ile 
ülke puanına katkı veren Fenerbahçe, 44.250 puanla UEFA 

Kulüpler sıralamasındaki 46’ncı sıradaki yerini korudu. 
Son beş yıl ortalamasına bakılarak yapılan sıralamada 

38.250 puana sahip Galatasaray 56’ncı sırada kaldı.

SIRALAMALAR DEĞİŞMEDİ

Sarı lacivertli takım UEFA Avrupa Ligi son 16 play-off turu ilk 
maçında sahasında Anderlecht’i farklı yenerek, hem ülke pua-
nına katkıda bulundu, hem de rövanş için büyük avantaj sağladı.

Süper Lig’de şampiyonluk yarışında önde giden sarı kırmızılılar, Avrupa Ligi play-off tu-
runda AZ Alkmaar deplasmanında beklemediği bir yenilgi ile son 16 şansını zora soktu.

enerbahçe, Avrupa’da emin 
adımlarla ilerliyor. Teknik direk-

tör Mourinho yönetiminde çıktığı 
Anderlecht maçında sahadan net 

bir skor ile ayrılan sarı lacivertli takım, ikinci 
maç için avantajı cebine koydu. Maçta tüm fut-
bolcular görevlerini yaparken, özellikle Yusuf, 
Dzeko, Tadic, Szymanski ve attığı mükemmel 
kafa golü ile En-Nesry göz doldurdu. Takımının 
performansından mutlu olduğunu ifade eden 
Portekizli hoca Jose Mourinho, “Sanırım ocak 

ayından itibaren 10 maç yaptık. 8 galibiyet, 
2 beraberliğimiz var. Bu da takımın üzerine 
koyarak geliştiğini gösteriyor. Avrupa Ligi’nde 
henüz eleme turlarının başındayız. Tecrübeme 
bakarak söyleyebilirim ki, 3-0’a rağmen tur 
ortada. Futbolda her şey olabilir. Bugün almış 
olduğumuz sonuç turu aldık anlamına gelmez. 
Takımın performansı beni mutlu ediyor. 
Oyuncular ne yapmaları gerektiğini anlıyorlar. 
Birlikte olmuş durumdalar. Bütün oyuncular 
çok güzel performans sergilediler” dedi.

alatasaray, Avrupa Ligi grup aşamasında 1-1 bera-
bere kaldığı AZ Alkmaar’a play-off turunda farklı 

yenildi. Final oynama hedefiyle ilk 8 içinde yer alma 
şansını yine Hollanda’da Ajax’a kaybederek kaçıran 

sarı kırmızılılar, son 16 turuna kalmayı da zora soktu. Kritik 

maça önemli oyuncularından yoksun çıkan Galatasaray’da 
teknik direktör Okan Buruk, beklenmedik kadar kötü bir oyun 
sergilediklerini söyledi. Bir daha bu kadar kötü oynamaya-
caklarına inandığını belirten Buruk, “Maçın başından sonuna 
kadar her şeyi kötü yaptık” dedi.

F

G

ÖNCE LİG, SONRA AVRUPAÖNCE LİG, SONRA AVRUPA

BELÇİKA EKİPLERİNE BELÇİKA EKİPLERİNE 
KARŞI ÜSTÜNKARŞI ÜSTÜN

‘HAYALİM A MİLLİ TAKIM’‘HAYALİM A MİLLİ TAKIM’

ÖNCE TADİC, SONRA DZEKOÖNCE TADİC, SONRA DZEKO

DEĞİŞİKLİK FARKI YARATTIDEĞİŞİKLİK FARKI YARATTI

‘AZ DERS VERDİ’‘AZ DERS VERDİ’
Hollanda’dan ağır yenilgiyle dönen Ga-Hollanda’dan ağır yenilgiyle dönen Ga-
latasaray, ligde Çaykur Rizespor ile karşı latasaray, ligde Çaykur Rizespor ile karşı 
karşıya gelecek. AZ Alkmaar maçındaki karşıya gelecek. AZ Alkmaar maçındaki 
sonuç nedeniyle eleştirilen teknik di-sonuç nedeniyle eleştirilen teknik di-
rektör Okan Buruk, Rize deplasmanına rektör Okan Buruk, Rize deplasmanına 
yeni oyuncuların da katılımı ile kazan-yeni oyuncuların da katılımı ile kazan-
mak için gideceklerini söyledi. Ligdeki mak için gideceklerini söyledi. Ligdeki 
yerlerini korumayı hedeflediklerini yerlerini korumayı hedeflediklerini 
anlatan Buruk, “Çok zor geçiş süreciydi. anlatan Buruk, “Çok zor geçiş süreciydi. 
İstediğimiz gibi olmadı. Oyuncularıma İstediğimiz gibi olmadı. Oyuncularıma 
güveniyorum. Rize’den döndükten son-güveniyorum. Rize’den döndükten son-
ra rövanşta turu getirmek için mücadele ra rövanşta turu getirmek için mücadele 
edeceğiz” diye konuştu.edeceğiz” diye konuştu.

Fenerbahçe, Anderlecht mücadelesiyle Fenerbahçe, Anderlecht mücadelesiyle 
Belçika ekiplerine karşı 7. galibiyetine Belçika ekiplerine karşı 7. galibiyetine 
kazandı. Sarı-lacivertliler bu müsaba-kazandı. Sarı-lacivertliler bu müsaba-
kayla birlikte Belçika ekiplerine karşı kayla birlikte Belçika ekiplerine karşı 
12. maçına çıkarken, Anderlecht ile de 7. 12. maçına çıkarken, Anderlecht ile de 7. 
kez rakip oldu. Anderlecht’e karşı 4. ga-kez rakip oldu. Anderlecht’e karşı 4. ga-
libiyetine ulaşan Fenerbahçe, bu süreçte libiyetine ulaşan Fenerbahçe, bu süreçte 
Union Saint-Gilloise’yi 2, Royal Antwerp Union Saint-Gilloise’yi 2, Royal Antwerp 
takımını da 1 kez mağlup etti.takımını da 1 kez mağlup etti.

Fenerbahçe’yi, Anderlecht karşısında öne Fenerbahçe’yi, Anderlecht karşısında öne 
geçiren Tadic’in ardından, Dzeko da tarihe geçti. geçiren Tadic’in ardından, Dzeko da tarihe geçti. 
Anderlecht ağlarını havalandıran Tadic, 36 yaş Anderlecht ağlarını havalandıran Tadic, 36 yaş 
85 gün ile Fenerbahçe formasıyla Avrupa kupa-85 gün ile Fenerbahçe formasıyla Avrupa kupa-
larının grup sonrası aşamalarında gol atan en larının grup sonrası aşamalarında gol atan en 
yaşlı oyuncu oldu. Fenerbahçe’nin ikinci golünü yaşlı oyuncu oldu. Fenerbahçe’nin ikinci golünü 
atan Dzeko, Tadic’i geride bırakarak 38 yaş 333 atan Dzeko, Tadic’i geride bırakarak 38 yaş 333 
gün ile sarı-lacivertli formayla Avrupa kupaları-gün ile sarı-lacivertli formayla Avrupa kupaları-
nın grup sonrası aşamalarında gol atan en yaşlı nın grup sonrası aşamalarında gol atan en yaşlı 
isim oldu.isim oldu.

AZ Alkmaar Teknik Direktörü Maarten Martens, aynı kadro AZ Alkmaar Teknik Direktörü Maarten Martens, aynı kadro 
ile çok az değişiklik yaparak oynadıklarını belirterek, “Bizim ile çok az değişiklik yaparak oynadıklarını belirterek, “Bizim 
en güçlü yanımız devamlılık. Galatasaray’ın çok fazla değişik-en güçlü yanımız devamlılık. Galatasaray’ın çok fazla değişik-
lik yapması maçtaki farkı yarattı. En çok agresif presimizden lik yapması maçtaki farkı yarattı. En çok agresif presimizden 
etkilendiler. Galatasaray’ın ikinci yarıda oyun planını değiş-etkilendiler. Galatasaray’ın ikinci yarıda oyun planını değiş-
tirmek zorunda kalması çocuklarımız için bir iltifattır” dedi.tirmek zorunda kalması çocuklarımız için bir iltifattır” dedi.

AZ Alkmaar’ın Galatasaray’ı farklı yenmesi, Hollanda AZ Alkmaar’ın Galatasaray’ı farklı yenmesi, Hollanda 
basınında geniş yer buldu. Voetbal International, “AZ, basınında geniş yer buldu. Voetbal International, “AZ, 
Galatasaray’ı geride bırakarak son 16’ya doğru büyük Galatasaray’ı geride bırakarak son 16’ya doğru büyük 

bir adım attı”, NH Nieuws, “AZ, Galatasaray’ı dağıt-bir adım attı”, NH Nieuws, “AZ, Galatasaray’ı dağıt-
tı” başlığı ile çıktı. Vandaag Inside, “AZ, Galatasaray tı” başlığı ile çıktı. Vandaag Inside, “AZ, Galatasaray 

karşısında büyük galibiyetle şaşırttı”, NOS, “AZ, Türk karşısında büyük galibiyetle şaşırttı”, NOS, “AZ, Türk 
lideri Galatasaray’ı geride bıraktı ve İstanbul’a güvenle lideri Galatasaray’ı geride bıraktı ve İstanbul’a güvenle 

gidebilir” yorumu yaptı. De Telegraaf’ta da “AZ, Gala-gidebilir” yorumu yaptı. De Telegraaf’ta da “AZ, Gala-
tasaray’a futbol dersi verdi” ifadeleri yer aldı.tasaray’a futbol dersi verdi” ifadeleri yer aldı.

G.SARAY TURU G.SARAY TURU ZORA SOKTUZORA SOKTU

Süper Lig’de büyük 
çekişmenin ortakları 
Galatasaray ve Fener-
bahçe, Avrupa Ligi play 

off turu ilk maçlarına çıktılar. 
Bu maçlar, içeride her türlü 
pozisyon için bir diğerinin kay-
rıldığını iddia ederek ortalığı 
bulandıran rakiplerin durum 
değerlendirme maçları oldu. 
Her iki takımın da çok eksikle 
oynadığı maçlarda sınıfı geçen 
sarı lacivertliler oldu. Bu sezon 
Avrupa deplasmanlarında, di-
kine hareketli takımlara karşı 
zorluk yaşayan sarı kırmızılılar 
da yine aynı hataları yapıp 
farklı sonuç beklerken, kötü 
bir skor aldı. 

MOURINHO FARKI
Jose Mourinho’nun, 2-0’dan, 
3-2’ye getirdikleri, rakibin 9 
kişi kaldığı Çaykur Rizespor 
maçında, taraftarın isteği 
ile gol arayan oyuncularına 
yönelik “Top bizde olmalı, 
kontrollü oynamalıyız” tepki-
si, bu maçta karşılığını buldu. 
O maçta oyuncularına ‘ayar’ 
veren Mourinholu Fenerbahçe, 
formda Anderlecht’i hemen 
başında öne geçtiği maçı, oyun 
disiplininden bir dakika taviz 
vermeden kazandı. Rakibine 
duran toplar dışında kaleyi 
göstermeyen sarı lacivertliler, 
sabırla bekleyip yakaladığı 
boşluklardan skoru buldu. 
Geldiği günden bu yana birçok 
tartışmanın odağı Mourin-
ho’nun, kimin oynadığından 
bağımsız oluşturduğu savun-
ma kurgusu ve oyun sistemi 
sonuç verdi. 

BURUK İNADI
Son iki sezonun şampiyonu 
Galatasaray’ı yöneten Okan 
Buruk, B plansız gittiği yolda 
ciddi bir kaza yaşadı. Kuvvetli, 
zayıf ayrımı yapmadan her ta-
kıma karşı, savunmasını orta 
sahaya kadar çıkartıp, baskı 
kuran sarı kırmızılılar, bir kez 
daha dikine, boşluğa top atan 
koşucu takımlara karşı kay-
betti. Kritik AZ Alkmaar maçı-
na omurgayı oluşturan Sanc-
hez, Torreira ve Osimhen’den 
yoksun çıkan Buruk, aslında 
oyunculara bağlı sisteminde 
ısrar etti. İlk kez oynayan Cu-
esta’dan Sanchez, Morata’dan 
Osimhen bekleyen Buruk, 
Barış’ın, Sara’nın, Muslera’nın 
formsuz olduğu, Berkan’ın 
çaresiz, Jelert’in zayıf kaldığı 
maçta oyuna hükmedemedi. 

NEDEN OLMASIN?
İlk maçta skor avantajını ya-
kalayan Fenerbahçe, Belçika 
deplasmanında artık kemik-
leşmeye başlayan savunma 
kurgusu ile gol bile yemeden 
turu geçip gelebilir. Dzeko’nun 
80’li dakikalarda geriye ge-
lerek top çıkarttığı savunma 
düzeninde “Anderlecht turu 
İstanbul’da bıraktı” demek 
yanlış olmaz. 
Hollanda’da beklenmedik bir 
fark yiyen Galatasaray, Neuc-
hatel Xamax’a 3-0 kaybettiği 
maçın dönüşünde, 5-0 ile turu 
getiren ruhla AZ Alkmaar’ı 
da aşabilir. Evinde, taraftarı-
nın desteği ile rakibinin genç 
oyuncularını sahasına hapse-
decek bir takım, Osimhen’in 
yırtıcılığı, Morata’nun bitiriciliği 
ile skor alabilir. Galatasaray, 
sonrasında bunu koruyabilir 
mi, işte bu kocaman bir soru 
işareti. 
Eğer Okan Buruk, buna çare 
bulursa, iki takımımız da son 
16’da yer alabilir.

Her zaman
umut vardır

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

DZEKO’NUN DZEKO’NUN 
ELİNDE KIRIKELİNDE KIRIK

Edin Dzeko’nun elinde Edin Dzeko’nun elinde 
kırık olduğu ortaya çıktı. kırık olduğu ortaya çıktı. 

Ancak Dzeko, sahalardan Ancak Dzeko, sahalardan 
uzak kalmayacak ve özel uzak kalmayacak ve özel 

bir sargıyla oynamaya bir sargıyla oynamaya 
devam edecek. Fener-devam edecek. Fener-

bahçe’de daha önce Mert bahçe’de daha önce Mert 
Hakan Yandaş da elindeki Hakan Yandaş da elindeki 

kırığa rağmen özel sar-kırığa rağmen özel sar-
gıyla mücadele etmişti.gıyla mücadele etmişti.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
TARİH YAZDITARİH YAZDI

‘TELAFİ ETMEK ‘TELAFİ ETMEK 
İMKÂNSIZ’İMKÂNSIZ’
Belçika basınından Belçika basınından 

Sporza’nın maçla ilgili Sporza’nın maçla ilgili 
yorumunda, “Anderle-yorumunda, “Anderle-

cht, güçlü Fenerbahçe cht, güçlü Fenerbahçe 
karşısında aldığı ağır karşısında aldığı ağır 

yenilginin ardından yenilginin ardından 
Avrupa hedeflerini bir Avrupa hedeflerini bir 

kenara bırakmış gibi kenara bırakmış gibi 
görünüyor. Bu yenilgiyi görünüyor. Bu yenilgiyi 

telafi etmek imkânsız telafi etmek imkânsız 
gibi görünüyor” ifade-gibi görünüyor” ifade-

lerine yer verildi.lerine yer verildi.

HAFTANIN HAFTANIN 
GOLÜNE ADAYGOLÜNE ADAY

Anderlecht karşısında Fener-Anderlecht karşısında Fener-
bahçe’nin üçüncü golünü atan bahçe’nin üçüncü golünü atan 
Youssef En-Nesry’nin golü, Youssef En-Nesry’nin golü, 
UEFA Avrupa Ligi’nde “Haf-UEFA Avrupa Ligi’nde “Haf-
tanın golü” adayları arasında tanın golü” adayları arasında 
yer aldı. Maçın 57. Dakikasın-yer aldı. Maçın 57. Dakikasın-
da Szymanski’nin ortasına da Szymanski’nin ortasına 
ceza yayı önünden şut gibi ceza yayı önünden şut gibi 
sert bir kafa vuran En-Nesry sert bir kafa vuran En-Nesry 
fileleri havalandırdı.fileleri havalandırdı.

Fenerbahçe’nin 19 yaşındaki futbolcusu Yusuf Akçi-Fenerbahçe’nin 19 yaşındaki futbolcusu Yusuf Akçi-
çek, takıma en iyi şekilde yardım etmeye çalış-çek, takıma en iyi şekilde yardım etmeye çalış-

tığını söyleyerek, “Başta Mourinho olmak tığını söyleyerek, “Başta Mourinho olmak 
üzere, Carlos ve Skriniar’dan da çok şey üzere, Carlos ve Skriniar’dan da çok şey 

öğreneceğim. İlerleyen zamanlarda öğreneceğim. İlerleyen zamanlarda 
kulübümü, ülkemi Avrupa’da temsil kulübümü, ülkemi Avrupa’da temsil 

etmek isterim. Şu anda U 19 Milli etmek isterim. Şu anda U 19 Milli 
Takımı’nda hizmet veriyorum. A Milli Takımı’nda hizmet veriyorum. A Milli 

Takım forması giymek her futbolcu-Takım forması giymek her futbolcu-
nun hayalidir. Ben de ileride A Milli nun hayalidir. Ben de ileride A Milli 

Takım formasını giymek isterim “ dedi.Takım formasını giymek isterim “ dedi.



UDUOKHAI LUNDSTRAM

ME
RT

EMRECAN MENDY

MASUAKU VİSCAMUÇI MALHEIRO

HADZIAHMETOVIC

STAT:  TÜPRAŞ   - HAKEM: CİHAN AYDIN

SAVIC

GEDSON BATAHOV

RASHICA MUSTAFASVENSSON CHAM
RAFA

IMMOBILE
ZUBKOV

BANZA

BEŞİKTAŞ TRABZONSPOR19.00
YAYIN: BEINSPORT1

UĞ
UR

CA
N

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

15 ŞUBAT 2025  
CUMARTESİ

ABD’nin San Francisco şehrindeki Chase ABD’nin San Francisco şehrindeki Chase 
Center’ın ev sahipliği yapacağı ve Milli oyun-Center’ın ev sahipliği yapacağı ve Milli oyun-
cu Alperen Şengün’ün de yer aldığı NBA All-cu Alperen Şengün’ün de yer aldığı NBA All-
Star organizasyonu, bugün başlıyor.Star organizasyonu, bugün başlıyor.

okavt nedeniyle okavt nedeniyle 
iptal edilen 1999 iptal edilen 1999 

hariç 1951’den beri her hariç 1951’den beri her 
sene yıldız basket-sene yıldız basket-

bolcuları aynı sahaya toplayan bolcuları aynı sahaya toplayan 
NBA All-Star, bu yıl 74. kez NBA All-Star, bu yıl 74. kez 
düzenlenecek. Houston Rockets düzenlenecek. Houston Rockets 
forması giyen Alperen Şengün, forması giyen Alperen Şengün, 
All-Star maçında mücadele All-Star maçında mücadele 
edecek. Alperen, normal sezo-edecek. Alperen, normal sezo-
nun en değerli oyuncusu (MVP) nun en değerli oyuncusu (MVP) 
ödülünün en büyük iki adayı ödülünün en büyük iki adayı 

Nikola Jokic ve Nikola Jokic ve 
Shai Gilgeous-A-Shai Gilgeous-A-
lexander’ın da lexander’ın da 
yer aldığı Chu-yer aldığı Chu-
ck Takımı’nda ck Takımı’nda 
sahaya çıkacak. sahaya çıkacak. 
Milli basketbolcu, Milli basketbolcu, 
2007’de bunu başa-2007’de bunu başa-
ran Mehmet Okur’un ran Mehmet Okur’un 
ardından NBA tarihinde ardından NBA tarihinde 
All-Star maçına çıkan All-Star maçına çıkan 
ikinci Türk oyuncu olacak. ikinci Türk oyuncu olacak. 

Organizasyonun son et-Organizasyonun son et-
kinliği 74. NBA All-Star maçı, kinliği 74. NBA All-Star maçı, 

17 Şubat Pazartesi günü TSİ 17 Şubat Pazartesi günü TSİ 
04.00’te başlayacak. All-Star 04.00’te başlayacak. All-Star 

karşılaşması, ilk kez 4 takım karşılaşması, ilk kez 4 takım 
ve 3 maçlık bir mini turnu-ve 3 maçlık bir mini turnu-

vayı (2 yarı final ve bir final) vayı (2 yarı final ve bir final) 
kapsayacak. Genel menajer kapsayacak. Genel menajer 

olarak belirlenen NBA yorum-olarak belirlenen NBA yorum-
cuları ve eski basketbolcular cuları ve eski basketbolcular 

Charles Barkley, Shaquille Charles Barkley, Shaquille 
O’Neal ve Kenny Smith’in 24 O’Neal ve Kenny Smith’in 24 

kişilik havuzdan oluşturduğu 3 kişilik havuzdan oluşturduğu 3 
takım, All-Star’da yer alacak.takım, All-Star’da yer alacak.

Oklahoma City Thunder’ın Oklahoma City Thunder’ın 
başantrenörü Mark Daigne-başantrenörü Mark Daigne-
ault, Cleveland Cavaliers’ın ault, Cleveland Cavaliers’ın 

başantrenörü Kenny Atkinson başantrenörü Kenny Atkinson 
ve bu isimlerin birer yardımcı ve bu isimlerin birer yardımcı 
antrenörü, All-Star’da 4 takı-antrenörü, All-Star’da 4 takı-

mın başında bulunacak.mın başında bulunacak.

Yenilenmiş formatıyla NBA All-Star maçının kadroları ise şu Yenilenmiş formatıyla NBA All-Star maçının kadroları ise şu 
şekilde oluştu:şekilde oluştu:

Shaq TakımıShaq Takımı
LeBron James (Los Angeles Lakers), Stephen Curry (Golden Sta-LeBron James (Los Angeles Lakers), Stephen Curry (Golden Sta-

te Warriors), Jayson Tatum, Jaylen Brown (Boston Celtics), Kevin te Warriors), Jayson Tatum, Jaylen Brown (Boston Celtics), Kevin 
Durant (Phoenix Suns), Damian Lillard (Milwaukee Bucks), James Durant (Phoenix Suns), Damian Lillard (Milwaukee Bucks), James 

Harden (Los Angeles Clippers), Kyrie Irving (Dallas Mavericks)Harden (Los Angeles Clippers), Kyrie Irving (Dallas Mavericks)

Kenny TakımıKenny Takımı
Anthony Edwards (Minnesota Timberwolves), Jalen Brunson Anthony Edwards (Minnesota Timberwolves), Jalen Brunson 

(New York Knicks), Jaren Jackson Jr (Memphis Grizzlies), Jalen (New York Knicks), Jaren Jackson Jr (Memphis Grizzlies), Jalen 
Williams (Oklahoma City Thunder), Darius Garland, Evan Mobley Williams (Oklahoma City Thunder), Darius Garland, Evan Mobley 
(Cleveland Cavaliers), Cade Cunningham (Detroit Pistons), Tyler (Cleveland Cavaliers), Cade Cunningham (Detroit Pistons), Tyler 

Herro (Miami Heat)Herro (Miami Heat)

Chuck TakımıChuck Takımı
Alperen Şengün (Houston Rockets), Nikola Jokic (Denver Nu-Alperen Şengün (Houston Rockets), Nikola Jokic (Denver Nu-

ggets), Shai Gilgeous-Alexander (Oklahoma City Thunder), ggets), Shai Gilgeous-Alexander (Oklahoma City Thunder), 
Victor Wembanyama (San Antonio Spurs), Pascal Sia-Victor Wembanyama (San Antonio Spurs), Pascal Sia-

kam (Indiana Pacers), Karl-Anthony Towns (Minne-kam (Indiana Pacers), Karl-Anthony Towns (Minne-
sota Timberwolves), Donovan Mitchell (Cleveland sota Timberwolves), Donovan Mitchell (Cleveland 

Cavaliers), Trae Young (Atlanta Hawks)Cavaliers), Trae Young (Atlanta Hawks)
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ERSU ŞAŞMA
şampiyon oldu

Ligde iki maç
daha oynanacak

2025 CEV Kadınlar
Dörtlü Finali 
İstanbul’da

F.Bahçe maçına
Şansalan atandı

Milli atlet Ersu Şaşma başarılarına 
bir yenisini daha ekledi. Fransa’nın 
Pas-de-Calais kentinde düzenlenen 
Meeting Lievin Atletizm Turnuva-
sı’nda milli atlet Ersu Şaşma, er-
kekler sırıkla atlama kategorisinde 
şampiyonluğa ulaştı. Ersu, finalde 
5.90 metre atlayarak ilk sırada yer 
alırken, Amerikalı Sam Kendricks 
5.85 metre ile 2., Belçikalı Ben Bro-
eders ise 5.80 metrelik atlayışıyla 3. 
oldu. Fenerbahçe Kulübü sporcusu, 
bu sonuçla daha önce yine kendisine 
ait olan 5.90 metrelik Türkiye reko-
runu egale etti.

Süper Lig’de bugün iki maç daha 
oynanacak. Evinde başarılı sonuç-
lar alan Gaziantep FK, Net Global 
Sivasspor’u ağırlayacak. Gaziantep 
Stadı’nda saat 13.30’da başlayacak 
karşılaşmayı Ozan Ergün, Hüsnü 
Emre Çelimli, Hüseyin Aylak yöne-
tecek. Avrupa Kupalarına katılma 
hedefiyle oynayan RAMS Başakşehir, 
ligde kalmak için çaba harcayan Sipay 
Bodrum FK’yı konuk edecek. Halil 
Umut Meler, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Mehmet Kısal hakem üçlüsünün 
yöneteceği karşılaşma Başakşehir 
Fatih Terim Stadı’nda saat 16.00’de 
başlayacak.

Türkiye Voleybol Federasyonu 2025 
CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi 
Dörtlü Finali’nin İstanbul’da oyna-
nacağını duyurdu. TVF, organizas-
yonu resmi sitesinden “Avrupa’nın 
kulüpler düzeyindeki en prestijli 
voleybol organizasyonu olan CEV 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde 2025 
Dörtlü Final heyecanı İstanbul’da 
yaşanacak. Voleybol severler, 3-4 
Mayıs 2025 tarihlerinde düzenlene-
cek bu muhteşem organizasyonda 
Avrupa’nın en iyi dört takımının 
şampiyonluk mücadelesine tanıklık 
edecek” açıklaması ile duyurdu.

Beşiktaş ile Trabzonspor maçına 
Cihan Aydın’ı atayan Merkez Hakem 
Kurulu, Fenerbahçe-Kasımpaşa 
maçına Ali Şansalan’ı atadı. MHK’nin 
Süper Lig’in 24’üncü haftasında diğer 
atamaları şöyle:
BUGÜN: 13.30 Gaziantep FK-NG 
Sivasspor: Ozan Ergün, 16.00 RAMS 
Başakşehir-Sipay Bodrum FK: Halil 
Umut Meler, PAZAR: 13.30 A.Ha-
tayspor-C.Alanyaspor: Adnan De-
niz Kayatepe, 16.00 T.Konyaspor-R.
Samsunspor: Yasin Kol, 16.00 i.E-
yüpspor-B.Kayserispor: Direnç To-
nusluoğlu, PAZARTESİ: 20.00 Çaykur 
Rizespor-Galatasaray: Zorbay Küçük

KARTAL’INKARTAL’IN
KOZUKOZU
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IMMOBILE
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Evinde son oynadığı 4 maçta 2 galibiyet, 2 beraberlik alan Be-Evinde son oynadığı 4 maçta 2 galibiyet, 2 beraberlik alan Be-
şiktaş’ta yeni isimlerin forma giymesi bekleniyor. Net Global şiktaş’ta yeni isimlerin forma giymesi bekleniyor. Net Global 
Sivasspor maçında cezası nedeniyle ilk kez takımından uzak Sivasspor maçında cezası nedeniyle ilk kez takımından uzak 
kalan Rafa Silva’nın döndüğü takımda, teknik direktör Ole kalan Rafa Silva’nın döndüğü takımda, teknik direktör Ole 
Gunnar Solskjaer’in, Çaykur Rizespor’dan geri çağrılan Amir Gunnar Solskjaer’in, Çaykur Rizespor’dan geri çağrılan Amir 
Hadziahmetovic, yeni transferler Keny Arroyo ve Elan Ricar-Hadziahmetovic, yeni transferler Keny Arroyo ve Elan Ricar-
do’yu maç kadrosuna alması bekleniyor. Tüpraş Stadı’nda ilk do’yu maç kadrosuna alması bekleniyor. Tüpraş Stadı’nda ilk 
kez taraftarın önüne çıkacak Norveçli teknik adam, sakat Zai-kez taraftarın önüne çıkacak Norveçli teknik adam, sakat Zai-
nutdinov, Emrecan, Paulista ve Necip’ten yararlanamayacak.nutdinov, Emrecan, Paulista ve Necip’ten yararlanamayacak.

RAFA HAZIRRAFA HAZIR

İSTANBUL’DA ‘BÜYÜK’ KAPIŞMAİSTANBUL’DA ‘BÜYÜK’ KAPIŞMA
eşiktaş, Trab-eşiktaş, Trab-

zonspor’u konuk zonspor’u konuk 
edecek. Ligde oynadığı edecek. Ligde oynadığı 
21 maçta 9 galibiyet, 21 maçta 9 galibiyet, 

8 beraberlik, 4 yenilgiyle 35 puan 8 beraberlik, 4 yenilgiyle 35 puan 
toplayan siyah beyazlılar, son toplayan siyah beyazlılar, son 
6 haftadır kaybetmenin morali 6 haftadır kaybetmenin morali 
ile maçtan üç puanla ayrılmak ile maçtan üç puanla ayrılmak 
için oynayacak. Bu sezon ligde için oynayacak. Bu sezon ligde 

deplasman galibiyeti elde edeme-deplasman galibiyeti elde edeme-
yen Karadeniz ekibi, 7 galibiyet, yen Karadeniz ekibi, 7 galibiyet, 
8 beraberlik, 6 yenilgi ile 29 puan 8 beraberlik, 6 yenilgi ile 29 puan 
topladığı ligde ilk dış saha galibi-topladığı ligde ilk dış saha galibi-
yetini alma hedefiyle sahaya çıka-yetini alma hedefiyle sahaya çıka-
cak. Tüpraş Stadı’nda saat 19.00’da cak. Tüpraş Stadı’nda saat 19.00’da 
başlayacak karşılaşmayı Cihan başlayacak karşılaşmayı Cihan 
Aydın, Serkan Çimen, Murat Ergin Aydın, Serkan Çimen, Murat Ergin 
Gözütok hakem üçlüsü yönetecek.Gözütok hakem üçlüsü yönetecek.

Ligde oynadığı 10 deplasman maçında 5 beraberlik, 5 yenilgi alan Ligde oynadığı 10 deplasman maçında 5 beraberlik, 5 yenilgi alan 
Trabzonspor, Beşiktaş karşısına üç puan için çıkacak. Ligde oynadığı Trabzonspor, Beşiktaş karşısına üç puan için çıkacak. Ligde oynadığı 
son 4 maçta kalesini gole kapatırken, 3 galibiyet, 1 beraberlik alan bor-son 4 maçta kalesini gole kapatırken, 3 galibiyet, 1 beraberlik alan bor-
do mavililer, 272 günlük deplasman hasretini bitirmek için ter dökecek. do mavililer, 272 günlük deplasman hasretini bitirmek için ter dökecek. 
12 yıl aradan sonra Tüpraş Stadı’nda siyah beyazlılara rakip olacak 12 yıl aradan sonra Tüpraş Stadı’nda siyah beyazlılara rakip olacak 
Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol Güneş, üç büyük takıma karşı 2023 Trabzonspor Teknik Direktörü Şenol Güneş, üç büyük takıma karşı 2023 
yılından bu yana süren kazanamama serisini bitirmek için plan yapıyor.  yılından bu yana süren kazanamama serisini bitirmek için plan yapıyor.  
Güneş, zor maçta sakatlığı bulunan Draguş ve Nwakaeme’den yararla-Güneş, zor maçta sakatlığı bulunan Draguş ve Nwakaeme’den yararla-
namayacak.namayacak.
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Süper Lig’de bu sezon beklentilerin uzağın-Süper Lig’de bu sezon beklentilerin uzağın-
da kalan Beşiktaş ve Trabzonspor, Tüpraş da kalan Beşiktaş ve Trabzonspor, Tüpraş 
Stadı’nda saat 19.00’da kozlarını paylaşacak.Stadı’nda saat 19.00’da kozlarını paylaşacak.

Beşiktaş ile Trabzonspor, bugün tüm kulvardaki rekabetlerinin 141, ligde 

104’üncü maçlarına çıkacak. İki takım arasında 11 Ekim 1973’te oynanan 

Karadeniz ekibinin 2-0 üstünlüğüyle sonuçlanan ilk maçtan bu yana 

oynanan 140 maçın 56’sını siyah beyazlılar, 48’ini bordo-mavili takım 

kazandı. 36 maçın berabere bittiği rekabette, Beşiktaş 193, Trabzonspor 

159 gol sevinci yaşadı. Ligde oynadıkları 103 maçta 38 kez Kartal, 37 kez 

Fırtına kazanırken 28 karşılaşma da beraberlikle sona erdi.

REKABETİN 141. RANDEVUSU




